



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria - Vlada – Government



Plani i Veprimit i Strategjisë Kombëtare të Republikës së Kosovës për
Menaxhimin e Integruar të Kufirit

Akcioni Plan Nacionalne Strategije Republike Kosova za Integrisano
Upravljanje Granicom

Action Plan of National Strategy of the Republic of Kosovo on Integrated
Border Management

Qershor –Jun-June
2013

Prishtinë-Prishtina-Pristina

Rishikuar 01-05.12.2014
28.03.2016-01.04.2016



PLANI I VEPRIMIT
I STRATEGJISË KOMBËTARE TË REPUBLIKËS SË KOSOVËS
PËR MENAXHIMIN E INTEGRUAR TË KUFIRIT
2013-2018

H y r j a

Qeveria e Republikës së Kosovës, në procesin e zhvillimit të Strategjisë Kombëtare për MIK, mori në konsideratë situatën socio-politike dhe sistemit juridik të Republikës së Kosovës dhe të rajonit, krahasoj përvojat e vendeve të tjera në këtë fushë, transformimin e bërë në këtë proces, pranoi dhe adoptoi në Strategjinë për MIK 2013-2018, të gjitha dokumentet strategjike si: Traktatin e Lisbonës, Udhëzimet e KE-së për MIK¹, kriteret bazë të dokumentit të Kopenhagës, Dokumentin EU Blueprint për Dogana, kërkesat në fushën e ekonomisë dhe tregtisë, standardet tjera të BE-së,², kriteret nga Udhërrëfytyruesi për Liberalizim të Vizave dhe Studimi i Fizibilitetit për Marrëveshjen e Stabilizim Asociimit si dhe praktikën më të mira të BE-së dhe më datë, 11.10.2013, miratoi Strategjinë Kombëtare për MIK. Duke përdorur përvojën nga praktikën më të mira që zbatohen në BE, Republika e Kosovës bën përpjekje për të tejkaluar sistemin e pengesave ekzistuese dhe në përputhje me specifikat e veta do të caktoj prioritetet për Veprimi dhe do të ndërmerri hapa gjithëpërfshirës dhe radikal për ndryshime të bashku me autoritetet kufitare në përputhje të plotë me rregullat dhe standardet e BE-së.

Strategjia Kombëtare për MIK, përfshinë një numër të madh të qëllimeve afat-shkurtra, afat-mesme dhe afat-gjatë për përmirësimin e bashkërendimit dhe bashkëpunimit brenda autoritetit/shërbimit dhe ndërmjet autoritetve dhe në mes të gjitha departamenteve dhe shërbimeve që kanë fushëVeprimi në kontrollin dhe mbikëqyrjen e kufirit, si dhe përmirësimin e bashkëpunimit të tyre ndërkombëtar. Qëllimi i menaxhimit të integruar të kufijve është krijimi i mekanizmave për kufij të hapur për lëvizjen e personave dhe mallrave, por edhe të kontrolluar dhe të sigurt, dhe të mbyllur plotësisht për të gjitha aktivitetet penale ose çfarëdo aktiviteti tjetër që mund të rrezikojnë stabilitetin e vendit dhe rajonit në tërësi.

Bazuar në Strategjinë e Menaxhimit të Integruar të Kufirit, dhe me qëllim të zbatimit të saj, është përgatitur Plani i Veprimiit. Ky Plan i Veprimit, përmban rezultatet dhe objektivat strategjike të cilat janë zhvilluar përmes: përcaktimit të aktiviteteve të nevojshme për të arritur objektivin, institucionet përgjegjëse për zbatimin e këtyre objektivave, periudhën e zbatimit, rezultatet e pritshme/dëshirueshme, personelin dhe burimet financiare, ndikimet dhe rreziqet që mund të rrezikojnë zbatimin e aktiviteteve. Ky Plan Veprimi do të dorëzohet te autoritetet kompetente të Komisionit Evropian dhe organizatat tjera për informacion.

Strategjia dhe Plani i Veprimit për MIK janë dokumente fleksibile të cilat mund të plotësohen dhe ndryshohen në vazhdimësi në aspektin e zbatimit gradual të parametrave, objektivave, veprimeve dhe proceseve të punës, në sferën e bashkëpunimit dhe koordinimit të aktiviteteve duke iu përshtatur rregullave dhe mundësive në përputhje me gjendjen në terren, interesat

¹ Konkluzionet e Këshillit të 4-5 dhjetorit 2006 mbi Menaxhimin e Integruar të Kufijve (2768 Takimi i Këshillit për Drejtësi dhe Punë të Brendshme, mbajtur në Bruksel) dhe Udhëzimet për Menaxhimin e Integruar të Kufijve në bashkëpunim e jashtëm të KE 2009,

² Katalogu i Shengenit të BE-së (rekmandimi i këshillit të BE-së 7864/09) dhe Kodi i Shengenit për Kufij (Rregullorja Nr. 562/2006 e Parlamentit Evropian dhe Këshillit për krijimin e një Kodi të Komunitetit mbi rregullat që rregullojnë lëvizjen e personave përgjatë kufijve) dhe Rregullorja (KE) Nr. 810/2009 e Parlamentit Evropian dhe e Këshillit e 13 korrikut 2009 për krijimin e një Kodi të Komunitetit për Viza (Kodi i Vizave) dhe praktikën më të mira të BE-së

strategjike të Republikës së Kosovës dhe ndryshimeve brenda standardeve të BE-së. Veprimtaritë e përcaktuara në Planin e Veprimit, për shkak të afatit për zbatim mund të ndahen në afatshkurtra (deri në fund të vitit 2014), afatmesme (deri në fund të vitit 2016) dhe afatgjatë (deri në fund të vitit 2018).

Sigurisht, disa aktivitete do të vazhdojnë edhe pas vitit 2018 dhe do të trajtohen si detyra të zakonshme.

Cilësia e zbatimit me kohë dhe me sukses e të gjitha aktiviteteve që janë të përcaktuara në Planin e Veprimit 2013-2018, do të ofrojë një zbatim të plotë të Strategjisë për MIK në Republikën e Kosovës dhe do të jetë një hap i madh përpara në fushën e sigurisë kufitare dhe një impuls pozitiv për përmirësimin e imazhit të Republikës së Kosovës në relacion të ardhshëm me zbatimin e Procesit të Stabilizim-Asocimit në përputhje me rekomandimet e BE-së.

Mbështetje të konsiderueshme në përgatitjen e këtij dokumenti, kanë dhënë të gjitha ministrinë e linjës, Bordi Ekzekutiv për MIK, autoritetet kryesore të MIK-ut, njësitë koordinuese për zbatimin e udhëzimeve të KE-së për MIK dhe përfaqësues të ZKE, EULEX, ICITAP, EXBS, UNHCR, UNDP, GIZ, Projekti i Binjakëzimit për MIK dhe kundër Drogave dhe organizatat tjera ndërkombëtare. Ndihma e ofruar korrespondon me pjesëmarrjen e përfaqësuesve të autoritetve/shërbimeve kufitare në seminare, punëtori dhe vizita studimore për qëllim të arsimimit, marrjes së përvojave praktike dhe krijimin e aftësive për përgatitjen e këtij dokumenti.

PËRMBAJTJA

Hyrja.....3-4

Përmbajtja.....5-7

BASHKËPUNIMI BRENDA AUTORITETIT

Policia Kufitare

Korniza ligjore 8-9

Organizimi dhe menaxhimi 9-10

Procedurat 10-12

Burimet njerëzore dhe trajnimi 12-14

Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave 14-15

Infrastruktura dhe pajisjet 15-19

Dogana e Kosovës

Korniza ligjore 20-21

Organizimi dhe menaxhimi 21-26

Procedurat 26-28

Burimet njerëzore dhe trajnimi 29-30

Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave 30-32

Infrastruktura dhe pajisjet 32-35

Agjencia e Ushqimit dhe Veterinarisë së Kosovës

Korniza ligjore 36-37

Organizimi dhe menaxhimi 37-38

Procedurat 38-39

Burimet njerëzore dhe trajnimi 39-41

Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave 41-43

Infrastruktura dhe pajisjet	43-45
BASHKËPUNIMI NDËRMJET AUTORITETEVE	
Korniza ligjore	46-47
Organizimi dhe menaxhimi	47-56
Procedurat	57-59
Burimet njerëzore dhe trajnimi	59-62
Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave	62-64
Infrastruktura dhe pajisjet	65-70
BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR	
Policia Kufitare	
Korniza ligjore	71-74
Organizimi dhe menaxhimi	74-76
Procedurat	76-77
Burimet njerëzore dhe trajnimi	78-79
Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave	79-82
Infrastruktura dhe pajisjet	82-83
Dogana e Kosovës	
Korniza ligjore	84-86
Organizimi dhe menaxhimi	86-87
Procedurat	87-88
Burimet njerëzore dhe trajnimi	88-89
Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave	89-90
Infrastruktura dhe pajisjet	90
Agjencia e Ushqimit dhe Veterinarisë	
Korniza ligjore	91
Organizimi dhe menaxhimi	92

Procedurat	93
Burimet njerëzore dhe trajnimi	94-95
Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave	95-96
Infrastruktura dhe pajisjet	96
BASHKËPUNIMI NË FUSHËN E VIZAVE, AZILIT DHE MIGRIMIT NË KONTEKSTIN E MIK-ut.....	97-98

**BASHKËPUNIMI BRENDIA AUTORITETIT
POLICIA KUFITARE**

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI: Harmonizimi i Rregullores së brendshme të Policisë së Kosovës-Policisë Kufitare me legjislacionin në fuqi.

TREGUESIT: Rregullorja e harmonizuar dhe e vënë në zbatim.

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Të gjitha rregulloret e brendshme të Policisë së Kosovës janë të harmonizuara me legjislacionin në fuqi. Përgjegjësitë e Policisë Kufitare janë rregulluar me Ligjin e Policisë, Ligjin për Kontrollin dhe Mbikëqyrjen e Kufirit Shtetëror, Ligjin për te huaj, Ligjin për Azil si dhe me Udhëzime Administrative. Në përgjithësi janë përcaktuar të gjitha detyrat dhe përgjegjësitë për çdo njësi organizative dhe pozita zyrtare në Policinë Kufitare. Gjithashtu janë përpiluar dhe miratuar PSO-të konkrete për çdo aktivitet të Policisë Kufitare.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Nevojiten që në vazhdimësi të përditësohet web faqja e PK me me çdo ndryshim të ligjeve, akteve nënligjore, rregulloreve të brendshme si dhe PSO-ve dhe të njoftohet personeli me ndryshimet dhe të organizohen trajnime dhe vizita lidhur me zbatimin e tyre.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Të njoftohet personeli i PKK-ve me ç’do ndryshim të ligjeve, akteve nënligjore, rregulloreve të brendshme si dhe PSO-ve. 2. Të organizohen vizita të rregullta me qëllim të mbikëqyrjes së zbatimit të ndryshimeve ligjore. 	<p>MPB, PK/Policia Kufitare, dhe partnerët ndërkombëtar</p> <p>EXBS ICITAP EULEX UNHCR</p>

VEPRIMI 1: Të njoftohet personeli i PKK-ve me çdo ndryshim të ligjeve, akteve nënligjore, rregulloreve të brendshme si dhe PSO-ve.

AKTIVITETET:

1. Përditësimi i web faqes së PK me çdo ndryshim të ligjeve, akteve nënligjore si dhe PSO-ve.

PËRPARËSIA: E mesme.

REZULTATI I PRITUR: Ngritja e efikasitetit në punë.

TREGUESIT: Web faqja e përditësuar dhe personeli i njoftuar

AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës-Policia Kufitare.

AKTERËT E PËRFSHIRË MPB, PK

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: Policia e Kosovës-Policia Kufitare,

Kostot; Kosto administrative, vlera e përafërt 3,000.00 euro (për 3 vite)		
Përfitimet; Ngritja e efikasitetit në punë, njohja më e mirë e legjislacionit në fuqi dhe zbatim praktik.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016 .		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.		
VEPRIMI 2: Të organizohen vizita të rregullta me qëllim të mbikëqyrjes së zbatimit të ndryshimeve ligjore.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Planifikimi i orarit të vizitave 2. Organizimi i vizitave 3. Raportimi i të gjeturave 		
PËRPARËSIA: E mesme		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e efikasitetit në punë		
TREGUESIT: Aktet ligjore dhe nënligjore të aprovuara dhe të vëna në zbatim.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës-Policia Kufitare		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, PK, EXBS, ICITAP, EULEX, UNHCR.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Policia e Kosovës-Policia Kufitare,		
Kostot; Kosto administrative vlera e përafërt 4,000.00 euro (për 3 vite)		
Përfitimet; Ngritja e efikasitetit në punë, njohja më e mirë e legjislacionit në fuqi dhe zbatim praktik.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016.		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI 1: Marrja e përgjegjësisë nga KFOR-i për vijën e gjelbër dhe të kaltër në kufirin me Republikën e Serbisë.		
TREGUESIT: Mbikëqyrja e vijës së gjelbër dhe kaltër nga PK–Policia Kufitare.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Aktualisht kompetencat në kontrollin dhe mbikëqyrjen e vijës së gjelbër në kufirin me Shqipërinë, Maqedoninë dhe Malin e Zi janë në kompetencë të plotë të Policisë Kufitare të Republikës së Kosovës. Me autoritetet policore të Shqipërisë dhe Maqedonisë realizohen patrullime të përbashkëta, kurse me autoritetet e Malit të Zi patrullime të sinkronizuara. Sa i përket patrullimeve me KFOR, DK ato zhvillohen në vazhdimësi bazuar në planet operative.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Gjetja dhe negociimi i modaliteteve të marrjes së kompetencave prej KFOR-it. 	MPB, KFOR, PK-Policia Kufitare, EULEX. Partnerët ndërkombëtar.
KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Bazuar në legjislacionin në fuqi dhe standardet e		

<p>secilit shtet demokratik dhe të zhvilluar, kontrollin dhe mbikëqyrjen e kufirit duhet ta bëjë Policia Kufitare. Duhet të gjenden modalitetet e marrjes së kompetencave prej KFOR-it në kufirin me Republikën e Serbisë.</p>		
<p>VEPRIMI 1: Gjetja dhe negociimi i modaliteteve të marrjes së kompetencave prej KFOR-it</p>		
<p>AKTIVITETET</p>		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi i gjendjes së sigurisë në vijën e gjelbër dhe kaltër në kufirin me Republikën e Serbisë. 2. Vazhdimi i takimeve të rregullta me KFOR 3. Arritja e marrëveshjes për marrje të kompetencave për mbikëqyrje të kufirit me Republikën e Serbisë. 4. Pranim/dorëzimi i përgjegjësi për mbikëqyrje të kufirit me Republikën e Serbisë. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Mbikëqyrja e vijës kufitare me Republikën e Serbisë nga Policia Kufitare.</p>		
<p>TREGUESIT: Marrja e përgjegjësi për mbikëqyrjen e vijës së gjelbër-kaltër të Kufirit me Republikën e Serbisë.</p>		
<p>AUTORITETETI PËRGJEGJËS: PK-Policia Kufitare.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, PK-Policia Kufitare, KFOR-i, EULEX-i.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p>		
<p>Autoriteti: PK – Policia Kufitare.</p>		
<p>Kostot: Të parapara në buxhetin e PK-së për transfer të përgjegjësi 300,000.00 euro (3 vite)</p>		
<p>Përfitimet: Marrja e përgjegjësi për mbikëqyrjen e kufirit.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Sipas planifikimeve të KFOR-it.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET: Gjendja e sigurisë në vijën kufitare me Republikën e Serbisë.</p>		
<p>PROCEDURAT</p>		
<p>OBJEKTIVI 1: Avancimi i bashkëpunimit mes Departamenteve në kuadër të Policisë së Kosovës.</p>		
<p>TREGUESIT: Hartimi dhe vënia në zbatim e PSO-ve nga dy e më shumë Departamente.</p>		
<p>KONTEKSTI</p>	<p>VEPRIMET E PROPOZUARA</p>	<p>AKTERËT</p>
<p>SITUATA AKTUALE Ekziston një bashkëpunim i mirë, megjithatë është e nevojshme të ngritët ende ky bashkëpunim, duke marrë për bazë detyrat edhe përgjegjësitë e përbashkëta që dalin nga dokumentet strategjike dhe aktet tjera administrative. Është aprovuar UA për bashkëpunim brenda autoritetit si dhe një numër i PSO-ve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Është e nevojshme që të bëhet ndërlidhja e Analizës së Riskut dhe analizave tjera me</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ndërlidhja e Analizës së Riskut dhe analizave tjera me produktet dhe vlerësimet strategjike të DIA-së, analizën strategjike vjetore dhe raporti i vlerësimit të kërcënimeve nga krimi i organizuar dhe krimet e rënda (SOCTA). 2. Organizimi i takimeve të përbashkëta të rregullta dhe sipas nevojës në nivelin 	<p>MPB Policia e Kosovës, (Departamentet)</p>

<p>produktet dhe vlerësimet strategjike të DIA-së, analizën strategjike vjetore dhe raportin e vlerësimit të kërcënimeve nga krimi i organizuar dhe krimet e rënda (SOCTA).</p> <p>Po ashtu, duhet të organizohen takime të përbashkëta të rregullta dhe sipas nevojës në nivelin operacional dhe njëkohësisht të organizohen operacione të përbashkëta me qëllim të ngritjes së bashkërendimit të aktiviteteve.</p>	<p>operacional.</p> <p>3. Organizimi i operacioneve të përbashkëta.</p>	
<p>VEPRIMI 1: Ndërlidhja e Analizës së Riskut dhe analizave tjera me produktet dhe vlerësimet strategjike të DIA-së, analizën strategjike vjetore dhe raporti i vlerësimit të kërcënimeve nga krimi i organizuar dhe krimet e rënda (SOCTA).</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi i gjendjes aktuale në sferën e bashkëpunimit në fushën e analizës së riskut. 2. Hartimi i PSO-së dhe akteve tjera administrative të përbashkëta. 3. Aprovimi dhe zbatimi i tyre në praktikë. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Ngritja e bashkëpunimit dhe bashkërendimi të aktiviteteve të përbashkëta.</p>		
<p>TREGUESIT : PSO-të dhe aktet tjera administrative të hartuara dhe të vëna në zbatim.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, PK, (Departamentet).</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p>		
<p>Autoriteti: Policia e Kosovës.</p>		
<p>Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit 3,000.00 euro (3 vite).</p>		
<p>Përfitimet: Rritja e efikasitetit të punës.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.</p>		
<p>VEPRIMI 2: Organizimi i takimeve të përbashkëta të rregullta dhe sipas nevojës në nivelin operacional.</p>		
<p>AKTIVITETET:</p>		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Mbajtja e takimeve të rregullta dhe ad hok 2. Raportimi për takimet dhe vendimet e marra. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Ngritja e bashkëpunimit dhe bashkërendimit të aktiviteteve të përbashkëta.</p>		
<p>TREGUESIT : Takimet e mbajtura dhe raportet e dërgura.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: PK, (Departamentet).</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p>		
<p>Autoriteti: Policia e Kosovës.</p>		
<p>Kostot: Administrative</p>		
<p>Përfitimet: Rritja e efikasitetit të punës.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>		

KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative		
VEPRIMI 3: Organizimi i operacioneve të përbashkëta		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Planifikimi i operacioneve të përbashkëta 2. Realizimi i operacioneve të përbashkëta 3. Raportimi për rezultatet e operacioneve të përbashkëta. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e efikasitetit		
TREGUESIT: Numri i operacioneve të realizuara dhe raportet e rezultateve .		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: PK, (Departamentet).		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Policia e Kosovës.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit 7 ,000.00 euro (3 vite).		
Përfitimet: Rritja e efikasitetit të punës.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme materiale dhe administrative		
BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI 1: Ngritja e kapaciteteve dhe menaxhimit të resurseve njerëzore.		
TREGUESIT: Manuali i trajnimit, menaxhimi i burimeve njerëzore nga PK- ja.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Mungesa e personelit të mjaftueshëm për mbikëqyrjen e kufirit sipas strukturës së re organizative. Është përgatitur manuali i veçantë për trajnimin e Policisë Kufitare i cili aplikohet nga Departamenti i Trajnimeve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Në vazhdimësi të bëhet rifreskimi i manualit të trajnimit më qëllim që të jemi në trendet e zhvillimit të praktikave më të mira për parandalimin e dukurive kriminale dhe poashtu të bëhet plotësimi me personel të mjaftueshëm për mbikëqyrjen e kufirit si dhe të organizohen trajnime të vazhdueshme për Policinë Kufitare në fushën e:</p> <p>MIK-ut, kundër krimit të organizuar,</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Rifreskimi i manualit të trajnimit më qëllim të zhvillimit të praktikave më të mira për parandalimin e dukurive kriminale. 2. Organizimi i trajnimeve të përbashkëta në fushën e: MIK-ut, kundër krimit të organizuar, trafikimit me qenie njerëzore, terrorizmit, drogave, trajtimit të informatorëve, agjentëve të mbuluar, togjeve patrulluese me njësitë mbështetëse operative. 3. Rishikimi, azhurnimi, hartimi i planprogramit trajnues të Policisë Kufitare duke përfshirë trajnimet themelore, të 	<p>MPB, Policia e Kosovës, Policia Kufitare, Departamenti i Trajnimeve,</p> <p>ICITAP, IOM, UNHCR EXBS dhe EULEX</p>

<p>trafikimit me qenie njerëzore, terrorizmit, drogave, trajtimit të informatorëve, agjentëve të mbluar, togjeve patrulluese me njësitë mbështëse operative.</p>	<p>avancuara dhe specializuara dhe shfrytëzimi i burimeve të brendshme (TOT) për ofrimin e trajnimeve në shërbim.</p>	
<p>VEPRIMI 1: Rifreskimi i manualit të trajnimit më qëllim të zhvillimit të praktikave më të mira për parandalimin e dukurive kriminale.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi i nevojave për rifreskim të manualit të trajnimit. 2. Mbajtja e trajnimeve të përgjithshme dhe specializuara. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Manuali i rifreskuar.</p>		
<p>TREGUESIT: Praktikant e parapara</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia Kufitare.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË:MPB, PK-Policia Kufitare, ICITAP, EXBS, IOM, UNHCR dhe EULEX</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p>		
<p>Autoriteti: PK</p>		
<p>Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit si dhe donacioneve 7,500.00 euro (3 vite)</p>		
<p>Përfitimet: Profesionalizmi dhe ngritja e efikasitetit</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET: Pengesat e ndryshme materiale dhe administrative</p>		
<p>VEPRIMI 2. Organizimi i trajnimeve të përbashkëta në fushën e: MIK-ut, kundër krimit të organizuar, trafikimit me qenie njerëzore, terrorizmit, drogave, trajtimit të informatorëve, agjentëve të mbuluar, togjeve patrulluese me njësitë mbështëse operative.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi i nevojave për trajnime të përbashkëta. 2. Mbajtja e trajnimeve të përgjithshme dhe të specializuara. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Ngritja e profesionalizmit</p>		
<p>TREGUESIT: Personel i trajnuar</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, PK-Policia Kufitare, ICITAP, EXBS, IOM, UNHCR dhe EULEX</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p>		
<p>Autoriteti: PK</p>		
<p>Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit si dhe donacione 15,000.00 euro (3 vite)</p>		
<p>Përfitimet: Profesionalizmi dhe ngritja e efikasitetit</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>		
<p>RREZIQET: Pengesat e ndryshme materiale dhe administrative</p>		

VEPRIMI 3: Rishikimi, azhurnimi, hartimi i planprogramit trajnues të Policisë Kufitare duke përfshirë trajnimet themelore, të avancuara dhe specializuara dhe shfrytëzimi i burimeve të brendshme (TOT) për ofrimin e trajnimeve në shërbim.

AKTIVITETET

1. Rishikimi dhe azhurnimi i planprogramit trajnues
2. Hartimi i planprogramit trajnues
3. Shfrytëzimi i burimeve të brendshme (TOT) për ofrimin e trajnimeve në shërbim.
4. Mbajtja e trajnimeve.

PËRPARËSIA: E mesme.

REZULTATI I PRITUR: Ngritja e profesionalizmit

TREGUESIT: Programi i rishikuar, i hartuar dhe personeli i trajnuar

AUTORITETI PËRGJEGJËS: Policia e Kosovës

AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, PK-Policia Kufitare, ICITAP, EXBS, IOM, UNHCR dhe EULEX

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: PK

Kostot: Të prapara në buxhetin e autoritetit si dhe donacione 75,000.00 euro (3 vite).

Përfitimet: Profesionalizmi dhe ngritja e efikasitetit

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi

KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi

RREZIQET: Pengesat e ndryshme materiale dhe administrative

KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE

OBJEKTIVI 1. Avancimi i sistemit të komunikimit për dhënie- shkëmbimin e informacioneve.

TREGUESIT: Sistemi aktual i komunikimit.

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Momentalisht është një sistem funksional i komunikimit në Policinë Kufitare i cili mbulon të gjitha PKK-të dhe vijën gjelbër sipas strukturës organizative dhe hierarkisë ekzistuese.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Të zhvillohet një sistem i integruar dhe funksional i komunikimit në tërë Policinë Kufitare në vazhdimësi për shkëmbimin e informatave. Për të arritur këtë kërkesë duhet të eliminohen problemet harduerike dhe softwerike në funksionim të sistemit BMS, më qëllim që sistemi t'i përmbush standardet funksionale të kërkuara;</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Të eliminohen problemet harduerike dhe softwerike në funksionim të sistemit BMS, më qëllim që sistemi t'i përmbush standardet funksionale të kërkuara. 2. Mirëmbajtja e sistemit BMS. 	<p>PK,</p> <p>ZBE ICITAP, EXBS, EULEX,</p>

VEPRIMI 1: Të eliminohen problemet harduerike dhe softwerike në funksionim të sistemit BMS, më qëllim që sistemi t'i përmbush standardet funksionale të kërkuara.

AKTIVITETET:		
1. Angazhimi i ekspertëve në identifikimin e problemeve harduerike dhe softwerike në funksionim të sistemit BMS dhe nevojave për avancim		
2. Raporti mbi të gjeturat e gjendjes së sistemit		
3. Implementimi i të gjeturave		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Komunikim i shpejtë dhe efikas në të gjitha nivelet.		
TREGUESIT: Sistemi i integruar i komunikimit dhe rezultatet konkrete.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK		
AKTERËT E PËRFSHIRË: PK, DSHM, ZBEK, ICITAP, EULEX, EXBS, IPA.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Policia Kufitare.		
Kosto: Të parapara në buxhetin e autoritetit 75 ,000.00 euro (3 vite) .		
Përfitimet: Komunikim dhe shkëmbim i informatave efikase në PK.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Ngecjet në funksionalizimin e sistemit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave.		
VEPRIMI 2: Mirëmbajtja e sistemit BMS.		
AKTIVITETET:		
1.Vlerësimi i funksionimit të sistemit 2.Krijimi i aplikacioneve të reja sipas kërkesave të PK.		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Eliminimi i mangësive të sistemit aktual dhe mirëmbajtja.		
TREGUESIT: Sistemi funksional.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK		
AKTERËT E PËRFSHIRË: PK, ICITAP, EXBS, ZBE.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: PK dhe Policia Kufitare.		
Kosto: Të parapara në buxhetin e autoritetit 384 ,000.00 euro (3 vite).		
Përfitimet: Sistem funksional i kontrollit të hyrje / daljeve dhe shkëmbim të informatave.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET:		
Mos funksionimi i plotë i sistemit.		
Pengesat e ndryshme financiare, administrative dhe teknike.		
INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET		
OBJEKTIVI 1: Përmirësimi i infrastrukturës ekzistuese dhe ndërtimi i objekteve të reja në PKK-të e përbashkëta.		
TREGUESIT: Zbatimi i projekteve të hartuara.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT

<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Kushtet rreth infrastrukturës rrugore, objekteve dhe pajisjeve janë përmirësuar dukshëm si në PKK, ashtu edhe në togjet patrulluese në përjashtim të PKK-ve me Malin e Zi dhe Serbinë, ku të gjitha aktivitetet policore kryhen në kontejnerë. Është themeluar njësitë K-9 me infrastrukturën përcjellëse.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Ndërtimi i objekteve të reja dhe të përbashkëta në PKK, si dhe rregullimi i infrastrukturës së vijës kufitare (vendosja e kullave vrojtuese, shenjave paralajmëruese, trasimi i rrugës dhe bllokimi i rrugëve të pa autorizuara) për krijimin e kushteve më të mira të punës dhe ngritjes së efikasitetit si kualitetit dhe shërbimin ndaj qytetarëve.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Të përmirësohet infrastruktura në PKK–të në kufirin me Republikën e Serbisë deri sa të ndërtohen 6 PKK e reja. 2. Të ndërtohen PKK të përbashkëta me Republikën e Maqedonisë dhe Republikën e Malit të Zi. 3. Renovimi i objekteve të SPMK dhe PKK-ve. <p>Ndërtimi i dy PKK të reja të përbashkëta me Republikën e Serbisë në PKK Kapi dhe PKK Izvori.</p>	<p>MPB, MF, MMPH, MAPL Policia e Kosovës/ Policia Kufitare, EULEX ICITAP KE ZBE</p>
<p>VEPRIMI 1: Të përmirësohet infrastruktura në PKK–të në kufirin me Republikën e Serbisë deri sa të ndërtohen 6 PKK e reja.</p>		
<p>AKTIVITETET:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Mirëmbajtja e infrastrukturës ekzistuese në PKK 2. Ndërtimi i objekteve të reja dhe të përbashkëta sipas stardadeve të BE-së. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Objektet e ndërtuara dhe funksionale.</p>		
<p>TREGUESIT: Projektet e hartuara dhe të zbatuara.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, Policia e Kosovës-Policia Kufitare, MF, MMPH, MAPL, ICITAP, EULEX, KE, ZBE.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p> <p>Autoriteti: PK.</p> <p>Kosto: Projekte të financuara nga BE-ja si dhe nga buxheti për investime kapitale:</p> <p>Përfitimet: Përmirësimi i kushteve optimale për punë.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET</p> <p>Mos aprovimi i planeve dhe projekteve, Pengesat administrative dhe Mungesa e mjeteve buxhetore.</p>		
<p>VEPRIMI 2: Të ndërtohen PKK të e përbashkëta me Republikën e Maqedonisë dhe Republikën e Malit të Zi.</p>		
<p>AKTIVITETET:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Ndërtimi i objekteve të reja dhe të përbashkëta sipas stardadeve të BE-së. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		

REZULTATI I PRITUR: Objektet e ndërtuara dhe funksionale.
TREGUESIT: Projektet e hartuara dhe të zbatuara.
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, Policia e Kosovës-Policia Kufitare, MF, MMPH, MI, MZHE, MAPL, ICITAP, EXBS, KE,ZBE.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK. Kosto: Projekte të financuara nga BE-ja si dhe nga buxheti për investime kapitale: PKK Stanqiq-Bellanovc 1,200,000.00 euro donacion KE dhe nga buxheti për investime kapitale: PKK Kuqishtë-Kotillovo kostoja do të negociohet me KE dhe nga buxheti për investime kapitale Përfitimet: Kushte optimale për punë.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET Mos aprovimi i planeve dhe projekteve, Pengesat administrative dhe Mungesa e mjeteve buxhetore.
VEPRIMI 3: Renovimi i SPMK dhe PKK-ve
AKTIVITETET: Renovimi i objekteve.
PËRPARËSIA: E mesme.
REZULTATI I PRITUR: Objektet e renovuara dhe funksionale.
TREGUESIT: Projektet e hartuara dhe të zbatuara.
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, Policia e Kosovës-Policia Kufitare, MF, MMPH, MI, MZHE, MAPL, ICITAP, EXBS, KE, ZBE.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK. Kosto: Projekte të financuara nga buxheti për investime kapitale 100,000.00 euro (për 3 vite) Përfitimet: Kushte optimale për punë.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET Mos aprovimi i planeve dhe projekteve, Pengesat administrative dhe Mungesa e mjeteve buxhetore
VEPRIMI I 4; Ndërtimi i dy PKK te reja te përbashkëta me Republikën e Serbise ne PKK Kapi dhe PKK Izvori
AKTIVITETET: <ul style="list-style-type: none"> • Hartimi i projektit • Ndërtimi i objekteve të reja dhe të përbashkëta sipas stardadeve të BE-së.

PËRPARËSIA: E mesme		
REZULTATI I PRITUR: Objektet e ndërtuara dhe funksionale.		
TREGUESIT: Objektet e ndërtuar.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, Policia e Kosovës-Policia Kufitare, IPA		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Kosto: Projekte të financuara nga BE-ja si dhe nga buxheti për investime kapitale: PKK Kapi 100,000.00 euro donacion KE dhe nga buxheti për investime kapitale		
Përfitimet: Kushte optimale për punë.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Shtator 2016		
RREZIQET		
Mos aprovimi i planeve dhe projekteve, Pengesat administrative dhe Mungesa e mjeteve buxhetore		
OBJEKTIVI 2: Sigurimi i pajisjeve të nevojshme për Policinë Kufitare		
TREGUESIT: Pajisjet e siguruar në përputhje me standardet e BE-së.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Momentalisht Policia e Kosovës- Policia Kufitare posedon pajisje të cilat i ndihmojnë në zbatimin e ligjit dhe ruajtjen e rendit dhe sigurisë. Sidoqoftë këto pajisje ekzistuese nuk i plotësojnë të gjitha nevojat që ka Policia e Kosovës-Policia Kufitare.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Duhet të sigurohen pajisje shtesë të cilat do ta lehtësonin punën e PK-së-Policisë Kufitare në zbatimin e rendit dhe ligjit që do të garantonin ngritjen e efikasitetit në kryerjen e detyrave të përditëshme. Nevojë imediate është instalimi i sistemit TVQM (CCTV) dhe LAT (ANPR) në të gjitha PKK dhe të rritet në maksimum përdorimi i pajisjeve.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Furnizimi i vazhdueshëm i PK-Policisë Kufitare me pajisjet moderne dhe të sofistikuara të nevojshme si dhe mirëmbajtja e tyre. 2. Të rritet përdorimi me efikas i pajisjeve si dhe inspektimi i tyre ad hok dhe kontrollave të rregullta dhe përcaktimi i përgjegjësive mbi përdorimi sipas UA dhe PSO në fuqi. 	<p>MPB,MF, PK-Policia Kufitare, ICITAP, EXBS, EULEX KE, ZBE.</p>
VEPRIMI 1: Furnizimi i vazhdueshëm i PK-Policisë Kufitare me pajisjet moderne dhe të sofistikuara të nevojshme si dhe mirëmbajtja e tyre.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi i nevojave për pajisje shtesë. 2. Hartimi i planit të investimit. 3. Blerja, instalimi/funksionalizimi dhe mirëmbajtja e pajisjeve. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Pajisjet e siguruar dhe funksionale.		

TREGUESIT: Planet e hartuara dhe furnizimi me pajisje.
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK
AKTERËT E PËRFSHIRË MPB, Policia e Kosovës-Policia Kufitare, MF, ICITAP, EXBS, EULEX, KE, IPA,
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK. Kostot: Të parapara në buxhetin për investime kapitale të PK dhe donacionet e mundshme. - Pajisje të specializuara për Policinë Kufitare 632, 700. 00 euro (tri vite) - Pajisje të avansura për mbikëqyrje dhe kontroll të kufirit shtetëror 367,000.00 euro (tri vite) Përfitimet: Ngritja e efikasitetit dhe efektivitetit në punë.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET: Mos aprovimi i planeve dhe projekteve dhe mungesa e mjeteve buxhetore.
VEPRIMI 2: Të rritet përdorimi më efikas i pajisjeve si dhe inspektimi i tyre ad hok dhe kontrollave të rregullta dhe përcaktimi i përgjegjësive mbi përdorimi sipas UA dhe PSO në fuqi.
AKTIVITETET: 1. Zbatimi praktik i përdorimit të pajisjeve 2. Raportimi mbi përdorimin e pajisjeve
PËRPARËSIA: E mesme.
REZULTATI I PRITUR: Pajisjet e përdorura dhe funksionale
TREGUESIT: Përdorimi optimal i pajisjeve dhe raportimi mbi përdorimin e tyre.
AUTORITETI PËRGJEGJËS: PK
AKTERËT E PËRFSHIRË MPB, Policia e Kosovës-Policia Kufitare, ICITAP, EXBS, EULEX,
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK. Kostot: Administrative Përfitimet: Ngritja e efikasitetit dhe efektivitetit në punë.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET: Mos përdorimi dhe mos raportimi mbi përdorimin e pajisjeve.

DOGANA E KOSOVËS

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI 1: Harmonizimi i infrastrukturës ligjore konform EU Acquis.

TREGUESIT: Kodi Doganor dhe i Akcizave i harmonizuar dhe funksional.

KONTEKSTI

SITUATA AKTUALE

Dogana e Kosovës funksionon në bazë të Kodit Doganor dhe të Akcizave nr. 03/L-109 dhe Ligjeve të aplikueshme të Republikës së Kosovës. Ky legjislacioni doganor në masë të madhe ë madhe është në përputhje me legjislacionin e BE-së (EU Acquis). Gjatë aplikimit është vërejtur nevoja e ndryshimit dhe plotësimit të KDAK, konform rekomandimeve të BE-së të adresuara në Raportin e progresit të KE.

KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA

Të aplikohen standardet dhe praktikat e mira të BE-së në këtë fushë si dhe të përmbushen objektivat e dala nga EU-Blueprint. Në vazhdimësi të bëhet rifreskimi i Kodit Doganor dhe të Akcizës, UA dhe PSO-ve.

VEPRIMET E PROPOZUARA

1. Miratimi i Kodit Doganor dhe Akcizës dhe Ligjit për Masat Doganore për Mbrojtjen e Pronësisë Intelektuale.
2. Të nxirren Udhëzimet Administrative si dhe PSO-të.

AKTERËT

Kuvendi i Kosovës,
MF,
DK,

VEPRIMI 1: Miratimi i Kodit Doganor dhe Akcizës dhe Ligjit për Masat Doganore për Mbrojtjen e Pronësisë Intelektuale.

AKTIVITETET;

1. Miratimi i Kodit Doganor dhe të Akcizave dhe
2. Miratimi i Ligjit për Masat Doganore për Mbrojtjen e Pronësisë Intelektuale.

PËRPARËSIA: E lartë.

REZULTATI I PRITUR: Zbatimi i KDAK-së.

TREGUESIT: KDAK i miratuar.

AUTORITETI PËRGJEGJËSE: MF, DK.

AKTERËT E PËRFSHIRË: Ministria e Financave dhe Dogana e Kosovës.

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: DK

Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit: 3 .000 euro për 3 vite

Përfitimet: Kodi Doganor dhe i Akcizave i harmonizuar, funksional dhe në harmoni me praktikat e BE-së.

KOHËZGJATJA: Dhjetor 2016

KALENDARI I PROPOZUAR: Pika një brenda çerekut të katërt 2016.

Pika dy: 6 muaj nga dita e aprovimit dhe publikimit të Kodit Doganor.

Pika 3: 6 muaj mbas aprovimit dhe publikimit të UA implementuese		
RREZIQET Pengesat e ndryshme administrative.		
VEPRIMI 2; Të nxirren Udhëzimet Administrative si dhe PSO-të		
AKTIVITETET;		
1. Formimi i grupit punes		
2. Hartimi i UA dhe PSO-ve		
3. Miratimi dhe zbatimi i UA dhe PSO-ve		
PËRPARËSIA: E mesme		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e efikasitetit në punë		
TREGUESIT: UA dhe PSO të e miratuara.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: MF, DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: Ministria e Financave dhe Dogana e Kosovës		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK		
Kostot: Administrative		
Përfitimet: Kodi Doganor dhe i Akcizave i harmonizuar, funksional dhe në harmoni me praktikat e BE-së.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI 1. Avancimi i mëtutjeshëm i organizimit dhe menaxhimit të DK, sipas standardeve të EU-Blueprint		
TREGUESIT: Strukturat e ngritura dhe efektive.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Dogana e Kosovës si edhe të gjitha administratat doganore në mbarë botën, tani veprojnë në rrethanat që paraqesin sfida për ta (u rrit fluksi i njerëzve, mallrave, parave dhe informacionit), si dhe të atyre zhvillimeve që sot për botën moderne përbëjnë rrezikun më të madh në fushat e sigurisë. Si një administratë moderne, Dogana e Kosovës duhet të jetë në gjendje për të rregulluar, kontrolluar dhe menaxhuar këto rreziqe në kufijtë tanë dhe në brendi të territorit. Konform kësaj DK, në vazhdimi reformohet dhe organizohet, duke i përcjellur trendët e zhvillimeve doganore ndërkombëtare. Ajo vazhdon së zbatuari standardet më të larta në kontrollin e importit, tranzitit dhe eksportit, duke siguruar efikasitetin e tregtisë së ligjshme.	1. Plotësimi i Udhëzimit Administrativ mbi organizimin e strukturës organizative. 2. Finalizimi i përshkrimit të vendeve të punës sipas SO bazuar në UA mbi organizimin e strukturës organizative.	MF, Dogana e Kosovës, DG TAXUD ICITAP, EXBS,

<p>Nga DK, janë ndërmarrë veprime konkrete organizative dhe menaxhuese që strukturat të jenë më fleksibile, plotësisht operacionale dhe të afta të parandalojnë aktivitetet e kundërligjshme.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Të vazhdohet me ngritjen e kapaciteteve me qëllim që strukturat të jenë më fleksibile, plotësisht operacionale dhe të afta të parandalojnë aktivitetet e kundërligjshme ku bëhet ndarja adekuate e detyrave dhe përgjegjësive.</p>		
<p>VEPRIMI 1: Plotësimi i Udhëzimit Administrativ mbi organizimin e strukturës organizative.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues për hartimin e UA mbi organizimin e strukturës organizative. • Të miratohet dhe zbatohet UA. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Rritja e efektivitetit dhe efikasitetit në punë.</p>		
<p>TREGUESIT: Struktura e aprovuar dhe e vënë në zbatim.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: MF, DK.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, Dogana e Kosovës.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donacione: 7,500.00 euro për 3 vite. Përfitimet: Strukturë doganore moderne dhe e profesionalizuar.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016</p>		
<p>RREZIQET: Administrative.</p>		
<p>VEPRIMI 2; Finalizimi i përshkrimit të vendeve të punës sipas Strukturës Organizative bazuar në UA mbi organizimin e strukturës organizative</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues për finalizimin e përshkrimit të vendeve të punës • Të miratohet dhe zbatohen përshkrimet e vendeve të punës. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Caktimi i detyrave dhe përgjegjësive.</p>		
<p>TREGUESIT: Përshkrimet e finalizuara dhe aprovuara</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, Dogana e Kosovës.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Administrative Përfitimet: Strukturë doganore moderne dhe e profesionalizuar.</p>		

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016		
RREZIQET: Administrative.		
OBJEKTIVI 2: Avancimi i sistemit menaxhues për të siguruar një sistem të qëndrueshëm për matjen e performancës konform Planit Strategjik të DK 2016-2018.		
TREGUESIT: Sistemi i ngritur dhe efektiv.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Plani Strategjik i Doganës së Kosovës është një dokument gjithpërfshirës i politikave doganore, i cili përmban misionin, vizionin, vlerat dhe objektivat strategjike për periudhën tre vjeqare 2016-2018. Drejtoritë qendrore dhe departamentet rajonale janë të përfshirë në mënyrë aktive në zhvillimin e strategjive efektive për të arritur misionin e Doganës dhe për të përmirësuar performancën e saj. Zbatimi i Planit Strategjik do të paraprihet me veprime konkrete dhe aktivitete, në përputhje me prioritetet e Qeverisë të parapara me Kornizën Afatmesme të Shpenzimeve (KASH), të miratuar nga Ministria e Financave për vitet 2016-2018. Plani Strategjik 2016-2018 adreson edhe rekomandimet për standardet e kërkuara nga udhërrëfyesi i BE-së për Doganën - Blueprint-i i BE-së, Raporti i Progresit, Marrëveshjet dhe deklaratat për funksionimin e administratave doganore, ligjet dhe direktivat nga DG TAXUD, si dhe dokumenteve të dala që përkrahin zhvillimin dhe modernizimin e administratave doganore.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Zhvillimi i një sistemi efektiv dhe modern i cili përkrah matjen dhe arritjen e objektivave të parapara me Strategjinë 2016-2018.</p>	<p>1. Vlerësimi i implementimit të objektivave të planit strategjik të DK 2016-2018</p>	<p>DK</p>
VEPRIMI 1: Vlerësimi i implementimit të objektivave të planit strategjik të DK 2016-2018		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Të bëhet vlerësimi në baza tre mujore rreth performancës • Të përgatitet raporti ku identifikohen plotësimi dhe ngecja e objektivave 		
PËRPARËSIA E lartë.		
REZULTATI I PRITUR		
<ul style="list-style-type: none"> • Ngritja e performancës së DK në nivel të përgjithshëm, si rrjedhojë e përmbushjes së objektivave të planit strategjik 2016-2018 		

TREGUESIT		
<ul style="list-style-type: none"> • Përmirësimi i mëtejshëm i sistemit të tanishëm për mbledhjen e të hyrave në kufi (detyrimet doganore, akciza dhe TVSH) • Përmirësimi i aftësive operative të doganës në zbulimin e formave të ndryshme të tregtisë ilegale dhe importin e mallrave të ndaluara. • Raportimi në baza mujore për mbledhjen e të hyrave dhe zbulimin e formave të ndryshme të tregtisë ilegale dhe mallrave të ndaluara. 		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE : Dogana e Kosovës.		
AKTERËT E PËRFSHIRË : DK		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti : DK.		
Kostot : Të parapara në buxhetin e autoritetit: 3.000 euro për 3 vite.		
Përfitimet : Performanca e përgjithshme e ngritur e DK.		
KOHËZGJATJA : Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR : Në vazhdimësi		
RREZIQET Ndryshimet e politikave fiskale		
OBJEKTIVI 3 . Ngritja e vetëdijësimit në parandalimin e sjelljeve jo etike dhe korrupsionit dhe eliminimin e konfliktit të interesit		
TREGUESIT : Zbatimi praktik i Kodit Etik dhe legjisllacionit ekzistues.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Dogana e Kosovës ka bërë përpjekje në vazhdimësi që të rrisë kapacitetet në parandalimin e sjelljeve jo etike dhe korruptive duke krijuar mekanizma adekuat në luftë kundër këtyre dukurive. Në vazhdimësi ka ndërmarrë fushata të vetëdijësimit për zyrtarët e saj kundër korrupsionit si dhe vetëdijësimin e qytetarëve dhe bizneseve për të drejtat e tyre dhe raportimin e korrupsionit.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Të ndërmerren hapa drejt zhvillimit dhe avancimit të procedurave të cilat sigurojnë se i gjithë stafi mbështet sundimin e ligjit dhe i kryen detyrat e veta në mënyrë të drejtë, të pa anshme, të ndershme, në mirëbesim, me mirësjellje dhe në mënyrë profesionale dhe të vendosur.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ngritja e vetëdijësimit për zyrtarët doganor për pasojat e sjelljeve joetike dhe korrupsionit. 2. Ngritja e vetëdijësimit për qytetarët dhe bizneset në parandalimin e korrupsionit 3. Ndërmarrja e vizitave inspektuese ad-hok dhe të planifikuara mbi zbatimin e planit anti-korrupsion. 	<p>MF, Dogana e Kosovës,</p> <p>Autoriteti Kundër Korrupsionit, EXBS</p>
VEPRIMI 1 . Ngritja e vetëdijësimit për zyrtarët doganor për pasojat e sjelljeve joetike dhe korrupsionit .		

<p>AKTIVITETET: Të përgatitet plani për veprim Të aprovohet nga Drejtori i Përgjithshëm Të zbatohet plani i veprimit</p>
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Rritja e numrit të informatave të raportuara për rastet e korrupsionit nga ana e qytetarëve dhe bizneseve.</p>
<p>TREGUESIT: Zbulimi i rasteve të dyshuara me korrupsion, si rrjedhojë e informatave të pranuar.</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: Dogana e Kosovës.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, AKK, EXBS</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit: 9,000 euro për 3 vite Përfitimet: Strukturë e profesionalizuar në fushën e zbatimit të ligjit dhe parimeve etike dhe profesionale</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>
<p>REZIQET: Mos zbatimi i Kodit Etik nga ana e zyrtarëve doganor</p>
<p>VEPRIMI 2. Ngritja e vetëdijësisimit për qytetarët dhe bizneset në parandalimin e rasteve korruptive</p>
<p>AKTIVITETET:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Organizimi i fushatave mediale vetëdijësuese nga ana e DK, për qytetarët dhe bizneset • Organizimi i tryezave të rrumbullakta me Biznese dhe qytetarë me qëllim diskutimin e korrupsionit të mundshëm në DK • Promovimi i linjës HOTLINE, për raportimin e rasteve korruptive
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Rritja e numrit të informatave të raportuara për rastet e dyshuara tekorrupsionit nga ana e qytetarëve dhe bizneseve</p>
<p>TREGUESIT: Rritja e rasteve të dyshuara me korrupsion, si rrjedhojë e vetëdijësisimit të qytetarëve dhe bizneseve</p>
<p>PËRPARËSIA: E lartë</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: Dogana e Kosovës.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, AKK</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit: 9,000 euro për 3 vite Përfitimet: Strukturë e profesionalizuar në fushën e zbatimit të ligjit dhe parimeve etike dhe profesionale</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>
<p>RREZIQET: Hezitimi i qytetarëve dhe bizneseve për raportimin e rasteve korruptive</p>
<p>KOHËZGJATJA Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016</p>
<p>RREZIQET: Mungesa e mjeteve buxhetore dhe pengesat e ndryshme administrative.</p>

VEPRIMI I 3: Ndërmarrja e vizitave inspektuese ad-hoc dhe të planifikuara mbi zbatimin e planit anti-korrupsion.		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Të përgatitet një plan rreth vizitave ad-hoc • Të zabtohet plani i vizitave ad-hoc • Përplilimi i raportit me të gjeturat e vizitës ad-hoc, dhe njoftimi i menaxhmentit të DK. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Sigurimi se parimi etik aplikohet në praktikë		
TREGUESIT: Projekti dhe plani i veprimit të përpiluar dhe vëna në zbatim.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: Dogana e Kosovës.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: Sektori i standardeve profesionale		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetsë: 3,000 euro për 3 vite.		
Përfitimet: Strukturë e profesionalizuar në fushën e zbatimit të ligjit dhe parimeve etike dhe profesionale bazuar në standardet evropiane dhe praktikrat e mira.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.		
PROCEDURAT		
OBJEKTIVI 1: Lehtësimit dhe thjeshtëzimit i procedurave doganore		
TREGUESIT: Avancimi i procedurave të thjeshtësuara doganore sipas konceptit paperless		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Dogana e Kosovës, me qëllim të lehtësimit dhe thjeshtëzimit të procedurave doganore, aplikon një varg të procedurave me ndikim ekonomik si: Depo Doganore, procedura të thjeshtëzuara, përpunim i brendshëm, përpunim nën mbikqyrje doganore, import të përkohshëm, etj. Sidoqoftë me qëllim të përmirësimit të mëtutjeshëm të procedurave dhe lehtësimin e tregtisë, si dhe kërkesave që shfaqen nga bizneset, bëjnë që udhëzimet që janë në fuqi dhe që i rregullojnë bazën ligjore për këto procedura të rishikohen dhe konform nevojave të shfaqura të rishikohen. Dogana e Kosovës gjithashtu ka automatizuar në masë të madhe një pjesë të këtyre procedurave me ndikim ekonomik, duke i lehtësuar procedurat si për biznesin ashtu edhe për zyrtarët doganor. Një lehtësim tjetër paraqet edhe prezantimi i kanalit blu, përmes së cilit kompanitë që gëzojnë	<ol style="list-style-type: none"> 1. Rishikimi i UA, për procedurat e thjeshtëzuara në import dhe eksport të mallrave 2. Krijimi i modulit/sistemit për Kontrollin e Lëvizjeve të Mallrave Akcizore (EMCS) si dhe krijimi i modulit / sistemit për Regjistrimin dhe Identifikimin e Bizneseve (EORI/AEO) 3. Zhvillimi i sistemit për Menaxhim të Dokumenteve. 	DK, ICITAP, EXBS, IPA.

historiat të pastër dhe i plotësojnë disa kriterë të parapara kalojnë nëpër procedura doganore pa kontrolle fizike të mallrave. Vlen të potencohet se Dogana e Kosovës është e vetmja administratë doganore në rajon e cila me sukses implementon konceptin “paperless” që nga viti 2015.

KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA

Zbatimi i standardeve dhe praktikave ndërkombëtare rreth lehtësimit dhe thjeshtëzimit të procedurave doganore.

VEPRIMI 1: Rishikimi i UA për procedurat e thjeshtëzuara në import dhe eksport të mallrave.

AKTIVITETET:

1. Të analizohet situata aktuale.
2. Të formohet grupi punues për rishikimin e UA për procedura të thjeshtëzuara
3. Të draftohet UA për procedurat e thjeshtëzuara
4. Të miratohet nga DP.

PËRPARËSIA: E lartë.

REZULTATI I PRITUR: UA i ri i miratuar dhe fuqizuar.

TREGUESIT:

Implementimi i procedurave të avancuara.
Lehtësim i shkëmbimeve tregtare dhe lëvizjes së mjeteve.
Rritja e cilësisë së kontrollit dhe respektim i procedurave

AUTORITETI PËRGJEGJËS: Dogana e Kosovës.

AKTERËT E PËRFSHIRË: Ministria e Financave, Dogana e Kosovës, si dhe ndihma e ekspertëve të angazhuar në projektet e avancimit të Doganës dhe Sektorët dhe njësitë e tjera organizative. ICITAP, EXBS, IPA.

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: DK.

Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritet dhe donatorët e mundshëm: 3.000 euro për 3 vite.

Përfitimet: Përmirësimi i cilësisë së shërbimit të ofruar nga Dogana e Kosovës dhe lehtësimi i shkëmbimeve tregtare.

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.

KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi

REZIQUET Mos miratimi i UA dhe pengesat e ndryshme administrative.

VEPRIMI 2 : Krijimi i modulit / sistemit për Kontrollin e Lëvizjeve të Mallrave Akcizore (EMCS) si dhe krijimi i modulit / sistemit për Regjistrimin dhe Identifikimin e Bizneseve (EORI/AEO)

AKTIVITETET:

1. Krijimi i grupit punues
2. Identifikimi i nevojave
3. Krijimi i modulit

PERPARESIA: E lartë

<p>REZULTATI I PRITUR</p> <ul style="list-style-type: none"> • Automatizimi i procedurave të lëvizjes së mallrave akcizore • Regjistrimin/identifikimin e bizneseve AEO
<p>TREGUESIT: Moduli i funksionalizuar Automatizimi i proceduarve</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: Dogana e Kosovës.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË; Dogana e Kosovës,</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm: 10,000 euro për 3 vite. Përfitimet: Përmirësimi i cilësisë së shërbimit të ofruar nga Dogana e Kosovës dhe lehtësimi i shkëmbimeve tregtare.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>
<p>RREZIQET: Mungesa e fondeve</p>
<p>VEPRIMI 3: Zhvillimi i sistemit për Menaxhim të Dokumenteve të Doganës së Kosovës.</p>
<p>AKTIVITETET: Krijimi i grupit punues Identifikimi i nevojave Krijimi i modulit</p>
<p>PËRPARËSIA; E mesme</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Automatizimi i menaxhimit të dokumentave të Doganës së Kosovës.</p>
<p>TREGUESIT: Moduli i funksionalizuar Automatizimi i proceduarve</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: Dogana e Kosovës.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË; Dogana e Kosovës</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit 200.000 euro për vitin 2016, 300.000 euro për vitin 2017 dhe 200.000 euro për vitin 2018 dhe një pjesë nga donatorët. Përfitimet: Përmirësimi i cilësisë së shërbimit të ofruar nga Dogana e Kosovës dhe lehtësimi i shkëmbimeve tregtare.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>
<p>RREZIQET: Mungesa e fondeve</p>

BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI 1 Ngritja e kapaciteteve të resurseve njerëzore		
TREGUESIT: Përshkrimet e punës të përgatitura. Analiza e nevojave për trajnim. Kryerja e trajnimeve.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Kompetenca e personelit të DK-së është thelbësore për cilësinë e shërbimit të ofruar. DK i ka kushtuar rëndësi organizimit të trajnimeve specifike mbi rregullat dhe detyrat e kontrollit dhe se stafi kompetent është rekrutuar në bazë të kriterëve objektive. Këto trajnime zhvillohen bazuar në sistemin e ri ASSYCUDA World dhe ju përshtaten nevojave dhe kërkesave të Departamenteve dhe Drejtorive përkatëse, për zhvillim të mëtutjeshme të stafit, në emër të zgjerimit të mëtejshëm të kompetencave bazë, të avancuara dhe analitike Trajnime që zhvillohen janë në përputhje të plotë me planin zhvillimor për burimet njerëzore dhe të bazuara në ANT dhe në KSO të trajnimeve. Të gjitha aktivitetet trajnuese mandatore pa përjashtim për stafin e DK-së, tanimë i shoqëron parimi standard i testimit me kuotë të parapërcaktuar dhe certifikimi i vijuesve, që nxit angazhimin, përkushtimin dhe qasjen interaktive të vijuesve, derisa në anën tjetër garanton sukses dhe performim gradual të qëndrueshëm individual dhe institucional. Karakteri i aktiviteteve të zhvilluara është i shpërndarë në fushat trajnuese/zhvilluese: profesionale, menaxheriale, teknike dhe ri-trajnues/ri-certifikues</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Duhen të bëhet rishikimi i kornizës afatmesme të planit të trajnimeve, konform nevojave të paraqitura në Doganën e Kosovës.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1 Rishikimi i kornizës afatmesme të planit të trajnimeve. 2 Organizimi i trajnimeve profesionale dhe të specializuara për stafin doganor 	<p>DK,</p> <p>EXBS</p> <p>ICITAP</p> <p>DG TAXUD</p> <p>Partnerët e tjerë</p>
VEPRIMI 1: Rishikimi i kornizës afatmesme të planit të trajnimeve.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Formohet grupi punues. 2. Përgatitja e manualit të trajnimeve. 3. Miratimi i manualit të trajnimeve . 		

4. Përgatitja e programeve trajnuese.		
5. Miratimi i programeve.		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Përgatitja e planit zhvillimor për burimet njerëzor i përfunduar. Analiza e nevojave dhe përgatitja e programit për trajnim të DK-së e përfunduar.		
TREGUESIT: Manuali i përgatitur dhe miratuar. Analiza e përgatitur, programi i miratuar, trajnimet e organizuara.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: DK,		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit: 15.000 euro per 3 vite.		
Përfitimet: Staf i trajnuar dhe i profesionalizuar në fushat doganore. Nevojat e trajnimeve të analizuara dhe të marra parasysh për trajnime të mëtejshme.		
KOHËZGJATJA: 1 vit nga miratimi i Planit të Veprimit (të rishikuar).		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2018		
RREZIQET: Nuk ka rreziqe.		
VEPRIMI 2: Organizimi i trajnimeve profesionale dhe të specializuara për stafin doganor		
AKTIVITETET: Zhvillimi i trajnimeve sipas Kornizës Afatmesme të Trajnimeve		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Personel i trajnuar dhe profesional.		
TREGUESIT: Trajnimet e organizuara.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK		
AKTERËT E PËRFSHIRË: DK,		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit: 15.000 euro per 3 vite.		
Përfitimet: Staf i trajnuar dhe i profesionalizuar në fushat doganore. Nevojat e trajnimeve të analizuara dhe të marra parasysh për trajnime të mëtejshme.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2018		
RREZIQET: Nuk ka rreziqe.		
KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE		
OBJEKTIVI 1. Avancimi i sistemit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave brenda Doganës së Kosovës.		
TREGUESIT: Komunikimi efektiv dhe i strukturuar.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Dogana e Kosovës, për momentin shfrytëzon formën shkresore, verbale dhe elektronike të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave që është e rregulluar me udhëzim administrativ.	1. Rishikimi i UA për komunikimi të brendshëm. 2. Funkcionalizimi i sistemit të	MF, DK, ZBE Partnerët ndërkombëtarë.

<p>Menaxhmenti është në mënyrë aktive i përfshirë në zhvillimin efektiv të komunikimit të brendshëm dhe shkëmbimit të informatave. Sistemi i komunikimit të brendshëm ka lehtësuar në masë të madhe ofrimin dhe shkëmbimin e informacionit. Të gjitha format e komunikimit zyrtar janë krijuar në mënyrë që të sigurojnë se menaxherët dhe stafi të kenë marrë informacionin adekuat me kohë në lidhje me legjislacionin ekzistues si dhe procedurat dhe me ndryshimet që ndodhin. Sistemi i brendshëm i komunikimit mundëson dhe inkurajon komunikimin nga lartë poshtë dhe nga poshtë lartë, si dhe atë ndër sektorial funksional. Ekziston dhe është funksional folderi publik që ofron informacion për të gjithë punonjësit në lidhje me ngjarjet e tanishme në kuadër të DK-së dhe me ndikim për institucionin.</p> <p>Dogana e Kosovës, ka në shfrytëzim sistemin ASSYCUDA i cili përkrah ndërlidhjen me sistemet e tjera nacionale dhe është kompatibil me kërkesat e EU-së. Ky sot është aplikacioni kryesor të cilin Dogana e Kosovës e përdor për automatizimin e procedurave doganore.</p> <p>Një ndër pikat kyçe të cilat ASSYCUDA përkrah janë proceset e ndërlidhura me MIK dhe konceptin Single Window.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Hap i rëndësishëm i cili duhet të merret në konsideratë është ngritja dhe funksionalizimi i sistemi të ASYCUDA dhe zhvillimi i aplikacioneve të reja.</p>	<p>TI për Zbatimin e Ligjit.</p>	
<p>VEPRIMI 1: Rishikimi i Udhëzimit Administrativ për komunikimi të brendshëm.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues. • Përgatitja e draftit të UA • Miratimi i UA 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Komunikim dhe shkëmbim i informatave më i strukturuar. 		

<ul style="list-style-type: none"> • Sistemi i komunikimit të brendshëm që lehtëson dhe promovon ofrimin e informacionit. 		
TREGUESIT: Projekti i dizajnuar. Sistem funksional		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: DK, partnerët ndërkombëtar		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Administrative .		
Përfitimet: Autoritet që ka komunikim të strukturuar dhe të avancuar.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
Rreziqet; Nuk ka rreziqe		
VEPRIMI 2: Funksionalizimi i sistemit të TI për Zbatimin e Ligjit		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Krijimi i grupit punues • Instalimi i softwerit • Trajnimi për shfrytëzimin e softwerit 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Avancimi i komunikimit dhe shkëmbimi i informatave		
TREGUESIT: Komunikim më efikas dhe efektiv brenda DK		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: Dogana, Projekti i binjakëzimit		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Dogana e Kosovës.		
Kostot: I mbuluar nga fondet e IPA		
KOHËZGJATJA:		
Dhjetor 2016		
KALENDARI I PROPOZUAR;		
Dhjetor 2016		
RREZIQET:		
Vonesa në implementim		
INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET		
OBJEKTIVI 1: Përmirësimi dhe mirëmbajtja e infrastrukturës ekzistuese në PKK dhe furnizimi me pajisje të reja .		
TREGUESIT: Planet investuese të përgatitura dhe miratuara.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Dogana e Kosovës, ka përcaktuar prioritetet në investim në infrastrukturë dhe pajisje. Rëndësi e veçantë i është kushtuar përmirësimit të kushteve rreth infrastrukturës, krijimit të hapësirave dhe pajisjeve adekuate për punë për të gjithë	1. Shtimi i pajisjeve për kontrollime me efikasë në fusha të caktuara si me: X-Ray, aparate për detektim të drogave, mallrave të ndaluara, dhe	MF, DK,

<p>personelin doganor. Me rastin e planifikimit dhe rishikimit të buxhetit në vazhdimësi janë bërë kërkesat për projektet kapitale. Të gjitha projektet dhe planet për investime janë analizuar, shqyrtuar me kujdes dhe janë miratuar rregullisht nga të gjitha nivelet e menaxhimit të organizatës në bashkërendim me MF. Shfrytëzohet një metodologji formale për të vlerësuar nevojat e prokurimit. (p.sh analiza e kost benefitit) me të vetmin qëllim që sistemi të jetë në funksion për të shqyrtuar dhe vlerësuar rregullisht nevojat për infrastrukture më moderne dhe kosto efektive si dhe pajisje teknologjike. Janë hartuar dhe publikuar politika investuese dhe financiare afatshkurtra, afatmesme dhe afatgjata të cilat përcaktojnë qartë qëllimet dhe standardet për infrastrukturën dhe pajisjet në përputhje me strategjinë e punës së Doganës së Kosovës dhe njëkohësisht të jenë të arsyeshme dhe gjithëpërfshirëse. Ndihmesë të madhe gjatë kësaj periudhe kanë dhënë Ambasada Amerikane Projekti EXBS me ç’rast Dogana e Kosovës ka pasur përfitime të mëdha. Kemi pranuar donacion sasi të konsideruar të pajisjeve si: llaptopa për ekipet antikontrabandë, skaner X-Ray për skanimin e valixheve të udhëtarëve, fibroskopa, detektor të vegjël për matjen e radioaktivitetit, bateri etj. Përdorimi i këtyre pajisjeve në praktikë ka rezultuar me detektimin e shumë kundërvajtjeve doganore, detektimin e ngarkesave me radioaktivitet, ngritjen e efikasitetit të punës, etj.</p> <p>Mund të konstatojmë se niveli infrastrukturës ekzistuese dhe pajisjeve në dispozicion është i pranueshëm, mirëpo çdo ditë bëhet përpjekje që këto hapësira dhe pajisje të përmirësohen dhe avancohen edhe më tej.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Të hartohen dhe publikohen politika investuese dhe financiare afatshkurtra, afatmesme dhe afatgjata të cilat përcaktojnë qartë qëllimet dhe</p>	<p>mirëmbajtja e vazhdueshme e pajisjeve në shfrytëzim.</p> <ol style="list-style-type: none"> 2. Renovimi i objekteve në PKK . 3. Të rritet efikasiteti i përdorimit të pajisjeve si dhe inspektimi i tyre add hoc dhe kontrolleve të rregullta dhe përcaktimi i përgjegjësive mbi përdorimin sipas udhëzimeve administrative dhe PSO-së në fuqi. 	<p>Partnerët ndërkombëtarë,</p> <p>EXBS ICITAP ZBE</p>
---	--	--

<p>standardet për infrastrukturën dhe pajisjet në përputhje me strategjinë e punës së Doganës së Kosovës dhe njëkohësisht të jenë të arsyeshme dhe gjithëpërfshirëse. Infrastruktura përcjellëse për ushtrimin e kontrolleve duhet përshtatur specifikave të punës në varësi të PKK/ZBD-ve. Është i nevojshëm shtimi i pajisjeve për kontrolle në fusha të caktuara si me: X-Ray, aparate për detektim të drogave, si dhe të bëhet mirëmbajtja e pajisjeve aktuale.</p>		
<p>VEPRIMI 1: Shtimi i pajisjeve për kontrollime më efikase në fusha të caktuara si me: X-Ray, aparate për detektim të drogave, mallrave të ndaluara dhe mirëmbajtja e vazhdueshme e pajisjeve në shfrytëzim.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të analizohet situata aktuale e numrit të pajisjeve në dispozicion dhe gjendja e tyre. • Të përgatitet projekti për nevojat e shtimit të pajisjeve. • Të dërgohet për shqyrtim dhe aprovim. • Të prezantohet para donatorëve të mundshëm. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Planet dhe projektet e hartuara dhe miratuara.</p>		
<p>TREGUESIT: Pajisjet moderne për kontroll të mallrave, identifikim të mallrave të ndaluara dhe kufizuara, zbulimit të narkotikëve si dhe mallrave kontrabandë.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, ICITAP, EXBS, ZBE.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm: Përfitimet: Vendosja e sistemit menaxhues për të mbuluar qëllimet e veçanta, prioritetet dhe planet zhvillimore e financiare dhe për të siguruar ekuilibër ndërmjet investimit dhe burimeve.</p>		
<p>KOHËZGJATJA; Në vazhdimësi</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>		
<p>RREZIQET Mos aprovimi i projekteve. Mungesa e mjeteve buxhetore. Pengesat e ndryshme administrative.</p>		
<p>VEPRIMI 2: Renovimi i objekteve në PKK.</p>		
<p>AKTIVITETET: Renovimi dhe mirëmbajtja e vazhdueshme e objekteve ekzistuese në PKK</p>		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR:</p>		

Objektet e renovuara dhe funksionale.
TREGUESIT: Projektet e hartuara dhe të zbatuara
AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK
AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, MAP, MI, DK, Partnerët ndërkombëtarë, ZBE dhe donatorët
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK Kostot: 300,000.00 euro për tri vite Përfitimet: Përmirësimi i kushteve optimale për punë.
KOHËZGJATJA; Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET Mos aprovimi i planeve dhe projekteve, pengesat administrative dhe mungesa e mjeteve buxhetore
VEPRIMI 4: Të rritet efikasiteti i përdorimit të pajisjeve si dhe inspektimi i tyre add hoc dhe kontrolleve të rregullta dhe përcaktimi i përgjegjësi mbi përdorimin sipas udhëzimeve administrative dhe PSO-së në fuqi.
AKTIVITETET 1. Zbatimi praktik i përdorimit të pajisjeve, 2. Raportimi mbi përdorimin e pajisjeve
PËRPARËSIA: E mesme
REZULTATI I PRITUR: Pajisjet e përdorura dhe funksionale
TREGUESIT: Përdorimi optimal i pajisjeve dhe raportimi mbi përdorimin e tyre
AUTORITETI PËRGJEGJËS: DK
AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, ICITAP, EXBS.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK Kostot: Administrative Përfitimet: Ngritja e efikasitetit dhe efektivitetit në punë.
KOHËZGJATJA; Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET: Mos përdorimi dhe mos raportimi mbi përdorimin e pajisjeve.

AGJENCIA E USHQIMIT DHE VETERINARISË

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI 1: Harmonizimi i akteve nënligjore konform ligjeve në fuqi dhe Acquis Comunitaire të BE-së.

TREGUESIT: Aktet nënligjore të miratuara.

KONTEKSTI

SITUATA AKTUALE

AUV funksionon bazuar në Ligjin e Ushqimit dhe Ligjin e Veterinës si dhe Ligjet tjera me fushëveprim në siguri ushqimore, shëndetit dhe mirëqenje të kafshëve dhe shëndetit të bimëve. Për zbatimin e ligjeve ekzistuese gjatë periudhës së kaluar janë adaptuar një seri e akteve nënligjore (rregulloret dhe udhëzimet administrative) të cilat mund të gjenden në web faqen e AUV-së: <http://www.auv-ks.net>

KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA

Me qëllim të funksionalizimit dhe zbatimit sa më të mirë të ligjeve nevojitet të nxirren akte të reja nënligjore bazuar në standardet evropiane (Acquis Comunitaire të BE-së.),

VEPRIMET E PROPOZUARA

1. Nxjerrja e akteve nënligjore në harmoni me ligjet në fuqi dhe Acquis Comunitaire të BE-së.

AKTERËT

ZKM,
MPBZHR,
MSH,
AUV
dhe partnerët tjerë ndërkombëtarë.

VEPRIMI 1: Nxjerrja e akteve nënligjore në harmoni me ligjet në fuqi dhe Acquis Comunitaire të BE-së.

AKTIVITETET

- Miratimi i planit vjetor legjislativ
- Identifikimi i prioriteteve
- Formimi i grupeve punuese AUV, ZKM, MPBZHR, MSH .
- Aktet ligjore në harmoni me Acquis Comunitaire të BE në fuqi.

PËRPARËSIA: E lartë.

REZULTATI I PRITUR: Miratimi i akteve nënligjore të cilat do të ndihmojnë në zbatimin e legjislacionit në fuqi.

TREGUESIT: Aktet nënligjore të miratuara.

AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV.

AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPBZHR, MSH, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar .

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: AUV

Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm.

Përfitimet: Plotësimi i kornizës legjislative në fushën e sigurisë ushqimore, shëndet dhe mirëqenie të kafshëve dhe mbrojtje të bimëve.

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.

KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi

RREZIQET:		
Moszbatimi i kornizës legjislative në fushën e sigurisë ushqimore, shëndet dhe mirëqenje të kafshëve dhe mbrojtja bimore. Përhapja e sëmundjeve të kafshët dhe bimët		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI 1: Rritja e efikasitetit të AUV-së		
TREGUESIT: Strukturat e ngritura dhe efektive.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Struktura organizative e AUV-së është e definuar në rregulloren QRK – nr. 29 /2013 për plotësimin dhe ndryshimin e rregullores nr. 03/2010 për organizimin e Agjencisë së Ushqimit dhe Veterinarisë.</p> <p>Drejtoria e Inspektoratit të AUV-së vepron në bazë të Planit Kombëtar për Kontrollë Zyrtare dhe planet tjera sipas rasteve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Avancimi i kapaciteteve të AUV-së bazohet në standardet dhe praktikat e mira të BE-së Plani Kombëtar për Kontrollë Zyrtare i AUV-së i mbledh të gjitha planet aktuale në një plan të vetëm.</p>	<ol style="list-style-type: none"> Mbikëqyrja, kontrolli dhe vlerësimi i zbatimit të rregullores mbi organizimin e brendshëm të AUV-së dhe ndarjen e detyrave dhe përgjegjësi. Organizimi i inspektimeve konform Planit Kombëtar për Kontrollë Zyrtare 	<p>ZKM, MBPZHR, MSH, AUV, partnerët tjerë ndërkombëtarë.</p>
VEPRIMI 1 Mbikëqyrja, kontrolli dhe vlerësimi i zbatimit të rregullores mbi organizimin e brendshëm të AUV-së dhe ndarjen e detyrave dhe përgjegjësi.		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> Organizimi i inspektimeve sipas planit dhe ad hok Raportimi në baza të rregullta për gjetjet 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Mbikëqyrja adekuate dhe detyrat e qarta.		
TREGUESIT: Planet e përpiluara dhe raportimi i kryer		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, AUV		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit.		
Përfitimet: Rritja e efektshmërisë dhe efikasitetit punës në AUV. Staf profesional dhe i trajnuar në bazë të standardeve evropiane.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		

KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
VEPRIMI 2 : Organizimi i inspektimeve konform Planit Kombëtar për Kontrolla Zyrtare		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> Analizimi i situatës nga viti paraprak i kontrolleve zyrtare . Inkorporimi i njoftimeve nga RASFF në planin Kombëtar për Kontrollë zyrtare per vitin pasues. Monitorimi i përbushjes së Planit Kombëtar për Kontrollë Zyrtare 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Kontrolli kufitar bazuar në planin kombëtar.		
TREGUESIT: Inspektimet e kryera. Raportet e gjetjeve të dorëzuara		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, AUV		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit.		
Përfitimet: Rritja e efektshmërisë në inspektimin kufitar		
PROCEDURAT		
OBJEKTIVI: Harmonizimi i procedurave të kontrolleve kufitare me standarde të BE-së.		
REZULTATI I PRITUR: PSO -të dhe Manuali i Inspektimeve Kufitare i përpiluar dhe hamonizuar.		
TREGUESIT: Procedurat e harmonizuara. Kontrollë sipas standardeve		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Procedurat standarde të operimit (PSO) aktuale janë në tërësi të harmonizuara me praktikën e mira të BE. AUV në vazhdimësi formon grupe punuese për hartimin e PSO -ve të reja dhe Manualit për Inspektimin Kufitar, ku jepen rekomandime për kontrollet kufitare me qëllim të përafërimit me standardet e BE-së. Këto dokumente janë përgatitur në bazë të legjislacionit aktual duke përfshirë praktikën më të mira të BE-së.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Hartimi i Manualit për Inspektim Kufitar dhe PSO-ve të reja në harmoni me praktikën e mira dhe standardet e BE-së.</p>	<ol style="list-style-type: none"> Hartimi PSO ve dhe Manuali i Inspektimit Kufitar sipas standardeve dhe praktikave të mira të BE-së. Harmonizimi i dokumenteve të nevojshme për import dhe export. 	<p>ZKM, MPBZHR, AUV dhe Partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1: Hartimi PSO ve dhe Manuali i Inspektimit Kufitar sipas standardeve dhe praktikave të mira të BE-së.		
AKTIVITETET;		
<ol style="list-style-type: none"> Të formohet grupi punues ndër-sektorial. Të hartohen procedurat standarde të operimit (PSO) të kontrollit kufitar. Të hartohet Manuali i Inspektimit Kufitar 		

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit.		
Përfitimet: Rritja e efikasitetit procedurave të inspektimit kufitar. Inspektimet kufitare bazuar ne Manualin e Inspektimit Kufitare		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2016.		
RREZIQET: Pengesat administrative.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPBZHR AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.		
VEPRIMI 2: Harmonizimi i dokumenteve të nevojshme për import dhe export me shtetet tjera.		
AKTIVITETET: 1. Të formohet grupi punues ndër-sektorial. 2. Hartimi i certifikatave (veterinare dhe fitosanitare) sipas standardeve të BE-së.		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Certifikatat veterinare dhe fitosanitare sipas standardeve të BE-së.		
TREGUESIT: Certifikatat e miratuara.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPBZHR, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit si dhe donatorët e mundshëm.		
Përfitimet: Standardizimi dhe harmonizimi i procedurave të importit, zbatimi më i mirë i procedurave të kontrollit.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Pengesat administrative.		
BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI 1. Ngritja e kapaciteteve profesionale për inspektorët e AUV-së		
TREGUESIT: Plani vjetor i trajnimeve për inspektorët e AUV-së.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Trajnimet që zhvillohen janë në përputhje me nevojat dhe kërkesat e drejtorive përkatëse, për zhvillim profesional të stafit.	1. Vlerësimi dhe rishikimi i plan-programit të trajnimeve për AUV. 2. Realizimi i plan-programeve	ZKM, MPBZHR, AUV dhe Partnerët tjerë

<p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Duhet planifikuar trajnime për sistemin e ri elektronik si dhe integrimi i sistemeve në kuadër të MIK-ut.</p>	<p>të trajnimit bazuar në integrimin e sistemeve të reja të TI-së.</p>	<p>ndërkombëtar.</p>
<p>VEPRIMI 1: Vlerësimi dhe rishikimi i plan-programit të trajnimeve për AUV.</p>		
<p>AKTIVITETET:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Formohet grupi punues. • Analizimi i nevojave të trajnimit. • Përgatitja e programit trajnues-rifreskuar. • Miratimi i programit. • Organizimi i trajnimeve. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Analiza e nevojave dhe përgatitja e programit për trajnime të AUV-së.</p>		
<p>TREGUESIT: Plan-Programi i miratuar.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPBZHR, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: AUV. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm. Përfitimet: Trajnimet profesionale për stafin, ngritja profesionale.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në Vazhdimësi</p>		
<p>RREZIQET Pengesat administrative.</p>		
<p>VEPRIMI 2. Realizimi i plan-programeve të trajnimit bazuar në integrimin e sistemeve të reja të TI-së.</p>		
<p>AKTIVITETET:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi dhe identifikimi i nevojave për trajnim. 2. Organizimi trajnimeve të përgjithshme dhe të specializuara. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Personeli i AUV-së i trajnuar me standarde të BE-së.</p>		
<p>TREGUESIT: Programet e trajnimit të AUV-së janë përgatitur dhe vënë në zbatim.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËS: ZKM, MPBZHR, AUV dhe Partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPBZHR, AUV dhe Partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: AUV. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm. Përfitimet: Trajnimi dhe specializimi i personelit i bazuar në programe të reja trajnuese.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>		

RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.		
KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE		
OBJEKTIVI 1: Avancimi dhe strukturimi i komunikimit dhe shkëmbimit të informatave brenda agjencisë.		
TREGUESIT: Komunikimi dhe shkëmbimi i informatave efektiv dhe i strukturuar.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>AUV shfrytëzon formën shkresore, verbale dhe elektronike dhe është i rregulluar me akte ligjore dhe manual komunikimi të cilat shfrytëzohen edhe nga Qeveria. Sistemi i brendshëm i komunikimit mundëson dhe inkurajon komunikimin nga lartë poshtë dhe nga poshtë lartë si dhe atë ndër sektorial funksional.</p> <p>Në kuadër të fushëveprimit legjislativ web faqja e AUV-së ka edhe disa informacione për operator të biznesit rreth importit dhe punëve tjera nga fushëveprimi i AUV-së, këshilla dhe informacione tjera rreth shëndetit dhe mirëqenës së kafshëve, sigurisë ushqimore, shëndetit publik, shëndetit të bimëve etj.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Zhvillimi, avancimi dhe strukturimi i kapaciteteve të komunikimi dhe shkëmbimit të informatave brenda autoritetit bazuar në forma dhe praktika të mira cilat janë në harmoni me standarde të BE-së. Hap i rëndësishëm i cili duhet të merret në konsideratë është edhe informimi publik dhe komunikimi i jashtëm.</p>	<p>1. Identifikimi i sfidave dhe tejkalimi i tyre në komunikim dhe shkëmbim të informatave brenda agjencisë.</p>	<p>ZKM, MPBZHR, AUV dhe Partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1. Identifikimi i sfidave dhe tejkalimi i tyre në komunikim dhe shkëmbim të informatave brenda agjencisë.		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Të vlerësohet situata aktuale. • Të identifikohen ngeçjet. • Të krijohet një grup punes që të propozoj zgjidhje të mundshme. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		

REZULTATI I PRITUR: Komunikimi më i avancuar dhe i strukturuar.		
TREGUESI: Situata e vlerësuar, instruksionet e qarta, komunikimi dhe shkëmbim i informatave më i avancuar.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPBZHR, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e agjencisë.		
Përfitimet: Komunikimi dhe shkëmbim i informatave më i avancuar.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Pengesat administrative.		
OBJEKTIVI 2: Avancimi i sistemit aktual të TI në Pikat Inspektuese Kufitare (PIK).		
TREGUESIT: Mundësia e informimit direkt (online) të operatorëve të biznesit.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Në PIK, AUV përdor softuerin e quajtur TRACES për export në BE për artikuj joushqimor me origjinë shtazore. Inspektorët kufitar të AUV-së janë të pajisur edhe me kompjuter, aparate digjitale për foto, telefon –fiks, telefon mobil, internet baza e të dhënave softwerike. Që nga fillimi i vitit 2014, AUV ka deleguar zyrtarë në QKMK dhe NJPIARK/QKMK, me qëllim të koordinimit dhe shkëmbimit të informatave në kohë reale me DK dhe PK. Po ashtu në QKMK, AUV ka instaluar linjën konfidente (hot line) për ankesa të konsumatorëve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Avancimi i sistemit edhe me forma tjera aplikative duke u bazuar në “Praktikat e Mira”.</p>	<p>1. Aplikimi i TI i cili mundëson lidhje të plotë mes departamenteve të AUV së dhe laboratorëve të cilët mundësojnë komunikim efikas brenda autoritet dhe palët tjera të interesit.</p>	<p>ZKM, MPBZHR, AUV dhe Partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1: Aplikimi i TI i cili mundëson lidhje të plotë mes departamenteve të AUV së dhe laboratorëve të cilët mundësojnë komunikim efikas brenda autoritet dhe palët tjera të interesit.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Të koordinohet aktivitetet brenda autoritetit dhe me autoritetet tjera. 2. Të përshkruhen kërkesat funksionale për të gjithë palët e involvuara. 3. Të krijohet një grup punues që të jep propozim për zgjidhje të mundshme. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Avancimi i sistemit aktual të TI-së.		

TREGUESIT		
Nevojat e identifikuar. Sistem unik për informimin e arritjes së ngarkesës. Plani i hartuar dhe miratuar.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: ZKM, MPBZHR, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.		
AKTERËT E PËRFSHIRË ZKM, MPBZHR, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm.		
Përfitimet: Avancimi i TI-së.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016.		
RREZIQET:		
Mungesat e mjeteve buxhetore.		
INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET		
OBJEKTIVI: Përmirësimi i infrastrukturës fizike dhe teknologjike.		
TREGUESIT: Planet investive të përgatitura dhe të miratuara.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Infrastruktura aktuale nuk i plotëson kriteret për kontroll kufitar (veterinar dhe fitosanitar) nuk ka hapësira të mjaftueshme për kontrole zyrtare dhe përgatitje të mostrës. Nuk janë të gjitha pajisjet e nevojshme për inspektimin dhe identifikimin e agjentëve të dëmshëm me karakter fizik, kimik dhe mikrobiologjik në produktet e inspektuara me sferën e shëndetit publik për siguri ushqimore, mbrojtjes së shëndetit dhe mirëqenje të kafshëve dhe shëndetit të bimëve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Duhet të sigurohet infrastruktura e nevojshme për inspektimin kufitar veterinar dhe fitosanitar bazuar në standardet e BE-së dhe praktikat e mira.</p>	<ol style="list-style-type: none"> Ndërtimi i objekteve të veçanta për nevoja të inspektimit kufitar veterinar dhe fitosanitar në përputhje me standardet e BE së Vlerësimi i përdorimit të pajisjeve ekzistuese dhe identifikimi i nevojave për pajisje të reja për inspektime në sferën e shëndetit publik dhe sigurisë ushqimore, mbrojtjes së shëndetit dhe mirëqenise së kafshëve dhe shëndetit të bimëve. Të rritet përdorimi më efikas i pajisjeve si dhe inspektimi i tyre ad hok dhe kontrollave të rregullta dhe përcaktimi i përgjegjësive mbi përdorim sipas UA dhe PSO në fuqi. 	<p>ZKM, Ministritë përkatëse AUV dhe Partnerët tjerë ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1: Ndërtimi i objekteve të veçanta për nevoja të AUV-se, në përputhje me standardet e BE së.		

<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Identifikimi i nevojave dhe përgatitja e projekteve. • Të sigurohet infrastruktura dhe pajisjet në përputhje me standardet e BE-së. • Të analizohen përparësitë dhe mangësitë. • Të përgatitet projekti në tri faza lidhur me objektivin e paraparë. • Të dërgohet për shqyrtim dhe aprovim në Qeverinë e Republikës së Kosovës. • Funkcionalizimi i objekteve të veçanta për nevoja të AUV-së.
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Planet dhe projektet e hartuara për PIK.</p>
<p>TREGUESIT: Zhvillimi i mekanizmave të brendshëm për të shqyrtuar dhe përshtatur politikën investimeve të AUV-së në përputhje me vendimet e Qeverisë për PIK. Vendosja e programeve financiare për të mbështetur planet strategjike dhe investuese.</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: AUV.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, Ministrinë përkatëse, AUV dhe partnerët ndërkombëtar</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT: Autoriteti: AUV. Kostot: Të parapara në buxhetin e Qeverisë së RKS dhe donatorët e mundshëm. Vlerën financiare e përcakton grupi i cili bën identifikimin e nevojave dhe përgatit projektin e ndërtimit. Përfitimet: Infrastruktura dhe pajisjet sipas standardeve të BE-së.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2018 .</p>
<p>RREZIQET Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat e ndryshme administrative.</p>
<p>VEPRIMI 2: Vlerësimi i përdorimit të pajisjeve ekzistuese dhe identifikimi i nevojave për pajisje të reja për inspektime në sferën e shëndetit publik dhe sigurisë ushqimore, mbrojtjes së shëndetit dhe mirëqenies së kafshëve dhe shëndetit të bimëve.</p>
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vlerësimi i përdorimit të pajisjeve ekzistuese 2. Identifikimi i nevojave për pajisje shtesë. 3. Hartimi i planit të investimit. 4. Blerja, instalimi/funksionalizimi dhe mirëmbajtja e pajisjeve.
<p>PËRPARËSIA E lartë</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Përdorimi i pajisjeve, pajisjet e siguruara dhe funksionale.</p>
<p>TREGUESIT: Te gjeturat, planet për investime të hartuara dhe sigurimi i pajisjeve.</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: AUV</p>

<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, Ministrinë përkatëse, AUV dhe partnerët tjerë ndërkombëtar</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: AUV Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donacionet e mundshme. Përfitimet: Përdorimi adekuat i pajisjeve dhe shërbim më cilësor.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>
<p>RREZIQET Mungesa e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.</p>
<p>VEPRIMI 3: Të rritet përdorimi më efikas i pajisjeve si dhe inspektimi i tyre ad hok dhe kontrollave të rregullta dhe përcaktimi i përgjegjësive mbi përdorim sipas UA dhe PSO në fuqi.</p>
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Identifikimi i pajisjeve ekzistuese në përdorim nga PIK. • Përdorimi i pajisjeve, • Monitorimi dhe raportimi
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Kryerja e inspektimeve efikase dhe efektive sipas standardeve dhe praktikave të mira të punës.</p>
<p>TREGUESIT: Përmirësimi i punës inspektuese në PIK</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: AUV</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: AUV.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: AUV Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit, Përfitimet: Shfrytëzim adekuat i pajisjeve dhe shërbim më cilësor.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>
<p>RREZIQET Mungesa e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.</p>

BASHKËPUNIMI NDËRMJET AUTORITETEVE

(PK-DK-AUV)

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI 1: Arritja e marrëveshjeve të bashkëpunimit mes autoriteteve dhe institucioneve tjera relevante që nuk janë të përfshira në MIK.

TREGUESIT: Marrëveshjet e nënshkruara dhe të vëna në zbatim.

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Bashkëpunimi në mes të autoriteteve të MIK –ut dhe institucioneve tjera është i bazuar në Ligjin Nr. 04 L/ 216 për bashkëpunim ndërmjet autoriteteve të përfshira në MIK dhe UA Nr 11/2013. Shumica e Marrëveshjeve të Mirëkuptimit (MM) dhe Procedurave Standarde të Operimit (PSO) të nënshkruara janë në fuqi dhe ka filluar zbatimi praktik në terren.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Rishikimi i marrëveshjeve dhe plotësimi i atyre ekzistuese dhe zbatimi i tyre do të përmirësoj gjithë spektrin dhe bashkërendimin e aktiviteteve në zbatim të ligjit me qëllim të përmirësimit dhe bashkërendimit ndërinstytucional. Kjo është edhe kërkesë sipas standardeve dhe praktikave të mira të BE-së.</p>	<p>1. Rishikimi, plotësimi dhe lidhja e marrëveshjeve sipas nevojës.</p>	<p>ZKM, MPB, MF, Ministritë dhe institucionet tjera relevante.</p> <p>PK, DK, AUV.</p>

VEPRIMI 1: Rishikimi, plotësimi dhe lidhja e marrëveshjeve sipas nevojës.

AKTIVITETET:

1. Formimi i grupeve punuese ndërmjet autoriteteve.
2. Rishikimi i marrëveshjeve në fuqi ndërmjet autoriteteve kufitare dhe institucioneve tjera.
3. Hartimi i marrëveshjeve reja.
4. Miratimi dhe vënia në zbatim.
5. Monitorimi i zbatimit praktik.

PËRPARËSIA: E lartë.

REZULTATI I PRITUR: Bashkërendimi i veprimeve ndërmjet autoritetve dhe institucioneve.

TREGUESIT: Marrëveshjet e nënshkruara dhe zbatimi i tyre.

AUTORITETETË PËRGJEGJËSE: ZKM, MPB, MF, Ministritë dhe institucionet tjera relevante, PK, DK, AUV.

AKTERËT E PËRFSHIRË: PK, DK, AUV dhe institucionet tjera relevante.

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT:

Autoriteti: PK, DK, AUV.

Kostot: 6.000 euro për 3 vite		
Përfitimet: Ngritja e bashkëpunimit, bashkërendimi i aktiviteteve, mos dyfishimi i aktiviteteve, rritja e efikasitetit dhe efektivitetit.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI 1: Përmirësimi dhe zhvillimi i kapaciteteve bashkëpunuese dhe bashkërenduese të autoriteteve kufitare në fushën e shkëmbimit të informacioneve, inteligjencës së përbashkët kriminale, analizave të rrezikut, parandalimit të veprave të kundërligjshme.		
TREGUESIT: Kapacitetet e ngritura dhe funksionale.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Autoritetet shtetërore të Republikës së Kosovës kanë ngritur kapacitetet, mirëpo ende nuk janë arritur zhvillimet e duhura të sigurisë në kufi, duke marrë në konsideratë të gjitha njohuritë në dispozicion lidhur me trafikun kufitar, situatën në migrimin e paligjshëm, trafiqet e paligjshme në nivelin ndërkufitar dhe atë transnacional. Mungesa e dyanshme e rrjedhës së informacionit dhe zbatimi jo adekuat i analizës së rrezikut në nivel lokal dhe rajonal kanë rezultuar në pamundësinë e vazhdueshme për të marrë veprime konkrete me plane operative në kohën e duhur dhe të saktë për një trajtim të përbashkët në kufi.</p> <p>Autoritetet në kuadër të MIK –ut, përmes QKMK/NJPIARK kanë krijuar një mekanizëm të përbashkët të profilimit dhe analizës së rrezikut dhe kërcënimeve për PKK-të, vijën e gjelbër dhe kaltër dhe në baza mujore, gjashtëmujore përpilojnë raporte analitike dhe strategjike. Përmes mekanizmit të Caktimit dhe Koordinimit të detyrave bëhen planifikime operacionale, strategjike, alokim i personelit dhe burimeve teknike bazuar në një analizë të vazhdueshme të mjedisit dhe kërcënimeve. Bëhen planifikime të aktiviteteve për menaxhimin e kufirit të udhëhequra nga inteligjenca.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Të organizohen takime të rregullta në baza javore, mujore-tremujore, gjashtë mujore dhe vjetore. 2. Hartimi i planeve të përbashkëta në parandalimin e veprave të kundërligjshme. 3. Zhvillimi i operacioneve të përbashkëta. 4. Krijimi i ekipeve të përbashkëta për parandalimin e veprave të kundërligjshme . 5. Raportimi i rezultateve nga operacionet e përbashkëta. 6. Të përpilohet vleresimi strategjik, njëkohësisht të gjendet modaliteti për funksionalizimin e strategjisë së kontrollit. 7. Të hartohet PSO për Grupin për Caktim dhe Koordinim të Detyrave (GCKD) për MIK. 	<p>ZKM, MPB, MF, Ministritë dhe institucionet tjera relevante</p> <p>AKI</p> <p>PK, DK, AUV</p> <p>KFOR EULEX ICITAP EXBS</p>

<p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Menaxhimi i operacioneve në kufi dhe në brendi të Republikës së Kosovës duhet të bazohet në vlerësimin dhe analizën e vazhdueshme të situatës në kufi, në brendësi të territorit, rreth kufijve shtetëror dhe në rajon. Zyrtarët kufitar të cilët punojnë në kontrollin e kufirit shtetëror është e nevojshme që vazhdimisht të sigurojnë informacion në lidhje me treguesit e rrezikut dhe kërcënimeve të mundshme për sigurinë kufirit dhe të vendit në përgjithësi.</p>		
<p>VEPRIMI 1; Të organizohen takime të rregullta në baza javore, mujore-tremujore, gjashtë mujore dhe vjetore</p>		
<p>AKTIVITETET:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të përgatitet plani i mbajtjes së takimeve dhe udhëzimet për veprim. • Të organizohen takimet e rregullta sipas planit të dakorduar. • Të filloj zbatimi praktik dhe të përgatiten raporte mbi aktivitetet dhe detyrat e pranuar nga këto takime. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Kapacitetet e ngritura, plani i përgatitur, udhëzimet e përpiluara, mekanizmat funksional.</p>		
<p>TREGUESIT Mekanizmat funksional dhe takimet e mbajtura dhe raportuara.</p>		
<p>AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, Ministrinë dhe institucionet tjera relevante AKI, PK, DK, AUV KFOR, EULEX, ICITAP, EXBS.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: Admisnistrative Përfitimet: Ngritja e bashkëpunimit dhe performancës.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>		
<p>RREZIQET; Nuk ka rreziqe.</p>		
<p>VEPRIMI 2: Hartimi i planeve të përbashkëta në parandalimin e veprave të kundërligjshme.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve. • Të analizohet situata aktuale dhe analizohen përparësitë dhe mangësitë e objektivit. • Të përgatitet plani dhe udhëzimet për veprim. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të shihet mundësia e organizimit të ndonjë vizitë studimore me qëllim të marrjes së përvojave. • Të përzgjidhet një rast ku do të testohet funksionimi. • Të filloj zbatimi praktik. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		

REZULTATI I PRITUR: Kapacitetet e ngritura, udhëzimet e përpiluara, mekanizmi funksional.
TREGUESIT Ngritja e mekanizmave për hetimin e rasteve. Krijimi i mekanizmave funksional dhe sistemit të përshtatshëm që ndërlidhet me parandalimin, hetimin dhe zbulimin e veprave dhe aktiviteteve të kundërligjshme. Kontrolli sa më efektiv dhe efikas i kufirit shtetëror dhe territorit të RKS në brendësi, bazuar në standardet evropiane dhe praktikatat e mira.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE PK, DK, AUV.
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV, KFOR, EULEX, partnerët ndërkombëtar.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoritetet: PK, DK, AUV. Kostot: Administrative. Përfitimet: Rritja e sigurisë kufitare dhe sigurisë së vendit.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR : Në vazhdimësi.
RREZIQET: Mos zbatimi i planeve të aprovuara në praktike.
VEPRIMI 3: Zhvillimi i operacioneve të përbashkëta
AKTIVITETET <ul style="list-style-type: none"> • Të realizohen operacione të përbashkëta në bazë të planeve operative. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të filloj zbatimi praktik.
PËRPARËSIA: E lartë.
REZULTATI I PRITUR: Kapacitetet e ngritura, operacionet e realizuara, mekanizmi funksional
TREGUESIT Krijimi i mekanizmave funksional dhe sistemit të përshtatshëm që ndërlidhet me parandalimin, hetimin dhe zbulimin e veprave dhe aktiviteteve të kundërligjshme. Kontrolli sa më efektiv dhe efikas i kufirit shtetëror dhe territorit të RKS në brendësi, bazuar në standardet evropiane dhe praktikatat e mira.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE PK, DK, AUV
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV, KFOR dhe partnerët ndërkombëtar.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoritetet: PK, DK, AUV. Kostot: Administrative Përfitimet: Rritja e sigurisë kufitare dhe sigurisë së vendit.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR : Në vazhdimësi.
RREZIQET: Mos zbatimi i operacioneve të përbashkëta.
VEPRIMI 4: Krijimi i ekipeve të përbashkëta në parandalimin e veprave të kundërligjshme
AKTIVITETET <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve. • Të analizohet situata aktuale dhe analizohen përparësitë dhe mangësitë e objektivit.

<ul style="list-style-type: none"> • Të përgatitet plani dhe udhëzimet për veprim. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të filloj zbatimi praktik
PËRPARËSIA: E lartë.
REZULTATI I PRITUR: Kapacitetet e ngritura, hetimet e përfunduara.
TREGUESIT: Krijimi i mekanizmave funksional dhe sistemit të përshtatshëm që ndërlidhet me parandalimin, hetimin dhe zbulimin e veprave dhe aktiviteteve të kundërligjshme.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE PK, DK, AUV
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV, EULEX dhe partnerët ndërkombëtar.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoritetet: PK, DK, AUV. Kostot: Kërkon shpenzime shtesë të autoriteteve të përfshira Përfitimet: Rritja e sigurisë kufitare dhe sigurisë së vendit.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET: Mos zbatimi i hetimeve të përbashkëta
VEPRIMI 5: Raportimi i rezultateve nga operacionet e përbashkëta.
AKTIVITETET <ul style="list-style-type: none"> • Të raportohet te Udhëheqesit e Autoriteteve të MIK dhe me raport tre mujor te Koordinatori Nacional për MIK.
PËRPARËSIA: E lartë.
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e cilësisë së raportimeve. Operacionet e realizuara.
TREGUESIT: Krijimi i mekanizmave funksional dhe sistemit të përshtatshëm që ndërlidhet me raportim.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE PK, DK, AUV
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV,
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoritetet: PK, DK, AUV. Kostot: Administrative Përfitimet: Autoritete profesionale dhe shkëmbim i informatave dhe raporteve.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET: Mos zbatimi i hetimeve të përbashkëta
VEPRIMI 6: Të përpilohet vlerësimi strategjik, njëkohësisht të gjendet modaliteti për funksionalizimin e strategjisë së kontrollit.
AKTIVITETET: <ul style="list-style-type: none"> • Të analizohet situata aktuale dhe analizohen përparësitë dhe mangësitë e objektivit. • Të përgatitet vlerësimi strategjik dhe të gjendet modaliteti për funksionalizimin e strategjisë së kontrollit. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të shihet mundësia e organizimit të ndonjë vizitë studimore me qëllim të marrjes së përvojave. • Të filloj zbatimi praktik i vlerësimit strategjik dhe strategjisë së kontrollit.
PËRPARËSIA: E mesme

REZULTATI I PRITUR: Vlerësimi i përfunduar. Marrja e detyrave dhe zbatimi në praktikë.		
TREGUESIT: Strategji e kontrollim funksionale.		
AUTORITETET PËRGJEGJËSE PK, DK, AUV		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoritetet: PK, DK, AUV.		
Kostot: Administrative		
Përfitimet: Autoritete kompetente dhe profesionale.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Mos hartimi i vlerësimit strategjik dhe mos zbatimi i strategjisë së kontrollit.		
VEPRIMI 7: Të hartohet PSO për Grupin për Caktim dhe Koordinim të Detyrave (GCKD) për MIK.		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues. • Të hartohet PSO • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të filloj zbatimi praktik 		
PËRPARËSIA: E lartë		
REZULTATI I PRITUR: PSO e hartuar dhe miratuar.		
TREGUESIT: Përshkrim i qartë i detyrave dhe përgjegjësie.		
AUTORITETET PËRGJEGJËSE PK, DK, AUV		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, PK, DK, AUV, partnerët ndërkombëtar .		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoritetet: PK, DK, AUV.		
Kostot: Administrative		
Përfitimet: Strukturë efikase në caktim dhe bashkëredim të detyrave.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2016		
RREZIQET: Mos hartimi dhe miratimi i PSO		
OBJEKTIVI 2: Avancimi i kapaciteteve vepruese në luftimin e të gjitha formave të aktiviteteve të kundërligjshme ndërkufitare dhe transnacionale, me fokus të veçantë në parandalimin dhe zbulimin e drogave, kontrabandimit të armëve dhe municionit, armëve të shkatërrimit në masë, mjeteve radioaktive, trafikimit të qenieve njerëzore, migrimit ilegal, terrorizmit siç parashihet në Konventën e Kombeve të Bashkuara kundër krimit të organizuar transnacional dhe protokollet e saj.		
TREGUESIT: Ekipet e suksesshme dhe efektive në parandalimin e të gjitha formave të aktiviteteve të kundërligjshme.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Janë krijuar dhe trajnuar ekipe për luftimin e aktiviteteve të kundërligjshme dhe trafiqeve ilegale në kuadër të secilit autoritet të përfshirë në MIK dhe	1. Hartimi i planeve të përbashkëta me udhëzime të qarta për të parandaluar dhe	ZKM, MPB, MF, Ministritë dhe

<p>autoriteteve tjera me fushëveprim në kufi. Edhe përkundër rezultateve të përditshme ekziston nevoja që këto aktivitete të avancohen dhe të shtohen kapacitete vepruese në parandalimin dhe luftimin e aktiviteteve të kundërligjshme ndërkufitare dhe brenda territorit.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Duhet të përcaktohen objektiva të qarta dhe detyra shtesë për luftimin e aktiviteteve të kundërligjshme dhe trafikeve ilegale duke u bazuar në Strategjitë Kombëtare të RKS-së dhe në standardet evropiane dhe praktikrat e mira, gjithmonë duke marrë në konsideratë sigurinë e vendit. Duhet të sigurohen mjete buxhetore, numër i mjaftueshëm i personelit të kualifikuar dhe të trajnuar dhe pajisje adekuate.</p>	<p>luftuar aktivitetet e kundërligjshme dhe trafikeve ilegale.</p> <p>2. Parandalimi dhe luftimi i aktiviteteve të kundërligjshme që nderlidhen me terrorizmin.</p> <p>3. Sigurimi i mjeteve buxhetore, numrit të mjaftueshëm të personelit të kualifikuar dhe të trajnuar dhe pajisje adekuate.</p>	<p>institucionet tjera relevante</p> <p>AKI AKMRrSB PK, DK, AUV</p> <p>KFOR EULEX ICITAP EXBS</p>
<p>VEPRIMI 1: Hartimi i planeve të përbashkëta me udhëzime të qarta për të parandaluar dhe luftuar aktivitetet e kundërligjshme dhe trafikeve ilegale.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve për hartimin e planeve të përbashkëta. • Të analizohet situata aktuale dhe analizohen përparësitë dhe mangësitë. • Të përgatitet plani dhe udhëzimet për veprim. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim te organi kompetent. • Të filloj zbatim praktik. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Rastet e parandaluara dhe zbuluara.</p>		
<p>TREGUESIT: Planet e gatshme dhe udhëzime të qarta.</p>		
<p>AUTORITETET PËRGJEGJËSE: DK, PK, AUV.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, Ministrinë dhe institucionet tjera relevante AKI, AKMRrSB, PK, DK, AUV, KFOR, EULEX, ICITAP, EXBS</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p> <p>Autoriteti: DK, PK AUV dhe AKMRrSB</p> <p>Kostot; Administrative</p> <p>Përfitimet: Ekipet profesionale në fushën e zbatimit të ligjit dhe parandalimit të aktiviteteve të kundërligjshme.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET Mos aprovimi i planit dhe udhëzimeve për veprim.</p>		
<p>VEPRIMI 2; Parandalimi dhe luftimi i aktiviteteve të kundërligjshme që nderlidhen me terrorizmin.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të analizohet situata aktuale e pranimit të informacioneve për pranimin e të dhënave të pasagjerëve. • Të gjendet modaliteti i pranimit të informacioneve për pranimin e të dhënave të pasagjerëve . 		

<ul style="list-style-type: none"> Të përcillen të dhënat e pranuar te Drejtoria për Inteligjence dhe Analizë dhe Drejtoria Kundër Terrorizmit. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Identifikimi i të dyshuarve që lidhen me terrorizëm.		
TREGUESIT Numri i rasteve të parandaluara dhe zbuluara		
AUTORITETET PËRGJEGJËSE: MPB, AKI, PK, DK, AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, Ministritë dhe institucionet tjera relevante AKI, AKMRrSB, PK, DK, AUV, KFOR, EULEX, ICITAP, EXBS dhe partneret tjerë ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK, PK AUV		
Kostot; Administrative		
Përfitimet: Ngritja e kapaciteteve në fushën e zbatimit të ligjit dhe parandalimit të aktiviteteve terroriste.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET Mos aprovimi i planit dhe udhëzimeve për veprim.		
VEPRIMI 3: Sigurimi i mjeteve buxhetore, numrit të mjaftueshëm të personelit të kualifikuar dhe të trajnuar dhe pajisjeve adekuate.		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> Të analizohet situata aktuale e fondeve, numrit të personelit dhe pajisjeve. Të analizohen nevojat për të ardhmen bazuar në planet afatmesme dhe afatgjata. Të përgatitet projekti i përgjithshëm dhe udhëzimet për veprim. Të dërgohet për shqyrtim te organi përgjegjës. Të filloj zbatimi praktik i projektit. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Fondet e siguruar, numër i mjaftueshëm dhe personel i trajnuar.		
TREGUESIT: Planet e gatshme, udhëzimet e qarta dhe struktura e trajnuar mirë.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK, PK, AUV dhe AMRK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, ZKM PK, DK, AUV, autoritetet tjera me fushëveprimi në kufi dhe partnerët ndërkombëtarë dhe donatorët e mundshëm, ICITAP, EXBS, IPA.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK, PK AUV dhe AMRK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoriteteve dhe donatorët e mundshëm (400.000 euro për 4 vite).		
Përfitimet: Strukturë e profesionalizuar në fushën e zbatimit të ligjit dhe parandalimit të aktiviteteve të kundërligjshme.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016 .		
RREZIQET: Mos aprovimi i projektit dhe mungesa e mjeteve buxhetore.		
OBJEKTIVI 3: Zhvillimi dhe implementimi i sistemit menaxhues dhe organizativ i cili eliminon apo i minimizon mundësitë për sjellje të këqija dhe korrupsion.		
TREGUESIT: Zbatimi praktik i Kodit Etik.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT

<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Qeveria e Republikës së Kosovës dhe ministrinë përkatëse në vartësi të cilave janë autoritetet e përfshira në MIK dhe vetë autoritetet e MIK-ut, në vazhdimësi bëjnë përpjekje që të rrisin kapacitetet në parandalimin e sjelljeve të këqija dhe korruptive duke krijuar mekanizma adekuat në luftë kundër këtyre dukurive. Janë organizuar shumë kampanja vetëdijësuese, trajnime, seminare dhe janë nxjerrë një mori dokumentesh zyrtare si: vendime qeveritare, Ligji kundër Korrupsionit dhe UA të brendshme për këtë çështje, me të vetmin qëllim që të arrihen standardet e kërkuara për një shoqëri të vetëdijësuar dhe shërbime profesionale dhe etike. Secila autoritet ka të krijuar në kuadër të strukturave organizative, sektorët apo njësitet për inspektim të brendshëm dhe për standarde profesionale që merren me vetëdijësimin, parandalimin dhe trajtimin e rasteve të mundshme.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Të ndërmerren hapa drejt zhvillimit dhe avancimit të procedurave dhe udhëzimeve të cilat sigurojnë se i gjithë stafi mbështet sundimin e ligjit dhe i kryen detyrat e veta në mënyrë të drejtë, të pa anshme, të ndershme, në mirëbesim, me mirësjellje dhe në mënyrë profesionale dhe të vendosur, gjithmonë duke i plotësuar standardet evropiane dhe praktikat e mira kundër sjelljeve joetike dhe korrupsionit.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ngritja e njohurive për zyrtarët kufitar për pasojat e sjelljeve joetike dhe korrupsionit. 2. Ngritja e vetëdijësimit për qytetarët dhe bizneset neëparandalimin e korrupsionit dhe aktiviteteteve tjera të kundërligjshme. 3. Realizimi i vizitave inspektuese ad-hok dhe të planifikuara mbi zbatimin e planit anti-korrupsion. 4. Hetime të përbashkëta ndërmjet autoriteteve për luftimin e korrupsionit (PK, DK, AUV, IPK, Agjencia Kosovare për Antikorrupsion). 	<p>ZKM, MPB, MF,</p> <p>Agjencia Kundër Korrupsionit (AKK). IPK</p> <p>PK, DK, AUV.</p> <p>EULEX ICITAP EXBS dhe partnerët ndërkombëtarë.</p>
<p>VEPRIMI 1. Ngritja e njohurive për zyrtarët kufitar për pasojat e sjelljeve joetike dhe korrupsionit.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Përgatitja e planit të përbashkët. • Të organizohen vizitat e përbashkëta ne Drejtorinë Rajonale Kufitare, Departamentet Doganore Rajonale, Zyret Rajonale të AUV-së. • Vlerësimi i zbatimit të Kodit Etik për zyrtarët e kufirit. • Të raportohet për të gjeturat 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR:</p>		

<p>Ngritja e nivelit të njohurive për pasojat e sjelljeve joetike dhe korrupsionit . Avancimi i zyrtarëve të autoriteteve të MIK-ut drejt konceptit zero tolerance ndaj korrupsionit. Plotësimi i standardeve evropiane dhe praktikave më të mira.</p>
<p>TREGUESIT: Projekti dhe plani për veprim i përgatitur dhe miratuar. Autoritete që njohin rëndësinë e qasjes etike. Parimet etike aplikohen në praktikë. Urdhëresa e Koordinatorit Nacioanl për MIK e venë në zbatim.</p>
<p>AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV, IPK</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, Agjencia Kundër Korrupsionit (AKK), IPK, PK, DK, AUV dhe partnerët ndërkombëtarë.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT; Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: 6.000 euro për 3 vite. Përfitimet: Autoritet të profesionalizuara në fushën e zbatimit të ligjit dhe parimeve etike dhe profesionale.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2016</p>
<p>RREZIQET Mos miratimi i projektit dhe planit për veprim. Pengesat administrative.</p>
<p>VEPRIMI 2. Ngritja e vetëdijësisimit për qytetarët dhe bizneset në parandalimin e korrupsionit dhe aktiviteteve tjera të kundërligjshme.</p>
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Organizimi i kampanjave mediatike nën udhëheqjen e Zyrës së Koordinatorit Nacional për MIK. • Të organizohen vizitat e përbashkëta në PKK dhe afërsi të PKK-ve. • Pjesëmarrja në debate publike, kampanja mediatike dhe organizime të ndryshme për qytetarët dhe bizneset në parandalimin e korrupsionit dhe aktiviteteve tjera të kundërligjshme. • Të bashkërendohen aktivitetet edhe me autoritetet lokale. • Të shfrytëzohen kapacitetet e QKMK-së si dhe të rritet vëzhgimi dhe raportimi i aktiviteteve të mundshme korruptive dhe aktiviteteve tjera të kundërligjshme.
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Ngritja e vetëdijësisimit të qytetarëve dhe bizneseve në parandalimin e korrupsionit dhe aktiviteteve tjera të kundërligjshme . Realizimi i kampanjave dhe bashkërendimi me autoritetet lokale.</p>
<p>TREGUESIT: Numri i thirrjeve në HOTLINE të QKMK-së 080050095 Numri i kampanjave dhe vizitave</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.</p>
<p>AKTRËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, Agjencia Kundër Korrupsionit (AKK), IPK, PK, DK, AUV, autoritetet lokale, mediat, EXBS,</p>

EULEX dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT: Autoriteti PK, DK, AUV. Kostot: 4.000 euro për 3 vite nga autoritetet e MIK-ut dhe donacionet e mundshme. Përfitimet: Autoritet të profesionalizuara në fushën e zbatimit të ligjit dhe parimeve etike dhe profesionale.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2016
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative dhe buxhetore.
VEPRIMI 3: Hetime të përbashkëta ndërmjet autoriteteve për luftimin e korrupsionit (PK, DK, AUV, IPK, AKK)
AKTIVITETET <ul style="list-style-type: none"> • Të përgatitet projekti dhe plani për veprim. • Të dërgohet për shqyrtim në Bordin Ekzekutiv për MIK dhe miratim te Koordinatori Nacional për MIK. • Të shihet mundësia e një vizite studimore. • Të shfrytëzohen kapacitetet e QKMK-së dhe burime tjera në vëzhgimin dhe raportimin e aktiviteteve të mundshme korruptive. • Të organizohen hetime të përbashkëta . • Të filloj zbatimi praktik.
PËRPARËSIA: E mesme
REZULTATI I PRITUR: Parandalimi dhe zbulimi i rasteve korruptive Fuqizimi i autoriteteve të MIK-ut drejt konceptit zero korrupsion. Plotësimi i standardeve evropiane dhe praktikave më të mira.
TREGUESIT: Kapacitetet e ngritura dhe funksionale. Organizimi hetimeve të përbashkëta. Autoritete që njohin rëndësinë e qasjes etike. Parimet etike aplikohen në praktikë.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV, IPK.
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, AKK, IPK, PK, DK, AUV dhe partneret tjere.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT; Autoritetet: PK, DK, AUV. Kostot: Administrative. Përfitimet: Autoritete të profesionalizuara në fushën e zbatimit të ligjit dhe parimeve etike dhe profesionale.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative

PROCEDURAT		
OBJEKTIVI 1: Standardizimi i PKK-ve bazuar në Udhëzimet Administrative në fuqi (për kategorizim) dhe sipas standardeve evropiane.		
TREGUESIT: PKK-të e standardizuara sipas legjislacionit në fuqi dhe standardeve evropiane		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Qeveria e Republikës së Kosovës, Ministrinë relevante dhe autoritetet e përfshira në MIK, kanë marrë veprime konkrete në krijimin e kushteve dhe arritjen e standardeve. Aktualisht një pjesë e PKK-ve nuk janë të standardizuara sipas standardeve dhe praktikave të mira të BE-së, edhe pse bazuar në legjislacionin në fuqi është hartuar UA për kategorizimin e PKK-ve, ku parashihen edhe rregullat e funksionimit të PKK-ve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Me qëllim të standardizimit të PKK-ve duhet të merret parasysh statusi i ardhshëm i kufijve kombëtar dhe të identifikohen ata si kufij afat shkurtër, afat-mesëm ose afat-gjatë, nga pikëpamja e zgjerimit të ardhshëm të BE-së. Standardizimi i PKK, ka për qëllim që PKK-të e kategorisë adekuate duhet të jenë të pajisura me objekte dhe pajisje përcjellëse për ushtrim të kontrollit kufitar sa më efektiv dhe efikas.</p>	<p>1. Të analizohet nevoja për standardizimin e PKK-ve sipas standardeve evropiane.</p>	<p>ZKM, MPB, MF, MBPZHR, MI, MAP, MPJ.</p> <p>Partnerët ndërkombëtarë, (EULEX, ICTAP, etj) dhe ZBE</p>
VEPRIMI 1: Të analizohet nevoja për standardizimin e PKK-ve sipas standardeve evropiane.		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Formimi i grupit punues ndërmjet autoritetve për standardizimin e PKK-ve. 2. Të krahasohet situata aktuale e PKK-ve me standardet dhe praktikat e mira të BE-së. 3. Plotësim ndryshimi i UA nr 07/2010 për kategorizimin e PKK ve. 4. Të përgatitet dhe miratohet projekti. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: PKK të standardizuara.		
TREGUESIT: Standardizimi i PKK-ve sipas standardeve evropiane dhe praktikave të mira të BE -së.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: Qeveria e RKS.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, ,MPJ, Partnerët ndërkombëtarë (EULEX, ICTAP) ZBE.		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p> <p>Autoriteti: PK, DK, AUV.</p> <p>Kostot: Administrative</p> <p>Përfitimet: PKK të standardizuara sipas standardeve evropiane.</p>		

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Shtator 2016.		
RREZIQET Pengesat e ndryshme administrative/ligjore.		
OBJEKTIVI 2 : Bashkërendimi i buxhetit të MIK-ut në marrëveshje me të gjitha autoritetet.		
TREGUESIT: Buxheti i bashkërenduar ndërmjet autoritetve.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Aktualisht secili autoritet ka buxhetin e vet të ndarë nga buxheti i Republikës së Kosovës. Nuk ekziston një linjë e veçantë e MIK-ut. Janë bërë përpjekje që fondet e ndara të bashkërendohen, mirëpo mund të konstatojmë se nuk ka fonde të mjaftueshme të cilat mund të bashkërendohen ndërmjet autoriteteve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Fondet duhet të jenë të bashkërenduara dhe të mjaftueshme për MIK që të arrihen objektivat e Strategjisë dhe Planit të Veprimit për MIK. Qeveria duhet të krijoj linjen e veçantë buxhetore në kuadër të MPB-së dhe të ndaj mjete për MIK, me qëllim të përmbushjes së objektivave të planifikuara në Strategjinë Kombëtare për MIK.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Identifikimi i objektivave prioritare dhe projekteve si dhe bashkërendimi i buxhetit me donatorë potencial 2. Ndarja e linjës së veçantë buxhetore për MIK. 	<p>ZKM, MPB , MF MI, MAP.</p> <p>PK, DK, AUV</p> <p>AKMRrSB autoritetet tjera me fushëveprim në kufi.</p>
VEPRIMI 1: Identifikimi i objektivave prioritare dhe projekteve si dhe bashkërendimi i buxhetit me donatorë potencial.		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Formimi i grupit punues për identifikimin e projekteve të përbashkëta. • Hartimi i planit për nevojat buxhetore sipas prioriteteve. • Prezantimi i projekteve para donatorëve. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Identifikimi i projekteve dhe plani për nevojat buxhetore i hartuar.		
TREGUESIT: Plani për nevojat buxhetore i dërguar në miratim.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, Ministritë tjera përkatëse dhe partnerët tjerë ndërkombëtar		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		

Autoriteti: PK, DK, AUV.		
Kostot: Sipas nevojave		
Përfitimet: Buxheti i mjaftueshëm për realizimin e objektivave të Strategjisë MIK sipas prioriteteve.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mungesa e mjeteve buxhetore. Pengesat e ndryshme administrative.		
VEPRIMI 2: Ndarja e linjës së veçantë buxhetore për MIK.		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Formimi i grupit punues ndër institucional. • Hartimi i planit për nevojat buxhetore sipas prioriteteve. • Miratimi në Bordin Ekzekutiv të MIK-ut. • Miratimi në Qeveri. • Zbatimi i planit. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Linja buxhetore e ndarë.		
TREGUESIT: Plani për nevojat buxhetore i dërguar në miratim. Identifikimi i projekteve dhe plani për nevojat buxhetore i hartuar.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF,		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: PK, DK, AUV.		
Kostot: Administrative.		
Përfitimet: Buxheti i mjaftueshëm për realizimin e objektivave të Strategjisë dhe PV për MIK sipas prioriteteve.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET Mos aprovimi i linjës së ndarë buxhetore për MIK		
BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI 1. Organizimi i trajnimeve të vazhdueshme ndërmjet autoriteteve dhe me akterët tjerë me fushëveprim në kufi.		
TREGUESIT: Realizimi i trajnimeve të përbashkëta ndërmjet autoriteteve. Hartimi i planit dhe programit për trajnime.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT

<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Autoritetet e MIK-ut në vazhdimësi organizojnë trajnime të përbashkëta bazuar në konceptin e MIK-ut dhe nevojave që janë paraqitur në PKK. Në kuadër të programeve trajnuese të specializuara qofshin ato të realizuara brenda autoriteteve të MIK-ut apo të ofruara nga agjencitë e jashtme, bazuar në Analizën e Nevojave për Trajnim kanë ndikuar në përmirësimin e bashkëpunimit, në ngritjen e profesionalizimit dhe zvogëlimin e dukurive negative të cilat paraqesin rrezik si për sigurinë e vendit, të hyrat dhe shëndetin publik.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Në kuadër të programeve trajnuese të specializuara qofshin ato të realizuara brenda autoritetve të MIK-ut apo të ofruara nga autoritetet e jashtme, bazuar në Analizën e Nevojave për Trajnim do të ndikojnë në përmirësimin e bashkëpunimit, në ngritjen e profesionalizimit dhe zvogëlimin e dukurive negative të cilat paraqesin rrezik si për sigurinë e vendit, të hyrat dhe shëndetin publik. Kurse të specializuara dhe të avancuara duhet të organizohen me theks të veçantë për:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Kontrollimin në vijën e dytë, • Inteligjencën kriminale, • Analizat e rrezikut dhe profilizimin • Zbulimin e makinave të vjedhura, • Identifikimin dhe zbulimin e dokumenteve të udhëtimit të falsifikuara • Zbulimin e njerëzve të fshehur brenda automjeteve • Trajnime për njesitën K9, • Të drejtat e njeriut dhe azil kërkuesit, • Identifikimin e hershëm të personave dhe grupeve të ndërlidhura me aktivitetet terroriste, • Trafikimit me qenie njerëzore, kontrabandimi me migrant, narkotikë, etj. • Masat Antikorrupsion 	<p>1. Realizimi i vazhdueshëm i aktiviteteve trajnuese/zhvillimore.</p>	<p>ZKM, MPB, MF, MMPH.</p> <p>PK, DK, AUV, AKMRrSB dhe autoritetet tjera me fushëVeprimi në kufi.</p> <p>Partnerët ndërkombëtar,</p>
<p>VEPRIMI 1. Realizimi i vazhdueshëm i aktiviteteve trajnuese/ zhvillimore</p>		

AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Analizimi i nevojave për trajnim. • Identifikimi i mangësive. • Vazhdimi i zhvillimit standard të programeve trajnuese të përbashkëta. • Miratimi i programeve trajnuese të përbashkëta. • Organizimi i trajnimeve të përbashkëta. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Realizimin në vazhdimësi i trajnimeve të përbashkëta.		
TREGUESIT: Plani dhe programi trajnues i miratuar.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV, EULEX, EXBS dhe autoritetet tjera		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT: Autoriteti: PK, DK, AUV dhe autoritet tjera me fushëveprimi në kufi. Kostot: 75.000 euro për 3 vite. Përfitimet: Zvogëlimi i dukurive negative të cilat paraqesin rrezik si për sigurinë e vendit, të hyrat dhe shëndetin publik. Ngritja e performancës së personelit.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.		
OBJEKTIVI 2. Sistemimi i personelit, trajnimi dhe ngritja e kapaciteteve të autoriteteve bazuar në standardet evropiane.		
TREGUESIT: Menaxhimi optimal i burimeve njerëzore.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Situata aktuale e burimeve njerëzore dhe trajnimeve nuk është në nivel të kënaqshëm. Në shumë raste vendimet në lidhje me caktimin e burimeve njerëzore nuk janë në harmoni me autoritetet tjera që veprojnë në kufi.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Mbikëqyrja dhe kontrolli efektiv dhe efikas i kufirit kërkon që numri i personelit t' i përshtatet vlerësimit të analizës së riskut. Rekomandohet që të studiohen situatat e përafërta me vendet e BE-së që mund të shërbejnë si shembuj.</p>	<p>1. Plotësimi i vendeve të punës sipas strukturave organizative.</p>	<p>PK, DK, AUV.</p>
VEPRIMI 1: Plotësimi i vendeve të punës sipas kërkesës së PKK.		
AKTIVITETET		

<ul style="list-style-type: none"> • Vlerësimi i nevojave për personel. • Plotësimi i vendeve të punës sipas kërkesës së PKK-ve. • Organizimi në vazhdimësi i trajnimeve. 		
PËRPARËSIA: E mesme .		
REZULTATI I PRITUR: Personel i mjaftueshem .		
TREGUESIT		
<ul style="list-style-type: none"> • Kërkesat e PKK për personal të plotësuara. • Organizimi i trajnimeve të përbashkëta. • Rritja e efikasitetit dhe kryerja e procedurave sipas standardeve evropiane. 		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF dhe akterët tjerë relevant.,		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: PK, DK, AUV.		
Kostot: Administrative.		
Përfitimet: Rritja e efikasitetit dhe kryerja e procedurave sipas standardeve		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mos aprovimi i kërkesës.		
KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE		
OBJEKTIVI 1. Zhvillimi i një sistemi të sigurt, funksional dhe efikas të informacionit që mundëson mbledhjen, ruajtjen, analizimin dhe shpërndarjen e të dhënave dhe informacionit.		
TREGUESIT: Sistemi i ngritur i shkëmbimit të informatave.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Sistemi aktual për komunikim dhe shkëmbimin e informacionit dhe të dhënave nuk është i kënaqshëm, i mjaftueshëm dhe nuk ofron shpejtësinë dhe cilësinë e shkëmbimit të informacionit që do të jetë në përputhje me praktikat më të mira të BE-së. Autoritetet kufitare në kuadër të MIK-ut në RKS ende nuk kanë një sistem të përbashkët të informacionit i cili është një parakusht për bashkërendim të aktiviteteve si për agjencitë brenda shtetit dhe në nivel të bashkëpunimit ndërkombëtar. Autoritetet e MIK-ut në RKS aktualisht përdorin aplikacione të shumta si dhe bazat e të dhënave të tyre. Ka pasur progres në kontrollin e kalimit kufitar në atë mënyrë që automatikisht janë skanuar pasaportat, janë regjistruar hyrjet/daljet e personave që kalojnë në kufi. Në	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ngritja dhe avancimi i sistemit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave ndërmjet autoriteteve. 2. Zhvillimi i sistemit-eve për paralajmërim të hershëm. 	ZKM, MPB, MF, AKI PK, DK, AUV. (QKMK) EULEX Partnerët ndërkombëtarë dhe ICITAP EXBS

<p>QKMK është i vendosur sistemi TVQM (CCTV) dhe LAT (ANPR) që monitoron shumicën e PKK-ve, i cili në të ardhmen e afërt do të avancohet dhe do të jetë i lidhur me sistemet e tjera.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Ngritja dhe avancimi i sistemit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave ndërmjet autoriteteve është njëra ndër kërkesat kryesore për një punë më efektive dhe efektive të autoriteteve me qëllim të përmbushjes së standardeve evropiane dhe praktikave më të mira për kontroll sa më të mirë dhe të sigurt të kufijve shtetëror. Duhet të avancohet bashkëpunimi për zbulimin dhe hetimin e krimit ndërkufitar, migracionit të paligjshëm, kontrabandës me drogë, armë, municion, automjete të vjedhura dhe pronë, si dhe ndaj përdorimit të dokumenteve të falsifikuara dhe të vjedhura.</p> <p>Duhet të avancohet bashkëpunimi dhe bashkërendimi i grupeve të përbashkëta për:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Zbulim dhe hetim te krimit. • Përdorim të përbashkët të bazave të dhënave. • Krijimit të bazave të përbashkëta të dhënave. • Analizave të përbashkëta të rrezikut në të gjitha nivelet. • Takimet e përbashkëta dhe programet e trajnimit. 		<p>IPA</p>
<p>VEPRIMI 1. Ngritja dhe avancimi i sistemit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave ndërmjet autoriteteve.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve. • Të analizohet situata aktuale. • Të përgatitet projekti dhe plani për veprim. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të filloj zbatimi praktik. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Databazat e ndërlidhura Sistem efektiv dhe efikas i komunikimit dhe shkëmbimit të informatave.</p>		
<p>TREGUESIT: Sistem i përbashkët i informacionit për bashkërendim të aktiviteteve si për autoritetet brenda shtetit dhe në nivel të bashkëpunimit ndërkombëtar.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, ZKM, AKI, PK, DK, AUV (QKMK), EULEX, Partnerët ndërkombëtarë,</p>		

donatorët e mundshëm, ICITAP, EXBS, ZBE.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: Kosto e përafërt 110.000 US dollars (e paguar nga donatori EXBS) euro për 3vite Përfitimet: Shkembimi me efikas i informacioneve me autoritetet tjera
KOHËZGJATJA: Ne vazhdimesi
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016.
RREZIQET Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative dhe ligjore.
VEPRIMI 2: Zhvillimi i sistemit-eve për paralajmërim të hershëm.
AKTIVITETET: <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve. • Të analizohet gjendja aktuale e sistemeve ekzistuese dhe analizohen përparësitë dhe mangësitë. • Të shihet mundësia e organizimit të ndonjë vizitë studimore me qëllim të marrjes së përvojave. • Të përgatitet projekti. • Të përgatitet plani i detajuar dhe udhëzimet për veprim. • Të dërgohet për shqyrtim në Bordin Ekzekutiv MIK. • Të aprovohet projekti • Të vendoset sistemi-et në QKMK. • Të filloj zbatimi praktik.
PËRPARËSIA: E lartë.
REZULTATI I PRITUR: Kapacitetet e ngritura. Sistemi i ngritur dhe testuar. Udhëzimet e përpiluara. Mekanizmat funksional. Shkëmbimi i informatave.
TREGUESIT: Ngritja e sistemit-eve dhe mekanizmave për paralajmërim të hershëm.
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, ZKM, AKI, Autoritetet e MIK-ut, autoritetet tjera me fushëveprim në kufi dhe partnerët ndërkombëtarë.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: Kosto e përafërt 100,000.00 euro per finalizim të projektit . Përfitimet: Rritja e sigurisë kufitare dhe sigurisë së vendit.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET Mos aprovimi i projektit. Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat e ndryshme administrative .

INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET

OBJEKTIVI 1. Përmirësimi i infrastrukturës dhe avancimi i pajisjeve në PKK.

TREGUESIT: Objektet dhe pajisjet funksionale të bazuara në standardet e BE-së.

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Edhe pse janë bërë shumë përpjekje rreth këtij objekti, si nga Qeveria e Republikës së Kosovës, ministritë përkatëse, autoritetet e kyçura në MIK (PK-DK-AUV) dhe donatorët ndërkombëtarë, mund të konstatojmë që shumë faktorë në dhe rreth Republikës së Kosovës kanë ndikuar që jo të gjitha PKK-të, të jenë të standardeve të kërkuara dhe të përballen me infrastrukturë dhe pajisje përcjellëse jo adekuate. Që prej fuqizimit të Strategjisë Kombëtare dhe PV për MIK, shumica e investimeve kapitale që janë zhvilluar në PKK, në vazhdimësi janë koordinuar në mes të autoriteteve, ku janë bërë disa përmirësime të dukshme në disa PKK, si me investime të autoritetve dhe donatorëve. Janë bërë planifikime buxhetore për përmirësim të infrastrukturës edhe për vitet në vazhdim.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Duhet të identifikohen nevojat për përmirësimin e infrastrukturës ekzistuese dhe asaj që do të ndërtohet në të ardhmen dhe në vazhdimësi të hartohen plan-projekte të cilat duhet t'i prezantohen Bordit Ekzekutiv për MIK, që përmes këtij mekanizmi të artikulojnë më pastaj në grupin ndërministror me fuqi vendim marrëse politike dhe të donatorët e mundshëm. Këto projekte duhet të jenë të përcaktuara qartë dhe të bazuara në standarde dhe kritere të BE-së për funksionimin e PKK-ve. Si element i rëndësishëm duhet të merret parasysh edhe statusi i ardhshëm i kufijve, me qëllim që të mos shpenzohen mjete në diçka që në të ardhmen nuk do të mund të shfrytëzohet.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Përgatitja e planeve dhe projekteve të përbashkëta për investime në PKK. 2. Ndërtimi i gjashtë PKK – ve të përbashkëta me Republikën e Serbisë. 	<p>ZKM, MPB, MF, MMPH, MAPL</p> <p>Bordi Ekzekutiv MIK PK, DK, AUV</p> <p>EULEX EXBS UNOPS</p> <p>ZBE</p> <p>Donatorët</p>
<p>VEPRIMI 1. Përgatitja e planeve dhe projekteve të përbashkëta për investime në PKK.</p>		

<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të identifikohen nevojat për përmirësimin e infrastrukturës dhe pajisjeve ekzistuese. • Të përgatiten planet. • Të përgatitet projekti. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të filloj zbatimi praktik.
<p>PËRPARËSIA: E mesme</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Planet dhe projektet e hartuara dhe miratuara</p>
<p>TREGUESIT: Zhvillimi i mekanizmave të përbashkët për të shqyrtuar dhe përshtatur politiken e investimeve në përputhje me ndryshimin e mjedisit. Zhvillimi i programeve financiare për të mbështetur planet strategjike dhe investuese.</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV, Bordi Ekzekutiv MIK, ZBE, EULEX, Donatorët e mundshëm, EXBS,</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: 500.000 për 3 vite. Përfitimet: Vendosja e sistemit menaxhues për të mbuluar qëllimet e veçanta, prioritetet dhe planet zhvillimore e financiare dhe për të siguruar ekuilibër ndërmjet investimit dhe burimeve.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>
<p>RREZIQET Mos aprovimi i projekteve. Mungesa e mjeteve buxhetore.</p>
<p>VEPRIMI 2: Ndërtimi i gjashtë PKK-ve të përbashkëta me Republikën e Serbisë.</p>
<p>AKTIVITETET:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të finalizohet dizajni i PKK-ve. • Të filloj ndërtimi i objekteve. • Të realizohet vizita studimore në një PKK të përbashkët –jashtë vendit • Të filloj zbatimi praktik.
<p>PËRPARËSIA: E lartë</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Dizajni dhe vizita e realizuar. Ndërtimi i PKK-ve.</p>
<p>TREGUESIT: Objektet funksionale</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, MMPH, MAPL, Bordi Ekzekutiv MIK, ZBE, EULEX, UNOPS, Donatorët e mundshëm, EXBS,etj.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: Gjithsej 21.000.000,00 euro donacion nga KE. Përfitimet: Kushte më të mira për punë. PKK moderne me standarde të BE-së.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>

KALENDARI I PROPOZUAR: Shtator 2016		
RREZIQET: Kushtet klimatike		
OBJEKTIVI 2. Avancimi dhe standardizimi i sistemit të TVQM-së (CCTV) dhe LAT (ANPR) bazuar në UA për QKMK.		
TREGUESIT: Funkcionalizimi i LAT (ANPR) dhe TVQM (CCTV).		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Statusi i QKMK-së është i përcaktuar me Ligjin Nr. 04/L-072 neni 49 dhe UA për QKMK. Në përbërje të vet QKMK ka praninë e tri autoriteteve dhe bën vëzhgimin e PKK përmes TVQM (CCTV-së) në orar 24/7. QKMK është e pajisur me sistemin e TVQM (CCTV-së), DVR-së dhe LAT (ANPR).</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Me qëllim të funksionalizimit të plotë të QKMK-së nevojitet ngritja e kapaciteteve të kësaj qendre si në pajisje dhe mirëmbajtjen e tyre dhe trajnimin e personelit të saj. Zhvillimi i kapaciteteve të mëtutjeshme të QKMK te jete ne harmoni me Planin Zhvillimor te saj (2014-2019).</p>	<p>1. Mirëmbajtja e sistemit TVQM, LAT (ANPR) dhe pajisjeve tjera të QKMK, të parapara në Planin Zhvillimor të QKMK-së 2014-2019.</p>	<p>ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV, (QKMK) ICITAP, EXBS, EULEX ZBE Partnerët tjerë ndërkombëtarë dhe Donatorët.</p>
VEPRIMI 1. Mirëmbajtja e sistemit TVQM, LAT (ANPR) dhe pajisjeve tjera të QKMK, të parapara në Planin Zhvillimor të QKMK-së 2014-2019.		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Të përgatitet lista e të gjitha pajisjeve në shfrytëzim nga QKMK. • T'i dorëzohet Administratës Qendrore të MPB-së për planifikim të buxhetit për mirëmbajtje. • Vendosja e sistemit të ri TVQM dhe LAT (ANPR) sipas kontratës. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Pajisjet e avancuara në QKMK.		
TREGUESIT: Pajisjet e siguruara dhe të mirëmbajtura.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, PK, DK, AUV (QKMK), EXBS, EULEX, partnerët tjerë ndërkombëtar dhe donatorët e mundshëm.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT:		
Autoriteti: PK, DK, AUV.		
Kostot: Kosto e parapare për mirëmbajtje të pajisjeve ekzistuese nga buxheti i MPB dhe për investime shtesë në pajisje tjera të parapara në Planin Zhvillimor të QKMK-së 2014-2019 nga buxheti i RKS dhe donatorët e mundshëm.		

<p>Pika e tretë e aktivitetit: Kosto e përafërt për investim dhe vendosje të sistemit të ri TVQM dhe LAT (ANPR) për tre vite bazuar në projektin që udhëheq PK janë 300.000 euro.</p> <p>Përfitimet: Funkcionalizimi i plotë i QKMK-së dhe mbikëqyrja efektive e kufirit.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>
<p>RREZIQET Pengesat administrative. Mungesat e mjeteve buxhetore. Mos zbatimi i kontratës/tërheqja e operatorit ekonomik.</p>
<p>OBJEKTIVI 3: Realizimi i projektit për mbikëqyrjen e kufirit të gjelbër dhe kaltër</p>
<p>TREGUESIT: Projekti i hartuar dhe miratuar. Pajisjet e siguruar dhe trajnimi i organizuar.</p>
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve. • Të përgatitet projekti. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të konsultohen ekspertët. • Të organizohet një takim me donatorët përmes MIE. • Të organizohen vizita studimore në vendet me përvojë në këtë lëmi. • Të organizohen trajnime. • Të përzgjidhet një zonë testuese. • Të filloj faza e pilot projektit. • Të filloj zbatimi praktik (i ndarë në faza).
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Funkcionalizimi i pajisjeve ekzistuese, sigurimi i pajisjeve të reja për mbikëqyrjen e vijës së gjelbër dhe kaltër. Parandalimi i aktiviteteve të kundërligjshme ndërkufitare. Profesionalizimi i personelit sipas standardeve evropiane. Kontrolli dhe mbikëqyrja më e mirë e kufirit shtetëror.</p>
<p>TREGUESIT: Kapacitetet e ngitura dhe pajisjet funksionale. Kufij të kontrolluar dhe të sigurt.</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MIE, MPB, MF, PK, DK, AUV, ICITAP, EXBS, ZBE, autoritetet tjera me fushëveprim në kufi, partnerët ndërkombëtarë dhe donatorët potencial.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV. Kostot: Kosto e përafërt 2.000.000 milion euro per 3 vite. Përfitimet: Funkcionalizimi i plotë i QKMK-së dhe mbikëqyrja efektive e kufirit shtetëror.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>
<p>RREZIQET Mos miratimi i projektit. Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.</p>

OBJEKTIVI 4: Pajisja e PKK-ve me portale me qëllim të parandalimit të trafikimit të materialit bërthamor dhe burimeve radioaktive.		
TREGUESIT: Menaxhimi dhe kontrolli më i sigurt i PKK-ve		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Në kuadër të sigurisë ndaj materieve radioaktive dhe mjeteve tjera të ngjashme është në fuqi Ligji Nr. 03/L-104 dhe po ashtu është themeluar Agjencia Kosovare për Mbrojtje nga Rrezatimi dhe Siguria Bërthamore (AKMRrSB), që është kompetente të udhëheq, bashkëpunoj dhe bashkërendoj aktivitetin në rast të paraqitjes së ndonjë rasti me materie radioaktive dhe bërthamore si në kufi dhe brenda territorit të Republikës së Kosovës.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Të avancohet dhe strukturohet bashkëpunimi dhe bashkërendimi i aktiviteteve ndërmjet autoriteteve me AKMRrSB, ku duhet të nënshkruhen MM dhe përpilohen PSO. Është e nevojshme të organizohen trajnime të specializuara për autoritetet kryesore të MIK-ut lidhur me këtë specifikë. Gjithmonë duhet të merren në konsideratë rregullat e parapara nga IAEA, standardet dhe praktikat e mira të BE-së.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Realizimi i projektit për vendosjen e paneleve për identifikim. 2. Realizimi i tenderit për blerjen dhe mirëmbajtjen e aseteve. 	<p>ZKM, MPB, MF, MMPH MIE, PK, DK, AUV</p> <p>AKMRrSB, ICITAP, EXBS,</p> <p>IAEA, EULEX, dhe donatorët e mundshëm.</p>
VEPRIMI 1. Realizimi i projektit për vendosjen e paneleve për identifikim.		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoritetve. • Të përgatitet pilot-projekti. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të përzgjidhet PKK ku do të testohet (faza e parë). • Të filloj zbatimi praktik. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Aprovimi i projektit.		
TREGUESIT: Avancimi i pajisjeve.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV, AMRK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPB, MF, MIE, IPA, MMPH, PK, DK, AUV, AKMRrSB, ICITAP, EXBS, EULEX dhe donatorët potencial.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: PK, DK, AUV dhe AKMRrSB.		

<p>Kostot: 1.000 euro</p> <p>Përfitimet: Avancimi i pajisjeve në PKK dhe mbikëqyrja efektive e kufirit bazuar në standardet evropiane.</p>
<p>KOHËZGJATJA: 2 vite pas aprovimit të PV për MIK.</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2016.</p>
<p>RREZIQET Mos aprovimi i projektit. Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative/ligjore .</p>
<p>VEPRIMI 2. Realizimi i tenderit për blerjen dhe mirëmbajtjen e pajisjeve.</p>
<p>AKTIVITETET</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohet grupi punues ndërmjet autoriteteve. • Të përgatitet specifikacioni i tenderit. • Të dërgohet për shqyrtim dhe miratim. • Të filloj procedura tenderuese. • Të përzgjidhet operatori ekonomik. • Të filloj zbatim praktik.
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Avancimi i pajisjeve dhe kontrolli më efikas i kufirit sipas standardeve evropiane.</p>
<p>TREGUESIT: Kapacitetet e ngritura dhe funksionale.</p>
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV dhe AKMRrSB,</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË; ZKM, MPB, MF, MMPH, PK, DK, AUV, AKMRrSB dhe donatorët potencial.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, DK, AUV dhe AMRK. Kostot: 1.000.000 euro. Përfitimet: Avancimi i pajisjeve në PKK dhe mbikëqyrja efektive dhe efikase e kufirit sipas standardeve evropiane.</p>
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Qershor 2017.</p>
<p>RREZIQET Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.</p>

BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR

POLICIA KUFITARE

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI: Zbatimi i marrëveshjeve ekzistuese dhe nënshkrimi i marrëveshjeve të reja të bashkëpunimit me vendet tjera.

TREGUESIT: Marrëveshjet ekzistuese të miratuara.

KONTEKSTI

SITUATA AKTUALE

Deri më tani PK, ka nënshkruar marrëveshje të bashkëpunimit (në fushën e kontrollit dhe mbikëqyrjes së kufirit shtetëror) me shtetet fqinje si me Shqipërinë, Maqedoninë dhe Malin e Zi, ndërsa me Republikën e Serbisë janë arritur marrëveshje si ajo për MIK dhe lëvizjen e lirë ne Bruksel. Të gjitha marrëveshjet dhe protokollet e miratuara me Republikën e Shqipërisë janë duke u implementuar. Janë nënshkruar Marrëveshje Bashkëpunimi Policor me Republikën e Shqipërisë, Republikën e Maqedonisë dhe Malin e Zi.

KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA

Mbetet që në vazhdimësi të përcillen ndryshimet dhe të hartohen dhe miratohen marrëveshje dhe protokolle të reja sipas nevojës. Angazhimi në arritjen e MM, me shtetet tjera, kërkon bisedime intensive për t'i rregulluar aktivitetet e përbashkëta në kufi, bashkëpunim në menaxhimin e kufirit, bashkëpunim në kontrollet kufitare.

VEPRIMET E PROPOZUARA

- Hartimi dhe miratimi i rregulloreve që burojnë nga marrëveshjet ekzistuese për bashkëpunim policor ndërkufitar.
- Zbatimi i konkluzave dhe marrëveshjeve të arritura në Bruksel me Republikën e Serbisë 02 Dhjetor 2011, për MIK dhe lëvizjen e lirë.
- Hartimi dhe miratimi i marrëveshjes për mbikëqyrje të kufirit të gjelbër/kaltër me Republikën e Serbisë.
- Arritja e marrëveshjes së bashkëpunimit me FRONTEX dhe agjencitë tjera të sigurisë.
- Të intensifikohen modalitetet në arritjen e Marrëveshjeve tjera, për t'i rregulluar aktivitetet e përbashkëta në kufi, bashkëpunim në menaxhimin e kufirit, bashkëpunim në kontrollet kufitare.

AKTERËT

MPJ
MPB
MF
MIE

EULEX,
Partnerët ndërkombëtarë
dhe
autoritetet homologe të
vendeve fqinje.

VEPRIMI 1: Hartimi dhe miratimi i rregulloreve që burojnë nga marrëveshjet ekzistuese për bashkëpunim policor ndërkufitar.

AKTIVITETET

- Analiza aktuale e MM.
- Hartimi dhe miratimi i rregulloreve
- Zbatimi praktik.

PËRPARËSIA: E mesme.
REZULTATI I PRITUR: Rregulloret të përmbajnë të gjitha modalitetet e nevojshme për bashkëpunim ndërkombëtar.
TREGUESIT: Rregulloret e miratuara.
AUTORITETTE PËRGJEGJËSE: MPJ, MPB – Policia e Kosovës – Policia Kufitare.
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF, M.Integrimeve Evropiane, partnerët ndërkombëtar dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: MPJ, MPB. Shpenzimet; Administrative Përfitimet: Bashkërendimi i aktiviteteve me autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET: Mos nënshkrimi dhe zbatimi i rregulloreve.
VEPRIMI 2: Zbatimi i konkluzave dhe marrëveshjeve të arritura në Bruksel me R. e Serbisë 02.dhjetor 2011, për MIK dhe lëvizjen e lirë.
AKTIVITETET 1. Zbatimi i marrëveshjeve të arritura. 2. Përgatitja e rekomandimeve.
PËRPARËSIA : E mesme.
REZULTATI I PRITUR: MM, të përmbajnë të gjitha modalitetet e nevojshme për bashkëpunim ndërkombëtar.
TREGUESIT: MM të miratuara.
AUTORITETTE PËRGJEGJËSE: MPJ, MPB – Policia e Kosovës – Policia Kufitare.
AKTORËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF, MI, partnerët ndërkombëtar dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK. Shpenzimet; Sipas nevojave. Të parapara në buxhetin e PK. Përfitimet: Bashkërendimi i aktiviteteve me autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET: Mos zbatimi i marrëveshjeve dhe pengesat administrative, politike dhe ligjore.
VEPRIMI 3: Hartimi dhe miratimi i marreveshjes për mbikëqyrje të kufirit të gjelbër / kaltër me Republikën e Serbisë.
AKTIVITETET 1. Analiza aktuale e situatës lidhur me MM. 2. Përgatitja e rekomandimeve.
PËRPARËSIA: E lartë.
REZULTATI I PRITUR: MM të përmbajnë të gjitha modalitetet e nevojshme për bashkëpunim ndërkombëtar.
TREGUESIT: MM të miratuara.
AUTORITETTË PËRGJEGJËSE: MPB – Policia e Kosovës / Policia Kufitare.

AKTERËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF, MI, partnerët ndërkombëtar dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, MPB. Shpenzimet: Kosto të parapara në buxhetin e MPB dhe PK. Përfitimet: Bashkërendimi i aktiviteteve me autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET: Pengesat administrative/ ligjore dhe politike.
VEPRIMI 4: Arritja e marrëveshjes së bashkëpunimit me FRONTEX dhe agjencitë tjera të sigurisë.
AKTIVITETET <ul style="list-style-type: none"> • Negocimi përmes mekanizmave ekzistues të arritjes së marrëveshjes me FRONTEX dhe agjencitë tjera të sigurisë • Pjesëmarrja në takimet dhe iniciativat e organizuara nga FRONTEX dhe agjencitë tjera të sigurisë. • Hartimi dhe miratimi i MM me FRONTEX dhe agjencitë tjera.
PËRPARËSIA: E mesme.
REZULTATI I PRITUR: Fillimi i bashkëpunimit në formë të ndryshme dhe anëtarësimi i Policisë Kufitare në FRONTEX dhe agjencitë tjera të sigurisë.
TREGUESIT: Kontaktet me vendet tjera, palët e interesuara dhe rekomandimet e përbashkëta.
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK / P. Kufitare.
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MPJ, MF, EULEX dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: Policia e Kosovës. Kosto: Kosto administrative. Përfitimet: Ngritja dhe vazhdimi i bashkëpunimit ndërkombëtar të bazuara në marrëveshje dhe protokolle të miratuara.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.
RREZIQET: Mos miratimi i marrëveshjeve dhe pengesat e ndryshme administrative/ligjore dhe politike.
VEPRIMI 5: Të intensifikohen modalitetet në arritjen e Marrëveshjeve tjera, për t'i rregulluar aktivitetet e përbashkëta në kufi, bashkëpunim në menaxhimin e kufirit, bashkëpunim në kontrollet kufitare.
AKTIVITETET <ul style="list-style-type: none"> • Negocimi për arritjen e marrëveshjeve tjera me vendet fqinje. • Hartimi dhe miratimi i MM • Zbatimi i marrëveshjeve
PËRPARËSIA: E mesme
REZULTATI I PRITUR: Fillimi i bashkëpunimit në formë të ndryshme dhe rregullimi i formave të aktiviteteve të përbashkëta.
TREGUESIT: Kontaktet me vendet tjera, palët e interesuara dhe rekomandimet e përbashkëta
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK / P. Kufitare.

AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MPJ, MF, MI, MSH, EULEX dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Policia e Kosovës.		
Kosto: Kosto administrative.		
Përfitimet: Ngritja dhe vazhdimi i bashkëpunimit ndërkombëtarë të bazuara në marrëveshje dhe protokolle të miratuara.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mos miratimi i marrëveshjeve dhe pengesat e ndryshme administrative/ligjore dhe politike		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI 1: Avancimi i kontakteve me policitë kufitare të vendeve fqinje, duke përfshirë edhe hapjen e qendrave të përbashkëta të kontaktit për bashkëpunim si dhe hapja pikave të përbashkëta të kalimit kufitar.		
TREGUESIT: Nevoja për bashkëpunim ndërkufitar dhe lehëtsimi i qarkullit të lirë të njerëzve dhe mallrave.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Policia Kufitare mban takime të rregullta në të gjitha nivelet me homologët e saj të shteteve fqinje, duke përfshirë edhe Rep. e Serbisë. Është bërë funksionalizimi i plotë i qendrës së përbashkët për shkëmbim të informacionit me Rep. e Shqipërisë, dhe Rep. e Maqedonisë, ndërsa është në proces iniciativa për themelimin e një qendre të përbashkët për bashkëpunim policor trepalëshe (trelateral) në mes të Shqipërisë, Malit të Zi dhe Kosovës, selia e së cilës parashihet të jetë në Plavë të Malit të Zi. Në kufirin me Rep. e Shqipërisë janë hapur tri PKKtë përbashkëta.</p> <p>Me Rep. e Maqedonisë është nënshkruar marrëveshja për hapjen e PKK-së të përbashkët Stanqiq / Bellanoc dhe janë themeluar komisionet e përbashkëta për implementimin e kësaj marrëveshje. Këto komisione kanë pasur takime gjatë vitit të kaluar dhe në fillim të këtij viti.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Në vazhdimësi të bëhen përpjekjet për bashkëpunim të ngushtë edhe me vendet tjera të rajonit me qëllim të ngritjes së efikasitetit në fushën e shkëmbimit të informatave, kontrollit të kufirit, hetimeve të</p>	<ol style="list-style-type: none"> Mbajtja e takimeve të rregullta me zyrtarët e vendeve fqinje në nivel lokal, rajonal dhe qendror me qëllim të ngritjes së efikasitetit në fushën e shkëmbimit të informatave, kontrollit të kufirit, hetimeve të përbashkëta, etj. Funksionalizimi i qendrave për bashkëpunim ndërkufitar dhe pajisja me teknologji adekuate për shkëmbim të informatave. Hapja e pikave të përbashkëta të kalimit kufitar. 	<p>MPJ , MPB , MF ,</p> <p>(Policia Kufitare)</p> <p>EXBS</p> <p>IOM</p> <p>EULEX</p> <p>dhe</p> <p>autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>

<p>prbashkëta, takimeve,etj. Njëkohësisht qendrat e përbashkëta për bashkëpunimpolicor ndërkufitar duhet të pajisen me teknologji adekuate për shkëmbim të informatave dhe në vazhdimësi të bëhen plane dhe projekte për hapjen e pikave të përbashkëta të kalimit kufitar.</p>		
<p>VEPRIMI 1. Mbajtja e takimeve të rregullta me zyrtarët e vendeve fqinje në nivel lokal, rajonal dhe qendror me qëllim të ngritjes së efikasitetit në fushën e shkëmbimit të informatave, kontrollit të kufirit, hetimeve të përbashkëta, etj.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Caktimi i zyrtarëve ndërlidhës/pikave të kontaktit. 2. Përpilimi dhe nënshkrimi i protokolleve për mbajtjen e takimeve të përbashkëta me shtetet tjera. 3. Përpilimi i agjendave të takimeve dhe organizimi i takimeve. 		
<p>PËRPARËSIA :E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Takime të rregullta të përbashkëta si dhe ngritja e bashkëpunimit të ndërsjellë në fushën e shkëmbimit të informatave, kontrollit të kufirit, hetimeve të përbashkëta, etj.</p>		
<p>TREGUESIT: Nënshkrimi i protokolleve për mbajtjen e takimeve dhe organizimi i takimeve të përbashkëta.</p>		
<p>AUTORITETETË PËRGJEGJËSE: PK - Policia Kufitare.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, MPJ, autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: Policia Kufitare. Shpenzimet: Nga buxheti i planifikuar. Përfitimet: Bashkëpunimi dhe bashkërendimi i aktiviteteve me vendet fqinje.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative/ligjore.</p>		
<p>VEPRIMI 2: Funkcionalizimi i qendrave për bashkëpunim ndërkufitar dhe pajisja me teknologji adekuate për shkëmbim të informatave.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Formimi i komisioneve të përbashkëta me homologët e vendeve fqinje. 2. Përpilimi i planit për funksionalizimin e qendrave për bashkëpunim ndërkufitar dhe pajisja me teknologji adekuate për shkëmbim të informatave.. 3. Miratimi i planit për funksionalizimin e Qendrave për Bashkëpunim Ndërkufitar. 		
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Ngritja e bashkëpunimit ndërkufitar.</p>		
<p>TREGUESIT: Funkcionalizimi i qendrave të përbashkëta.</p>		
<p>AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK - Policia Kufitare.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, MPJ, EULEX, IOM, EXBS dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: Policia Kufitare. Shpenzimet: Nga buxheti i planifikuar për investime.</p>		

Përfitimet: Shkëmbimi i informacioneve.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative/ligjore dhe politike. Mos miratimi i marrëveshjeve-protokolleve.		
VEPRIMI 3: Hapja e pikave të përbashkëta të kalimit kufitar.		
AKTIVITETET		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Arritja e marrëveshjeve për hapjen e pikave të përbashkëta 2. Formimi i komisioneve të përbashkëta me homologët e vendeve fqinje për implementim e marrëveshjeve. 3. Hapja e pikave të përbashkëta të kalimit kufitar. 		
PËRPARËSIA: E mesme		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e bashkëpunimit ndërkufitar.		
TREGUESIT: Funkcionalizimi i pikave të përbashkëta		
AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK - Policia Kufitare.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, MPJ, EULEX, autoritetet homologe të vendeve fqinje.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Policia Kufitare.		
Shpenzimet: Nga buxheti i planifikuar për investime kapitale dhe donatorët e mundshëm.		
Përfitimet: Kalim i lehtësuar i njerëzve dhe mallrave.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Mos miratimi i marrëveshjeve-protokolleve.		
PROCEDURAT		
OBJEKTIVI: Shtimi i numrit të patrullimeve të përbashkëta dhe të sinkronizuara me të gjitha autoritetet relevante të shteteve tjera si dhe hartimi i procedurave dhe planeve operacionale të përbashkëta si dhe planeve emergjente.		
TREGUESIT: Planet e përbashkëta dhe patrullime të përbashkëta.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Ekzistojnë dhe implementohen marrëveshjet për patrullime të përbashkëta me Shqipërinë, Maqedoninë dhe Malin e Zi.</p> <p>Në vazhdimësi Komisionet e përbashkëta të emëruara për implementimin e Marrëveshjeve dhe protokolleve të miratuara për fusha të caktuara hartojnë dhe përgatitin procedura, rregullore, plane, si dhe organizojnë trajnime të përbashkëta sipas nevojës.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Të nënshkruhen MM, për bashkëpunim ndërkufitar edhe me shtetet tjera fqinje.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Hartimi i procedurave, planeve operative dhe emergjente me vendet fqinje. 2. Të nënshkruhen MM me Republikën e Serbisë për patrullime të përbashkëta apo të sinkronizuara. 	<p>MPB, MPJ, MF, KFOR</p> <p>EULEX dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>
VEPRIMI 1.: Hartimi i procedurave, planeve operative dhe emergjente të përbashkëta me vendet fqinje.		

<p>A KTIVITETET</p> <p>1. Formimi i grupeve të përbashkëta punuese të autoriteteve kufitare dhe homologët nga vendet fqinje.</p> <p>2. Përgatitja dhe miratimi i procedurave, planeve operacionale dhe emergjente dhe zbatimi i tyre.</p>
<p>PËRPARËSIA: E mesme.</p>
<p>REZULTATI I PRITUR: Parandalimi i aktiviteteve të jashteligjshme dhe reagimi adekuat gjatë situatave të jashtëzakonshme.</p>
<p>TREGUESIT: Planet e përbashkëta të përgatitura dhe të miratuara.</p>
<p>AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK, DK, AUV.</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, MF, ZKM, MPJ, EULEX dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p> <p>Autoriteti: PK.</p> <p>Shpenzimet: Kosto administrative.</p> <p>Përfitimet: Procedurat e përbashkëta ndërkufitare për plane operacionale dhe veprime konkrete në situata emergjente.</p>
<p>KOHËZGJATJA:</p> <p>Në vazhdimësi</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR:</p> <p>Në vazhdimësi.</p>
<p>RREZIQET: Mos miratimi i planeve operacionale dhe emergjente.</p>
<p>VEPRIMI 2: Të nënshkruhen MM me Republikën e Serbisë për patrullime të përbashkëta apo të sinkronizuara</p>
<p>A KTIVITETET</p> <p>1. Arritja e Marrëveshjes</p> <p>2. Formimi i grupeve të përbashkëta punuese për implementim të marrëveshjes.</p> <p>3. Percaktimi i sektorëve patrullues dhe përgatitja e planeve për patrullim.</p>
<p>PËRPARËSIA: E mesme</p>
<p>REZULTATI I PRITUR:</p> <p>Parandalimi i aktiviteteve të jashteligjshme në kufi.</p>
<p>TREGUESIT: Marrëveshja e arritur dhe planet e përbashkëta të përgatitura dhe të miratuara.</p>
<p>AUTORITETET PËRGJEGJËSE:</p> <p>PK/P.Kufitare</p>
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË:</p> <p>MPB, MPJ, KFOR, EULEX dhe autoritetet homologe të vendit fqinj.</p>
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p> <p>Autoriteti: PK.</p> <p>Shpenzimet: Kosto administrative.</p> <p>Përfitimet: Siguria e kufirit.</p>
<p>KOHËZGJATJA:</p> <p>Në vazhdimësi</p>
<p>KALENDARI I PROPOZUAR:</p> <p>Në vazhdimësi</p>
<p>RREZIQET</p>

Mos miratimi i marrëveshjes.		
BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI 1: Organizimi i trajnimeve të përbashkëta, pjesëmarrja në konferenca, seminare dhe takime me zyrtarët e vendeve tjera të përfshirë në MIK.		
TREGUESIT : Mbajtja e trajnimeve.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Janë mbajtur trajnime të përbashkëta me Rep. Maqedonisë dhe Rep. e Shqipërisë në fushën e patrullimeve të përbashkëta, mbi materiet e rrezikshme dhe armëve të shkatërrimit në masë, si dhe për zyrtarët që punojnë në qendrat e përbashkëta për bashkëpunim policor. Po ashtu janë në vazhdimësi duke u mbajtur trajnime të tjera të përbashkëta me këto shtete. Në fushën e Analizës së Riskut janë organizuar vizita studimore dhe trajnuese.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Në mënyrë që të arrihen objektivat në MIK dhe bashkëpunimi ndërkombëtarë, një nga parakushtet janë trajnimet e përbashkëta. Trajnimet e përbashkëta do të ndihmonin rritjen e komunikimit, ngritjen e bashkëpunimit dhe efikasitetit në mes të autoritetve të përfshira në MIK.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Identifikimi i trajnimeve me interes të përbashkët me shtetet tjera sipas modelit të FRONTEX. 2. Organizimi i trajnimeve, vizitave studimore, pjesëmarrja në konferenca, seminare dhe takime në shtetet e BE-së dhe të rajonit. 	<p>MPB, PK, DK, AUV, ICITAP, EXBS, EULEX IOM, UNHCR, FRONTEX EASO dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>
VEPRIMI 1: Identifikimi i trajnimeve me interes të përbashkët me shtetet tjera sipas modelit të FRONTEX		
AKTIVITETET		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Formimi i një grupi të përbashkët për identifikimin e nevojave dhe hartimin e planprogrameve për trajnime të përbashkëta. 2. Miratimi dhe zbatimi i planeve të hartuara. 3. Mbajtja e trajnimeve 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e aftësive profesionale.		
TREGUESIT: Miratimi dhe zbatimi i planeve.		
AUTORITETTË PËRGJEGJËSE: Policia Kufitare dhe autoritetet që veprojnë në kufi dhe homologët e shteteve fqinje.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, ICITAP, EXBS, EULEX, IOM, UNHCR, EASO, FRONTEX.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: PK.		
Shpenzimet: Kosto administrative dhe buxhetore të parapara.		
Përfitimet: Ngritja profesionale.		

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mos realizimi i planeve dhe programeve të përbashkëta.		
VEPRIMI 2 . Organizimi i trajnimeve, vizitave studimore, pjesëmarrja në konferenca, seminare dhe takime në shtetet e BE-së dhe të rajonit		
AKTIVITETET 1. Formimi i komisionit të përbashkët për organizimin e trajnimeve. 2. Hartimi i programeve të përbashkëta trajnuese. 3. Mbajtja e trajnimeve. 4 .Organizmi i vizitave studimore, pjesëmarrja ne konferenca, seminare dhe takime .		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Personeli i trajnuar dhe profesional.		
TREGUESIT: Trajnimet e mbajtura, pjesëmarrja në konferenca, seminare dhe takime.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: Të gjitha autoritetet që veprojnë në kufi.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB, ICITAP, EXBS , IOM, UNHCR, EULEX, EASO dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, Shpenzimet; Kosto administrative, buxhetore të parapara dhe nga donatorët. Përfitimet: Personel i trajnuar dhe profesional.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET Mos realizimi i planeve dhe programeve trajnuese. Pengesat e ndryshme administrative.		
KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE		
OBJEKTIVI 1: Institucionalizimi i linjës së komunikimit të drejtpërdrejtë me vendet fqinje dhe më gjërë, përmes shkëmbimit të raporteve, informatave, analizës së përbashkët të riskut, si dhe anëtarësimit të plotë në organizatat ndërkombëtare si FRONTEX, INTERPOL, EUROPOL, SECI, EURODAC, etj.		
TREGUESIT: Komunikimi dhe shkëmbimi i të gjitha informatave me interes ndërshtetëror dhe funksionalizimi i linjave të komunikimit.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Aktualisht ekzistojnë marrëveshje dhe protokollat për bashkëpunim me të gjitha vendet fqinje Me Republikën e Serbisë ekzistojnë marrëveshjet dhe protokollat të arritura për MIK në Bruksel, i cili parasheh shkëmbimin e informatave në gjashtë pikat e kalimit kufitar. Mbahen takime të rregullta në të gjitha nivelet me të gjitha vendet	1. Funksionalizimi i linjës së komunikimit të drejtpërdrejtë me vendet fqinje dhe më gjërë përmes shkëmbimit të raporteve, informatave, përpilimit të analizave të përbashkëta të riskut,	ZKM, MPJ, MPB, EULEX, ICITAP partnerët ndërkombëtarë dhe autoritetet homologe të

<p>fqinje. Ekzistojnë pika kontakti të drejtpërdrejta për bashkëpunim dhe komunikim në nivelin qendror me Rep. e Maqedonisë, Shqipërisë dhe Malit të Zi. Funksionalizimi i Qendrave të përbashkëta për bashkëpunim policor me Maqedoninë dhe Shqipërinë ka krijuar mundësinë që komunikimi dhe shkëmbimi i informatave të jetë i drejtpërdrejt .</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Ngritja e mekanizmave efikase të komunikimit të jashtëm, për të krijuar sistem informacioni të saktë dhe ndërlidhje të këtyre sistemeve të autoritetve të ndryshme ndërshtetërore. Në vazhdimësi duhet të intensifikohen përpjekjet për anëtarësim të plotë në organizatat ndërkombëtare.</p>	<p>hetimeve etj.</p> <p>2. Intensifikimi i përpjekjeve për anëtarësim të plotë në organizatat ndërkombëtare si FRONTEX, INTERPOL, EUROPOL, SECI, EURODAC, etj.</p>	<p>vendeve fqinje.</p>
<p>VEPRIMI 1. Funksionalizimi i linjës së komunikimit të drejtpërdrejtë me vendet fqinje dhe më gjërë përmes shkëmbimit të raporteve, informatave, përpilimit të analizave të përbashkëta të riskut, hetimeve etj.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <p>1. Formimi i komisionit dy ose shumëpalësh që të hartohen dhe percaktohen mënyrat dhe kanalet e komunikimit, shkëmbimit të raporteve, informatave, përpilimit të analizave të përbashkëta të riskut, hetimeve etj.</p> <p>2. Hartimi i MM dhe protokolleve që nevojiten për krijimin e kanaleve për komunikim të drejtpërdrejtë me vendet fqinje dhe me gjërë për shkëmbimin e raporteve, informatave, përpilimit të analizave të përbashkëta të riskut, hetimeve, etj.</p>		
<p>PËRPARËSIA :E mesme.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Shkëmbimi i informatave të nevojshme për menaxhimin e integruar të kufirit nëpërmjet kanaleve të komunikimit.</p>		
<p>TREGUESIT: MM dhe protokollet e përfunduara.</p>		
<p>AUTORITETETI PËRGJEGJËS: PK.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË:ZKM, MPJ, MPB, MF, EULEX, ICITAP, autoritetet homologe të vendeve fqinje dhe partnerët ndërkombëtar.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: Autoritetet që veprojnë në kufi. Shpenzimet: Nga buxheti i planifikuar. Përfitimet: Ngritja e komunikimit dhe shkëmbimi i informatave.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi</p>		
<p>RREZIQET: Mos funksionalizimi i linjave për komunikim.</p>		

VEPRIMI 2. Ndërmarrja e iniciativave me qëllim të anëtarësimit në organizata rajonale dhe ndërkombëtare si FRONTEX, INTERPOL, EUROPOL, SECI, EURODAC, etj.		
AKTIVITETET		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Formimi i komisionit për identifikimin e modaliteteve për anëtarësim. 2. Kontaktimi i organizatave në fjalë veç e veç. 3. Caktimi i takimeve dhe përgatitja e marrëveshjeve të anëtarësimit. 4. Përfundimi i të gjitha procedurave për anëtarësim në organizatat në fjalë. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Anëtarësimi në organizatat në fjalë.		
TREGUESIT: Anëtarësimi në organizata dhe mekanizma të sigurisë.		
AUTORITETETI PËRGJEGJËS: MPB, PK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF, ICITAP, EULEX dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje e partnerët ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: MPB, PK.		
Shpenzimet: Nga buxheti i planifikuar.		
Përfitimet: Antarësimi i plotë në organizata ndërkombëtare.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme politike.		
OBJEKTIVI 3: Të perfundohen protokollat e bashkëpunimit, për lejimin e përdorimit të pajisjeve nga autoritetet ndërshtetërorë që veprojnë në PKK në raste të nevojshme.		
TREGUESIT: Marrëveshjet e bashkëpunimit të hartuara, protokollat e nënshkruara dhe vëna në zbatim.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Aktualisht një përdorim i përbashkët i pajisjeve relizohet vetëm me Rep. e Shqipërisë, ndërsa me shtetet tjera përdoren vetëm pajisjet vetanake të autoriteteve kufitare.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Të përpilohen protokolle të bashkëpunimit që rregullojnë përdorimin e aseteve – pajisjeve të dy e më shumë autoriteteve në nivel ndërshtetëror. 	MPB, MPJ, PK, EULEX, partnerët ndërkombëtar dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.
KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Përdorimi i pajisjeve të autoritetit tjetër ndërshtetëror kur është i nevojshëm.		
VEPRIMI 1. Të përpilohen protokollat e bashkëpunimit që rregullojnë përdorimin e aseteve – pajisjeve të dy e më shumë autoriteteve në nivel ndërshtetëror.		
AKTIVITETET		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Krijimi i komisionit të përbashkët ndërshtetëror. 2. Verifikimi i gjendjes aktuale që kanë të bëjnë me TI dhe pajisjet tjera. 3. Hartimi i protokolleve të bashkëpunimit që rregullon përdorimin e pajisjeve. 4. Nënshkrimi i protokolleve të bashkëpunimit. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		

REZULTATI I PRITUR: Përdorimi i përbashkët i pajisjeve.		
TREGUESIT Protokolet e nënshkruara.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF, EULEX dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje dhe partnerët ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: PK, Shpenzimet: Nga buxheti i planifikuar për investime. Përfitimet: Komunikimi më efikas në shkëmbim të informacioneve si dhe rregullimi për përdorim të të përbashkëta të pajisjeve dhe TI-së.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR : Dhjetor 2016.		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative dhe ligjore.		
INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET		
OBJEKTIVI 1: Ndërtimi i objekteve funksionale të përbashkëta me të gjitha vendet fqinje.		
TREGUESIT: Ndërtimi i përbashkët i objekteve.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Aktualisht Policia Kufitare e Rep. së Kosovës si PKK të përbashkëta me Rep.e Shqipërisë, shfrytëzon tri PKK: Orqush/Orgjos, Borje/Glloboqicë dhe Krushevë/ Shishtavec.</p> <p>Është në proces ndërtimi i PKK-së të përbashkët me Rep. e Maqedonisë në Stanqiq/Bellanoc, si dhe jemi në pritje të përgjigjes nga pala Maqedone për shfrytëzimin e përbashkët të PKKGlloboqicë.</p> <p>Ndërtimi i gjashtë PKK të përbashkëta me Republikën e Serbisë do të filloj në Shtator 2016, donacion nga KE. Në të ardhmen pritet zbatimi i marrëveshjes për ndërtimin e PKK ëe përbashkët me Rep. e Malit të Zi në Kuqishtë.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Ndërtimi i objekteve të përbashkëta në PKK dhe pajisja me infrastrukturë përcjellëse do të rrisë efektivitetin dhe efikasitetin në punë dhe lehtësoj qarkullimin ndërkufitar të njerëzve dhe mallrave.</p>	<ol style="list-style-type: none"> Hartimi i projekteve për nevojat e infrastrukturës të PKK-ve të cilat do të përfshijë gjendjen aktuale dhe nevojat për infrastrukturën e tyre. Të ndërtohen PKK-të e përbashkëta dhe të pajisen me infrastrukturë përcjellëse. 	<p>ZKM, MPJ, MPB, MF MI, MMPH ,</p> <p>PK ZBE</p> <p>EULEX, partnerët ndërkombëtar si dhe autoritetet homologe të vendeve fqinje.</p>
VEPRIMI 1: Hartimi i projekteve për nevojat e infrastrukturës të PKK-ve të cilat do të përfshijë gjendjen aktuale dhe nevojat për infrastrukturën e tyre.		
AKTIVITETET		

<ol style="list-style-type: none"> 1. Krijimi i komisioneve të përbashkëta. 2. Identifikimi i gjendjes aktuale dhe prioriteteve. 3. Përgatitja e projektit , miratimi dhe realizimi i tyre.
PËRPARËSIA: E lartë.
REZULTATI I PRITUR: Lehtësimi i lëvizjes ndërkufitare, përdorimi më efikas i pajisjeve dhe ulja e shpenzimeve.
TREGUESIT: Përfundimi dhe miratimi i projekteve.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK.
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF, MI, EULEX, ZBE dhe partnerët ndërkombëtarë.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoritettë : PK. Shpenzimet: Buxheti i planifikuar për investime dhe donacionet. Përfitimet: Ndërtimi i objekteve të përbashkëta si dhe lehtësimi i qarkullimit në PKK.
KOHËZGJATJA Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET: Mungesa e buxhetit dhe mos nënshkrimi i marrëveshjeve të bashkëpunimit.
VEPRIMI 2: Të ndërtohen PKK-të e përbashkëta dhe të pajisen me infrastrukturë përcjellëse
AKTIVITETET <ol style="list-style-type: none"> 1. Identifikimi i PKK-ve, për ndërtimin e objekteve të përbashkëta. 2. Alokimi i mjeteve nga donatorët për të dyja vendet si dhe fillimi i punimeve. 3. Funkcionalizimi i objekteve të përbashkëta.
PËRPARËSIA: E mesme.
REZULTATI I PRITUR: Lehtësimi i lëvizjes ndërkufitare, komunikimi i drejtpërdrejtë, përdorimi i përbashkët i objekteve dhe pajisjeve si dhe ulja e shpenzimeve.
TREGUESIT: Përgatitja e projekteve, ndarja e fondeve dhe zbatimi i projekteve.
AUTORITETET PËRGJEGJËSE: PK
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MPJ, MPB, MF, MI, MMPH, ZBE, KE dhe partnerët tjerë ndërkombëtar.
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoritettë : PK. Shpenzimet Buxheti i planifikuar për investime dhe donacionet. Përfitimet: Ngritja e nivelit të kushteve të punës së përbashkët si dhe lehtësimi i qarkullimit ndërkufitar.
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi
RREZIQET: Mungesa e mjeteve buxhetore dhe pamundësia e sigurimit të donacioneve.

BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR

DOGANA E KOSOVËS

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI 1: Arritja e marrëveshjeve dhe protokolleve të bashkëpunimit doganor me partnerë strategjik.

TREGUESIT: Marrëveshjet dhe protokollat e nënshkruara dhe vëna në zbatim.

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE</p> <p>Aktualisht Dogana e Kosovës ka të nënshkruara 12 marrëveshje bilaterale për ndihmë reciproke në çështje doganore me vendet e rajonit dhe më gjerë: Shqipërinë, Maqedoninë, Malin e Zi, Turqinë, Slloveninë, Francën, Finlandën, Hungarinë, Poloninë, Austrinë, Italinë dhe Mbretërinë e Bashkuar. Gjithashtu, janë nënshkruar 3 protokolle me Shqipërinë, Maqedoninë dhe Malin e Zi, si dhe bazuar në konkluzionet mes Kosovës dhe Serbisë, Dogana e Kosovës tani shkëmben të dhëna doganore në para-arritje përmes aplikacionit SEED me të gjitha vendet e rajonit.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA</p> <p>Bashkëpunimi ndërkombëtar për qëllime doganore është i mbështetur në marrëveshjet e arritura me administratat e vendeve respektive. Identifikimi i fushave strategjike me interes të përbashkët, me qëllim të shkëmbimit të përvojave, parandalimin dhe luftimin e dukurive të kundërligjshme, lehtësimin e qarkullimit të lirë të mallrave dhe personave, etj, bazuar në standardet evropiane dhe praktikatat e mira.</p>	<p>1. Inicimi, negocimi dhe finalizimi i marrëveshjeve dhe protokolleve.</p>	<p>Qeveria e Republikës së Kosovës, MF, MPJ</p> <p>DK,</p> <p>EULEX</p> <p>Partnerët ndërkombëtar Autoritetet e specializuara.</p>
<p>VEPRIMI 1: Inicimi, negocimi dhe finalizimi i marrëveshjeve dhe protokolleve.</p>		
<p>AKTIVITETET</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Formimi i grupit negociues. 2. Inicimi i marrëveshjeve. 3. Negocimi i teksteve të marrëveshjeve bazuar në legjislacionin vendor. 		

<p>4. Rekomandimi për nënshkrim. 5. Monitorimi dhe vlerësimi i zbatimit të marrëveshjeve dhe protokolleve.</p>		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Marrëveshjet e nënshkruara .</p>		
<p>TREGUESIT: Inicimi, negociimi dhe nënshkrimi i marrëveshjeve dhe protokolleve.</p>		
<p>AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.</p>		
<p>AKTERËT E PËRFSHIRË: Qeveria e RKS, MF, MPJ, DK dhe Partnerët ndërkombëtar.</p>		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit 30,000.00 euro për tri vite Përfitimet: Ngritja e bashkëpunimit në luftimin e tregtisë ilegale dhe trafikut të jashtëligjshëm dhe lehtësimi i tregtisë legjitime.</p>		
<p>KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.</p>		
<p>KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.</p>		
<p>RREZIQET: Pengesat politike.</p>		
<p>OBJEKTIVI 2: Anëtarësimi në organizatat ndërkombëtare dhe aderimi në konventat ndërkombëtare.</p>		
<p>TREGUESIT: Anëtarësimi në organizata dhe mekanizma ndërkombëtar.</p>		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Aktualisht, Dogana e Kosovës është anëtare në Balkan Info System, ndërsa janë ndërmarrë veprime për anëtarësim në OBD dhe SELEC.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Duhet të rritet niveli i bashkëpunimit në kuadër të kornizës ligjore ekzistuese me të gjitha organizatat dhe mekanizmat rajonal dhe ndërkombëtar, i cili bashkëpunim do të mundësonte shkëmbimin e informacioneve dhe të përvojave në luftimin e dukurive të kundërligjshme ndërkufitare bazuar në standardet evropiane dhe praktikrat e mira.</p>	<p>1. Ndërmarrja e iniciativave me qëllim të anëtarësimit në organizata rajonale dhe ndërkombëtare në të cilat Republika e Kosovës nuk është anëtare</p> <p>2. Inicimi i aderimit në konventat ndërkombëtare.</p>	<p>Qeveria e RKS, MF, MPJ, DK, EULEX, Partnerët ndërkombëtar, Autoritetet e specializuara.</p>
<p>VEPRIMI 1: Ndërmarrja e iniciativave me qëllim të anëtarësimit në organizata rajonale dhe ndërkombëtare në të cilat Republika e Kosovës nuk është anëtare.</p>		
<p>AKTIVITETET;</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vendosija e kontakteve me përfaqësues të organizatave ndërkombëtare. 2. Përgatitja e planit dinamik. 3. Inicimi i kërkesave për anëtarësim. 		
<p>PËRPARËSIA: E lartë.</p>		
<p>REZULTATI I PRITUR: Anëtarësimi në organizata ndërkombëtare.</p>		
<p>TREGUESIT: Kërkesat e iniciuara, aplikimi dhe anëtarësimi.</p>		

AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË Qeveria e RKS, MF, MPJ, DK, partnerët ndërkombëtar, agjencitë e specializuara.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit, 30.000 euro për 3 vite.		
Përfitimet: Pjesëmarrja në forume ndërkombëtare dhe ngritja e bashkëpunimit në luftimin e tregtisë ilegale dhe trafikut të jashtëligjshëm.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesa të ndryshme politike.		
VEPRIMI 2. Inicimi i aderimit në konventat ndërkombëtare.		
AKTIVITETET		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Formimi i grupit punues. 2. Inicimi i aderimit. 3. Deponimi i aplikacioneve për aderim. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Aderimi në konventa		
TREGUESIT: Numri i inicimeve dhe aplikacioneve të deponuara		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË		
Qeveria e RKS, MF, MPJ , DK, Oda Ekonomike , partnerët ndërkombëtar, agjencitë e specializuara.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit për 3 vite.		
Përfitimet: Lehtësimi i tregtisë dhe përmbushja e standardeve të BE-së.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesa të ndryshme politike.		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI 1: Avancimi i bashkëpunimit doganor përmes pjesëmarrjes në aktivitete të përbashkëta.		
TREGUESIT: Pjesëmarrja në aktivitete të përbashkëta. Rritja e bashkëpunimit.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Aktualisht Dogana e Kosovës ka të nënshkruara 12 marrëveshje bilaterale për ndihmë reciproke në çështje doganore me vendet e rajonit dhe më gjerë.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Pjesëmarrja në aktivitete me karakter ndërkombëtar në fushën doganore. 	MF, DK , EULEX, Partnerët ndërkombëtarë,
KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Shkëmbimi i domosdoshëm dhe i shpejtë i të		

dhënave në nivel rajonal dhe ndërkombëtar. Pjesëmarrja në aktivitete me karakter ndërkombëtar në fushën e parandalimit të krimit ndërkufitar.		
VEPRIMI 1: Pjesëmarrja në aktivitete me karakter ndërkombëtar në fushën doganore .		
AKTIVITETET		
Inicimi i aktiviteteve të përbashkëta.		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Krijimi i grupeve punuese. 2. Realizimi i aktiviteteve. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e bashkëpunimit.		
TREGUESIT: Aktivitetet e realizuara.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, EULEX, Partnerët ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit për 3 vite.		
Përfitimet: Ngritja e bashkëpunimit doganor.		
KOHËZGJATJA : Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesat e ndryshme administrative.		
PROCEDURAT		
OBJEKTIVI 1: Ngritja e bashkëpunimit ndërkombëtar në fushën e Analizës së Rrezikut.		
TREGUESIT: Grupet e krijuara.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Pas ratifikimit të marrëveshjeve me vendet e rajonit ka filluar implementimi i plotë i tyre, përfshirë edhe shkëmbimet e inteligjencës dhe shkëmbimet e kritereve të profilizimit të ngarkesave të dyshimta, si hap i parë në harmonizimin e procedurave të teknikave të zbatimit të ligjit.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Krijimi i grupeve të Analizës së Rrezikut. 	DK dhe administratat e rajonit
KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Edhe pse procedurat janë të përcaktuara në marrëveshje, duhet që të krijohen grupe të caktuara për analiza të përbashkëta mes administratave doganore bazuar në praktikat e mira të BE-së.		

VEPRIMI 1: Krijimi i grupeve të Analizës së Rrezikut.		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Të iniciohet krijimi i grupeve punuese. • Të formohen grupet punuese. • Të shkëmbehen profile dhe inteligjenca të përbashkëta. 		
PËRPARËSIA: E mesme		
REZULTATI I PRITUR : Avancimi i bashkëpunimit dhe bashkërendimit të aktiviteteve në çështjen e analizave të rrezikut.		
TREGUESIT: Grupet e krijuara dhe profilet e shkëmbyera.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: DK dhe administratat tjera.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit për 3 vite.		
Përfitimet:. Ngritja e bashkëpunimit në sferën e analizës së rrezikut dhe shkëmbimit të informatave, etj		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Pengesa të ndryshme administrative.		
BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI: Trajnime të përbashkëta të specializuara në fusha të caktuara doganore.		
TREGUESIT: Pjesëmarrja në trajnime rajonale dhe ndërkombëtare.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
SITUATA AKTUALE Dogana e Kosovës merr pjesë në iniciativa rajonale si dhe në Customs 2020, program i Komisionit Evropian. Si pasojë e mos-anëtarësimit në organizata ndërkombëtare siç është OBD, SELEC etj, Dogana e Kosovës nuk merr pjesë në trajnime të organizuara nga ta.	1. Anëtarësimi në programin Customs 2020	MF, MPJ, DK, Organizatat ndërkombëtare
KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Pjesëmarrja në ngjarjet rajonale dhe ndërkombëtare.		
VEPRIMI 1: Anëtarësimi në programin Customs 2020		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Kërkesa për anëtarësim në Customs 2020. • Pjesëmarrja në aktivitetet e organizuara nga Customs 2020. 		
PËRPARËSIA: Përfshirja në aktivitetet dhe programet e përbashkëta.		
REZULTATI I PRITUR: Trajnimet specifike.		
TREGUESIT: Anëtarësimi në Customs 2020		

AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, MPJ, DK, Organizatat ndërkombëtare,.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK. Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm, 210.000 euro për 3 vite. Përfitimet: Luftimi i kriminalitetit ndërkufitar dhe ndërkombëtar, ngritja profesionale e personelit. Rritja e bashkëpunimit, etj.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mungesa e mjeteve buxhetore dhe pengesa të ndryshme administrative .		
KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE		
OBJEKTIVI 1: Avancimi i komunikimit dhe shkëmbimit të informatave në nivelin bilateral dhe multilateral.		
TREGUESIT: Komunikim dhe shkëmbim i informatave i avancuar dhe mjaft efikas.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Bazuar në Marrëveshjet bilaterale me vendet tjera si dhe në kuadër të vullnetit të mirë, Dogana e Kosovës ka intensifikuar komunikimin në nivel ndërkombëtar si dhe shkëmben informata me Administratat tjera Doganore.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Takimet e nivelit të lartë me vendet rajonale dhe ndërkombëtare janë parakusht për projektimin e strategjive në parandalimin dhe luftimin e kriminalitetit ndërkombëtar.</p>	<p>1. Ngritja e nivelit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave në nivelin qendror dhe atë lokal ndërkufitar.</p>	<p>MF, MPJ, DK, EULEX, Organizatat ndërkombëtare,</p>
VEPRIMI 1: Ngritja e nivelit të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave në nivelin qendror dhe atë lokal ndërkufitar.		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> • Organizimi i takimeve bilaterale. • Shkëmbimi i informatave. • Inicimi i aktiviteteve të përbashkëta për ngritje të komunikimit dhe shkëmbimit të informatave me administratat e rajonit. 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Parandalimi dhe luftimi i aktiviteteve të kundërligjshme.		
TREGUESIT: Aktivitetet e realizuara. Informatat e shkëmbyera.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, EULEX, EXBS, Organizatat ndërkombëtare, Administratat Doganore.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: DK.		

Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit për 3 vite dhe donatorët e mundshëm.		
Përfitimet: Bashkëpunimi i intensifikuar.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mungesa e mjeteve buxhetore. Pengesa të ndryshme administrative dhe politike.		
INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET		
OBJEKTIVI: Avancimi i përdorimit të ndërsjellë të pajisjeve ndërmjet administratave që operojnë në kufi		
TREGUESIT: Pajisjet e siguruar dhe shfrytëzuara.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Të gjitha pikat kufitare janë të pajisura me pajisje për kontrollime doganore. Bazuar në Marrëveshjet bilaterale parashihet edhe përdorimi i përbashkët i pajisjeve.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Bazuar në praktikën e mira të BE-së, kërkohet avancimi i përdorimit të ndërsjellë të pajisjeve ndërmjet administratave që operojnë në kufi.</p>	<p>1. Përdorimi i përbashkët i pajisjeve me vendet fqinje.</p>	<p>MF, DK, Administratat tjera doganore</p>
VEPRIMI 1: Përdorimi i përbashkët i pajisjeve me vendet fqinje		
AKTIVITETET:		
<ul style="list-style-type: none"> Evidentimi i pajisjeve për shfrytëzim të përbashkët. Identifikimi i nevojave. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Ngritja e performancës.		
TREGUESIT: Pajisjet e përdorura		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: DK.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MF, DK, Administratat tjera doganore.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: DK.		
Kostot: Administrative		
Përfitimet: Parandalimi dhe zbulimi i aktiviteteve të kundërligjshme.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mungesat e pajisjeve Pengesa të ndryshme administrative dhe teknike		

BASHKËPUNIMI NDËRKOMBËTAR

AGJENCIA E USHQIMIT DHE VETERINARISË

KORNIZA LIGJORE

OBJEKTIVI: Lidhja e Marrëveshjeve apo MM në fushë të sigurisë ushqimore, shëndetit dhe mirëqenies së kafshëve dhe shëndetit të bimëve me autoritetet homologe.

TREGUESIT: Marrëveshjet apo MM të nënshkruara .

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALELegjislacioni aktual nuk paraqet pengesë për nënshkrimin e Marrëveshjeve apo Memorandumeve të Mirëkuptimit me autoritetet homologe.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Identifikimi i organizatave dhe institucioneve rajonale dhe ndërkombëtare (fushvëprim siguria ushqimore, shëndeti i kafshëve dhe mirëqenia e kafshëve si dhe shëndeti i bimëve) ku pretendojmë të anëtarësohemi si dhe identifikimi i fushave të caktuara për lidhje të Memorandumeve të Mirëkuptimit.</p>	<p>1. Inicimi dhe nënshkrimi i Marrëveshjeve apo Memorandumeve të Mirëkuptimit.</p>	<p>ZKM,MBPZHR,MPJ,MSH AUV dhe partnerët ndërkombëtarë.</p>

VEPRIMI 1: Inicimi dhe finalizimi i Marrëveshjeve apo Memorandumeve të Mirëkuptimit.

AKTIVITETET

- Inicimi i Marrëveshjeve apo MM-ve.
- Nënshkrimi Marrëveshjeve apo MM-ve
- Zbatimi i Marrëveshjeve apo MM-ve.

PËRPARËSIA: E mesme.

REZULTATI I PRITUR: Marrëveshjet apo MM të nënshkruara .

TREGUESIT: Marrëveshjet apo MM të miratuara.

AUTORITETI: AUV.

AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MBPZHR, MPJ, MSH, AUV dhe Partnerët ndërkombëtar.

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: AUV.

Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donator të mundshëm.

Përfitimet: MM të nënshkruara .

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.

KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.

RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore. Pengesat administrative.		
ORGANIZIMI DHE MENAXHIMI		
OBJEKTIVI: Avancimi i bashkëpunimit me vendet fqinje dhe më gjerë.		
TREGUESIT: 1. Kontaktet e vendosura,		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE Bashkëpunimi ndërkuftar nuk është në nivel të kënaqshëm dhe duhet të përmirsohet.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Bashkërendimi dhe bashkëpunimi me vendet fqinje duhet të jetë në përputhje me legjislacionin në fuqi. Bashkëpunimi me shërbimet veterinarë të vendeve të tjera duhet të jetë më intensiv.</p>	<p>1. Krijimi i sektorit për bashkëpunim ndërkombëtar dhe integrim evropian .</p>	<p>ZKM, MBPZHR, MPJ AUV dhe Partnerët ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1: Krijimi i sektorit për bashkëpunim ndërkombëtar dhe integrim evropian .		
AKTIVITETET		
<ul style="list-style-type: none"> • Vendimi për krijimin e sektorit për bashkëpunim ndërkombëtar dhe integrim evropian . • Caktimi i zyrtarit ndërlidhës/pikë kontakti • Përshkrimi i detyrave për sektorin. • Identifikimi i fushave të bashkëpunimit . 		
PËRPARËSIA:		
E lartë.		
REZULTATI I PRITUR:		
Bashkëpunimi ndërkombëtar i avancuar.		
TREGUESIT:		
Krijimi i sektorit për bashkëpunim ndërkombëtar dhe integrim evropian		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE:		
AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË:		
ZKM, MBPZHR, MPJ, AUV dhe partnerët ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorët e mundshëm.		
Përfitimet: Shërbime efikase në kontroll kufitar.		
KOHËZGJATJA:		
Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR:		
Në vazhdimësi		

PROCEDURAT		
OBJEKTIVI 1: Harmonizimi i Procedurave të inspektimit kufitar me standarde të BE-së.		
TREGUESIT: Procedurat e harmonizuara me BE.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Procedurat aktuale nuk janë plotësisht në përputhje me standardet e BE-së.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Lajmërimi i parregullësive duhet të bëhet në të gjithë rajonin. Këto janë të parashikuara me MM. Duhet që PSO-të të jenë gjithëpërfshirëse dhe t'i plotësojnë standardet dhe praktikrat e mira të BE-së.</p>	<p>1. Hartimi i PSO-ve për sfera të bashkëpunimit dhe bashkërendimit.</p>	<p>ZKM, MBPZHR, MPJ</p> <p>AUV dhe Partnerët ndërkombëtar</p>
VEPRIMI 1: Hartimi i PSO-ve për sfera të bashkëpunimit dhe bashkërendimit.		
<p>AKTIVITETET:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Të formohen grupet punuese. • Të analizohet situata aktuale. • Të analizohen përparësitë dhe mangësitë e PSO-ve aktuale. • Të hartohen PSO-të e harmonizuara . • Të dërgohen për miratim. • Të filloj zbatim praktik. 		
PËRPARËSIA: E mesme		
REZULTATI I PRITUR: Avancimi i bashkëpunimit dhe bashkërendimit të aktiviteteve.		
TREGUESIT: Procedurat e përpiluara dhe vëna në zbatim.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MBPZHR, MPJ, AUV, partnerët ndërkombëtar.		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT</p> <p>Autoriteti: AUV.</p> <p>Kostot: Të parapara në buxhetin e autoritetit dhe donatorë të mundshëm.</p> <p>Përfitimet: PSO të harmonizuara.</p>		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore dhe pengesat administrative.		

BURIMET NJERËZORE DHE TRAJNIMI		
OBJEKTIVI: Trajnimi i inspektorëve të AUV-së mbi procedurat e bashkëpunimit ndërkombëtar dhe pjesëmarrja e tyre në takime pune dhe seminare ndërkombëtare.		
TREGUESIT: Pjesëmarrja në trajnime rajonale dhe ndërkombëtare të inspektorëve AUV-së.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE Aktualisht nuk ekziston strukturë trajnuese e specializuar për bashkëpunim ndërkombëtar.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Inspektorët e AUV-së duhet të trajnohen rregullisht për procedurat e bashkëpunimit ndërkombëtar dhe duhet të kenë mundësinë të ndjekin kurse gjuhësh të huaja. Seminare dhe trajnimet ndërkombëtare duhet të jenë pjesë e programeve të trajnimit.</p>	<p>1. Hartimi i planprogramit për trajnime.</p>	<p>ZKM, MBPZHR, MPJ AUV dhe partnerët ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1: Hartimi i planprogramit për trajnime.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Të krijohet grupi punues. 2. Të identifikohen nevojat për trajnime. 3. Të hartohet planprogrami i trajnimit. 4. Të dorëzohen projekt-programi për miratim. 5. Zbatimi programeve të trajnimit dhe kurse për gjuhët e huaja. 6. Të përgatiten politika për pjesëmarrje në takime pune dhe seminare ndërkombëtare. 		
PËRPARËSIA:		
E mesme		
REZULTATI I PRITUR:		
Inspektorë të trajnuar.		
TREGUESIT:		
Planprogrami i trajnimeve i përgatitur.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE:		
AUV.		
AKTERËT E PËRFSHIRË:		
ZKM, MBPZHR, MPJ, AUV dhe partnerët ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara me buxhetin e autoritetit dhe donatorë të mundshëm.		
Përfitimet: Trajnimi dhe specializimi i personelit.		
KOHËZGJATJA:		

Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2016		
RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore dhe pengesat administrative dhe ligjore.		
KOMUNIKIMI DHE SHKËMBIMI I INFORMATAVE		
OBJEKTIVI 1: Avancimi i komunikimit dhe shkëmbimit të informatave në nivelin bilateral dhe multilateral		
TREGUESIT: Komunikim efikas.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERET
<p>SITUATA AKTUALE Ekzistojnë MM me Shqipërinë dhe Maqedoninë, komunikimi dhe shkëmbimi informacionit është i përmirësuar.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Të garantohet shkëmbimi i informacionit (të sigurt) që të mundësojë shkëmbim të shpejtë të informacionit në të gjitha nivelet: me telefon, telefaks ose e-mail. Mbledhje të rregullta në të gjitha nivelet duhet të vendosen.</p>	<p>1. Identifikimi i mangësive në komunikim dhe shkëmbim të informatave.</p>	<p>ZKM, MBPZHR, MPJ AUV dhe partnerët ndërkombëtar.</p>
VEPRIMI 1: Identifikimi i mangësive në komunikim dhe shkëmbim të informatave.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Të krijohet grupi punues. 2. Të identifikohen mangësitë. 3. Të hartohet udhëzuesi për avancim. 5. Të dorëzohen projekt-udhëzuesi për miratim. 6. Zbatim i udhëzuesit. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Komunikimi dhe shkëmbim i informatave më i avancuar në nivel ndërkombëtar.		
TREGUESIT: Komunikim dhe shkëmbim i rregullt informacioni.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: AUV		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MBPZHR, MPJ, AUV dhe partnerët ndërkombëtar.		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: AUV.		
Kostot: Të parapara me buxhetin e autoritetit dhe donatorë të mundshëm.		

Përfitimet: Komunikimi dhe shkëmbim i informatave më i avancuar në nivel ndërkombëtar.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi		
RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore dhe pengesat administrative dhe ligjore.		
INFRASTRUKTURA DHE PAJISJET		
OBJEKTIVI: Gjetja e modaliteteve për ndërtimin e Pikave Inspektuese Kufitare të përbashkëta.		
TREGUESIT : Infrastruktura dhe pajisje në përputhje me standardet e BE-së.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Infrastruktura dhe pajisjet aktuale nuk i plotësojnë kriteret minimale për kontroll kufitar (veterinar dhe fitosanitar) sipas standardeve të BE-së.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Të kryhet një studim i gjendjes aktuale të kontrolleve kufitare veterinarë dhe fitosanitare në fushëveprimin e AUV-së dhe të gjenden modalitetet e ndërtimit të PIK të përbashkëta.</p>	<p>1. Ndërtimi i PIK të përbashkëta sipas standardeve të BE-së.</p>	<p>Qeveria e RKS, MPJ, MBPZHR, MPB, MMPH, AUV Partnerët ndërkombëtar dhe donatorët e mundshëm.</p>
VEPRIMI 1: Ndërtimi i PIK të Përbashkëta sipas standardeve të BE-së .		
<p>AKTIVITETET:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Identifikimi i nevojave dhe përgatitja e projekteve. • Të sigurohet infrastruktura dhe pajisjet në përputhje me standardet e BE-së. • Të dërgohet për shqyrtim dhe aprovim në Qeveri të RKS dhe donatorët e mundshëm. • Realizimi i projektit 		
PËRPARËSIA: E lartë.		
REZULTATI I PRITUR: Ndërtimi i objekteve të cilat ndihmojnë, lehtësojnë dhe përshpejtojnë kontrollin kufitar veterinar dhe fitosanitar.		
TREGUESIT: Kushtet e përmirësuar për kontroll kufitar veterinar dhe fitosanitar.		
AUTORITETI PËRGJEGJËS: AUV		
AKTERËT E PËRFSHIRË: ZKM, MBPZHR, MPJ, MPB, MMPH, AUV, partnerët ndërkombëtar dhe donatorët e mundshëm.		
<p>KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT Autoriteti: AUV Kostot: Buxheti i Qeverisë së RKS dhe donatorë të mundshëm. Përfitimet: PIK të standardizuara.</p>		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR: Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Mungesat e mjeteve buxhetore.		

BASHKËPUNIMI NË FUSHËN E VIZAVE, AZILIT DHE MIGRACIONIT NË KONTEKST TË MIK-ut

OBJEKTIVI 1: Përfaqësitë konsullore dhe diplomatike të jenë të pajisura me teknologjinë e duhur, të përputhshme dhe të sigurtë, në mënyrë që të lëshojnë viza në kohë të shkurtër dhe të identifikojnë dokumentet false.

TREGUESIT: Përfaqësitë konsullore dhe diplomatike janë të pajisura me teknologjinë e duhur, të përputhshme dhe të sigurtë. Përfaqësitë konsullore dhe diplomatike janë të lidhura në rrjet të TI-së (intranet).

KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
-----------	-----------------------	---------

SITUATA AKTUALE

MPJ në shumicën e Ambasadave dhe konsullatave posedon teknologjinë e duhur për lëshimin e vizave si dhe bazat e të dhënave të cilat lehtësojnë punën e përfaqësive konsullore dhe diplomatike për lëshimin e vizave.

1. Mbështetur në analizë të nevojave, përfaqësitë konsullore dhe diplomatike të furnizohen me pajisje.

MPJ,
MPB,
MF,
si dhe institucionet tjera të interesuara.

KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA

Në mënyrë që të kryejnë detyrat e tyre, personeli konsullor dhe diplomatik duhet të pajisjet në vazhdimësi me pajisje të nevojshme për të lëshuar vizat, zbuluar dokumentet false si dhe për të shkëmbyer informacione.

VEPRIMI 1: Mbështetur në analizë të nevojave, përfaqësitë konsullore dhe diplomatike të furnizohen me pajisje.

AKTIVITETET

- Të bëhet analiza e nevojave për infrastrukturë dhe pajisje.
- Të krijohet rrjeti i TI.
- Të furnizohen përfaqësitë konsullore dhe diplomatike me pajisje të duhura për komunikim dhe për ekzaminimin e dokumenteve.

PËRPARËSIA: E mesme.

REZULTATI I PRITUR:

Vizat lëshohen në përputhje me politikat.
Personeli konsullor dhe diplomatik efikas për zbulimin e dokumenteve false.
Rritje shkëmbimit të informacionit.

TREGUESIT: Analiza e nevojave për infrastrukturë dhe pajisje e kryer. Pajisjet e shpërndara. Rrjeti i TI i krijuar.

AUTORITETI PËR GJEGJËSË: MPJ

AKTERËT E PËRFSHIRË: MPJ, MPB, MF dhe institucionet tjera të interesuara.

KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT

Autoriteti: MPJ.
Shpenzimet: Përafërsisht 1.000.000.00 Euro
Përfitimet: Rritja e efikasitetit të punës.

KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi .

KALENDARI I PROPOZUAR: Dhjetor 2018

RREZIQET: Mungesa e mjeteve buxhetore.		
OBJEKTIVI 2: Të vazhdohet me trajnime të avancuara për PK-DSHAM mbi intervistimin dhe profilizimin e migrantëve të parregullt dhe azilkërkuesve.		
TREGUESIT: Personeli i PK dhe i DSHAM i trajnuar për intervistimin, profilizimin dhe trajtimin e azilkërkuesve.		
KONTEKSTI	VEPRIMET E PROPOZUARA	AKTERËT
<p>SITUATA AKTUALE Në lidhje me migrimin dhe kërkesat për azil, roli i PK-së është zhvillimi i procedurës fillestare për migrant dhe azilkërkues, e cila përfshinë: zhvillimin e intervistës fillestare, profilizimin, marrja e gjurmëve të gishtërinjve, marrja e fotografive, parashtrimin e kërkesës edhe dërgimi i tyre në Qendrën e Azilit apo Akomodimit.</p> <p>KËRKESAT DHE PRAKTIKAT E MIRA Personeli i PK-së dhe DSHAM duhet të jenë të trajnuar mirë për identifikimin, profilimin, intervistimin dhe trajtimin e migrantëve dhe azilkërkuesve të mundshëm.</p>	<p>1. Bazuar në nevoja për trajnim, të hartohet dhe zbatohet një program i përshtatshëm trajnimi.</p>	<p>MPB-DSHAM, PK, UNHCR, IOM, EXBS FRONTEX, Projekti i Binjakëzimit si dhe akterët tjerë të interesuar.</p>
VEPRIMI 1: Bazuar në nevojat për trajnim, të hartohet dhe zbatohet një program i përshtatshëm trajnimi.		
AKTIVITETET:		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Të kryhet një analizë e nevojave për trajnim. 2. Të përgatitet programi për trajnim. 3. Të vihen në zbatim programi i trajnimit. 		
PËRPARËSIA: E mesme.		
REZULTATI I PRITUR: Trajtim i përshtatshëm i migrianteve dhe azilkërkuesve.		
TREGUESIT: Kryerja e analizës së mangësive. Hartimi i programit të trajnimit. Trajnimi i personelit të PK-DSHAM.		
AUTORITETI PËRGJEGJËSE: PK dhe DSHAM.		
AKTERËT E PËRFSHIRË: MPB-DSHAM, PK, UNHCR, IOM, EXBS, FRONTEX, Projekti i Binjakëzimit		
KOSTOT PËR GRUPET KRYESORE TË INTERESIT		
Autoriteti: Policia Kufitare dhe DSHAM.		
Shpenzimet: Të parapara në buxhetin e Ministrisë, PK-së dhe donacionet e mundshme.		
Përfitimet: Personel i kualifikuar për trajtimin e azilkërkuesve.		
KOHËZGJATJA: Në vazhdimësi.		
KALENDARI I PROPOZUAR:		
Në vazhdimësi.		
RREZIQET: Problemet e ndryshme administrative dhe teknike.		